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Перший крок в реформуванні судової системи здійснено  

 

У висновку профільного парламентського комітету наголошується, що 

проект закону «Про забезпечення права на справедливий суд» закладає 

правові основи для проведення судової реформи, яка б забезпечила 

ефективний захист прав і свобод громадян, інтересів юридичних осіб у 

судовому порядку, практичну реалізацію права на справедливий суд 

(http://from-ua.com/news/339398-prinyata-sudebnaya-reforma-imeni-

poroshenko.html. – 2015/ – 12.02). 

Документ, серед іншого, передбачає конкурсний відбір суддів, 

тотальну переатестацію для діючих служителів Феміди, чіткий перелік 

можливостей їх усунення та притягнення до дисциплінарної 

відповідальності. 

Очікується, що прийнятий законопроект сприятиме незалежності 

судової влади, підвищить якість судових рішень та забезпечить право 

громадян на отримання справедливого і законного судового рішення. 

Слід звернути увагу на те, що в експертних колах досить активно 

підтримують прийняття даного документа, вказуючи на його безумовну 

важливість у процесі проведення дійсно необхідної сьогодні судової реформи 

в нашій країні. Так, заступник глави Адміністрації Президента, координатор 

Ради з питань судової реформи Олексій Філатов підкреслив, що наступним 

кроком після прийняття закону будуть «істотні зміни в сферах судового 

процесу, законодавства про адвокатуру, безоплатної правової допомоги, 

виконання судових рішень. І, що найважливіше, – внесення змін до 

Конституції ...» (http://www.business.ua/articles/politics/Sudebnaya_reforma_ 

nachalo_polozheno87831/?bitrix_include_areas=N&%252=&SECTION_CODE

=politics&GEMIUS=articles_detail&ELEMENT_ID=87831&INC=&page=&2=. 

– 2015. – 16.02). 

Партнер правової групи «Побережнюк і партнери», адвокат Тетяна 

Бондаренко в своєму коментарі підкреслила: «Закон про судову реформу, 

спрямований на забезпечення незалежності судової влади, повинен, в першу 

чергу, закріпити нову систему призначення, обрання та звільнення суддів». 

Юрист особливо відзначив, що судова реформа «стане одним із кроків до 

членства в ЄС». 

Член Ради суддів України, суддя Вищого адміністративного суду 

України Тетяна Чумаченко також зазначила, що «судова реформа – це 

спільне завдання всіх державних органів. Ми сподіваємося, що судова влада 
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отримає підтримку і від законодавчої, і від виконавчої гілок влади». А Богдан 

Моніч, член Ради суддів України, суддя Житомирського апеляційного суду 

додав, що «нашою метою також є нормування витрат і забезпечення 

ефективності послуг, що надаються громадянам» (http://e-

news.com.ua/show/362357.html. – 2015. – 18.02). 

При цьому, слід зазначити, що встановлений сьогодні порядок 

призначення і звільнення суддів не тільки не забезпечує належну 

незалежність суддів, але й далеко не в повній мірі не відповідає міжнародним 

стандартам. «У цьому зв’язку вкрай важливо відновлення незалежності 

судової влади, в першу чергу, за рахунок забезпечення формування 

суддівського корпусу судів шляхом конкурсного їх відбору», – наголошують 

юристи. 

За словами експерта громадської ініціативи «Реанімаційний пакет 

реформ» Романа Куйбіди позитив прийнятого 12 лютого документа полягає в 

тому, що судді будуть проходити конкурс на всі суддівські посади. «Раніше 

був конкурс тільки на перше призначення. А далі судді просувалися по 

службі через протекції і корупційні схеми. Тепер необхідно буде пройти 

конкурсний прозорий і відкритий відбір», – пояснив він. 

Важливим чинником для появи в Україні чесного правосуддя повинна 

стати і відповідальність суддів. У світовій практиці перелік покарань для 

недбайливих носіїв суддівських мантій вельми широкий – від тимчасового 

відсторонення від посади або переведення до іншого суду, до позачергового 

«іспиту» та оцінки професійного рівня судді. В Україні ж, як відзначають у 

ЗМІ, до сьогоднішнього дня, вибір був невеликий – між доганою та 

звільненням. «В Україні панує стійка практика безвідповідальності суддів: 

покарати людину з «системи» практично не можливо. Цей стереотип в очах 

суспільства необхідно зламати шляхом створення реального механізму 

притягнення суддів до відповідальності за неправосудні рішення», – вважає 

адвокат, керуючий партнер юридичної фірми Pragnum Віталій Бобринев. 

У той же час, як інформують ЗМІ, за словами В. Бобринева, необхідно 

забезпечити баланс мотивації суддів. «Престижність суддівської кар’єри і 

складність профільного іспиту, поряд з високим професійним і 

психологічним навантаженням, є одними з головних факторів, що стримують 

розвиток корупції в українських судах», – упевнений юрист.На його думку, 

без вирішення цих проблем, жодна реформа не дасть відчутного результату. 

Експерти у своїх коментарях також підкреслюють і те, що українській 

владі потрібно в стислі терміни одночасно запустити цілу систему реформ, 

які лише взаємно пов’язані і в комплексі здатні оздоровити і модернізувати 

економіку – і не тільки її (http://daily.com.ua/politics/11-02-2015204598. – 

2015. – 11.02). 

Слід зазначити, що в експертних колах існують також, хоч і не 

чисельні, але, все ж таки критичні оцінки як прийнятого 12 лютого 

документу, так і самої судової реформи. Так, український адвокат Ігор 

Степанов вважає, що даний закон не робить судову систему незалежною. «За 

великим рахунком, він взагалі нічого не здатний зробити – багато чого 



 

 
4 Аналітичний коментар 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

20 ‒ 26 лютого 2015 року 

декларує, але в ньому немає чіткого механізму реалізації цих декларацій. 

Чогось революційного і того, що може підходити під поняття «реформа», в 

цьому законі немає. Якщо охарактеризувати його в кількох словах, то можна 

сказати, що «гора народила мишу» ... На жаль, закон навіть не розглядає 

можливість зробити суддю більш самостійним, більш відповідальним за 

прийняті рішення. А саме від цих чинників багато в чому і залежить 

справедливість вердиктів, які виносяться суддею», – підкреслив І. Степанов 

(http://finance.obozrevatel.com/business-and-finance/53286-advokat-igor-

stepanov-nichego-revolyutsionnogo-v-prinyatoj-sudebnoj-reforme-

net.htm?full=1. – 2015. – 18.02). 

Екс-глава секретаріату президента Віктора Ющенка, екс-міністр з 

Надзвичайних ситуацій, нині – позафракційний депутат від Закарпатської 

області Віктор Балога у своєму коментарі наголосив: «Можна скільки 

завгодно проводити люстрацію суддів, приймати антикорупційні закони, 

реформувати судову гілку влади. Але поки в країні є Печерський районний 

суд, усе це марно» (http://timeua.info/030215/89053.html. – 2015. – 03.02). 

При цьому, привертає до себе увагу і є показовим те, що, як свідчать 

результати соціологічного дослідження, проведеного Фондом «Демократичні 

ініціативи» спільно з соціологічною службою Центру Разумкова, реформа 

судово-правової системи в Україні є найпріоритетнішою, її підтримує 

більшість громадян. Директор Фонду «Демократичні ініціативи» ім. Іллі 

Кучеріва Ірина Бекешкіна поінформувала: «По довірі до судово-правової 

системи Україна, починаючи з 2007 року і до 2013-го, на найнижчому рівні в 

Європі. Тобто, населення у нас найменше довіряє судово-правовій системі. 

Якщо в кінці 2013 року судам довіряло 16%, то в кінці 2014-го – вже тільки 

10%, а повністю довіряло менше відсотка. Очевидно, що судова реформа 

знаходиться не просто в числі пріоритетів, а є найбільш пріоритетною. Бо 

жодні інші реформи неможливо буде здійснити без судової реформи. І 

громадська думка це розуміє. 46% взагалі вважають її однією з найбільш 

нагальних завдань, плюс 34% вважають, що її треба проводити, хоча є й 

більш актуальні завдання», – підкреслила І. Бекешкіна, додавши, що тільки 

1,5% населення вважає, що потреби в такій реформі немає взагалі. 

При цьому експерт підкреслила, що реформа є надзвичайно нагальною: 

«Якщо люди не довіряють судам, то, очевидно, досить часто вони беруть 

правосуддя у свої руки, а це дуже небезпечно для суспільства. Тобто 

очевидно, що ця реформа невідкладна. І зміни повинні бути серйозні. 46% 

вважають, що вони повинні бути радикальні, змінювати треба все. І ще 34% 

вважають, що потрібні серйозні зміни, але все змінювати не треба», – сказала 

соціолог. 

Що стосується іміджу судової влади в очах суспільства, то, згідно з 

опитуванням, поширеність корупції серед суддів визнають 44%, залежність 

суддів від політики – 80%, залежність суддів від олігархів – 80%, прийняття 

замовних рішень – 77% 

(http://www.ukrinform.ua/rus/news/sudebnaya_reforma_v_ukraine___samaya_p

rioritetnaya___bekeshkina_1713319. – 2015. – 12.02). 

http://timeua.info/030215/89053.html
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Слід також звернути увагу і на те, що, згідно з дослідженнями 

соціологів компанії «Research & Branding Group», яка провела оцінку роботи 

судової системи України, рівень довіри населення до судів і судової системи 

обумовлений ступенем інформованості про роботу судів. Дослідження 

складається з двох компонентів – загальнонаціонального та спеціального 

опитування безпосередніх учасників судових розглядів. Проводилось у всіх 

регіонах України, за винятком Криму, Донецька та Луганська. 

Згідно з результатами дослідження, люди, що пройшли судові 

процедури, довіряють судам і судовій системі набагато більше (40%), ніж 

учасники загальнонаціонального опитування (13%). 

Рівень довіри до судів різної юрисдикції учасників спеціального 

опитування вище рівня їхньої довіри судам в цілому і суттєво відрізняється в 

залежності від спеціалізації суду. Найбільшою довірою користуються 

господарські суди (61%), тоді як адміністративним і загальним судам довіряє 

відповідно 57% і 45% учасників спеціального опитування 

(http://timeua.info/030215/89053.html. – 2015. – 03.02). 

Примітними також виглядають результати соціологічного дослідження, 

яке було проведено співробітниками Київського міжнародного інституту 

соціології, згідно з якими серед всіх владних та громадських інститутів 

українці найбільше довіряють волонтерам (7,3 бали з 10 можливих), суд же 

набрав найменшу кількість балів – 3 (http://www.profi-forex.org/novosti-

mira/novosti-sng/ukraine/entry1008245328.html. – 2015. – 12.02). 

Як видно із проведених досліджень, реалізація судової реформи є 

однією із найбільш пріоритетних у реформуванні владних структур. Слід 

також зазначити, що поданий на розгляд парламенту Президентом України 

Петром Порошенком законопроект «Про забезпечення права на 

справедливий суд», який, був прийнятий 12 лютого, безумовно, є першим і у 

зв’язку з цим чи не найважливішим кроком на шляху повномасштабного 

реформування судової системи. Він, дійсно зможе поламати стереотип, що 

складався десятиліттями про «продажність судів» та повернути довіру людей 

до судової системи. Провести повноцінну люстрацію і ефективно боротися з 

корупцією також неможливо без функціональної роботи судової системи. 

Крім того, виконання судом своїх прямих обов’язків – відновлення 

порушених прав – стане локомотивом для оновлення всіх інших сфер 

суспільного життя. 

 

Т. Копитко, 

бібліотекар I кат. ФПУ 

 

Дерегуляція, як метод «реанімації» бізнесу в Україні 

 

17 лютого на засіданні Національної ради з питань реформ було 

розглянуто питання, щодо завершення першого етапу дерегулювання в 
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Україні, який включає ліквідацію 177 різного роду адміністративних 

обмежень, які створюють адміністративний тиск на бізнес. 

Тижнем раніше, 12 лютого Верховна Рада прийняла запропонований 

урядом закон про внесення змін у деякі законодавчі акти України щодо 

спрощення умов ведення бізнесу, а саме даний закон полягає у застосуванні 

спрощених методів ведення бізнесу у багатьох галузях економіки через 

скасування 16 засобів державного регулювання, гармонізацію законодавства 

з нормами ЄС, зменшення адміністративного навантаження на підприємства 

та зниження корупційних ризиків у існуючих процедурах. Новий Закон 

зможе надати економічний ефект у розмірі 40−60 млрд грн до 2020 року 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247948390&cat_id=2 

44277212). − 2015. − 13.02). 

На інвестиційному форумі у Києві міністр економічного розвитку і 

торгівлі Айварас Абромавічус, Дмитро Шимків з Адміністрації президента та 

Ганна Гопко, обговорили основні чотири ініціативи щодо реформ, три з яких 

стосуються Міністерства економіки, а саме дерегулювання. Адже, стан справ 

підприємницької діяльності в Україні, можна не боячись сказати – жахливий. 

Так, наприклад в Україні 3374 державних підприємства, 1,2 млн 

працівників, сумарний збиток за перше півріччя 2014 року становить 

67 млрд гривень. Більшість підприємств хронічно збиткові, погано керовані, 

мають застарілі активи. Лише 20 % із топ-100 мають нормальний аудит, а 

незалежні ради директорів – ще менше.  

Реформа управління державними підприємствами, розроблена з 

урахуванням світового досвіду, включає підвищення прозорості інформації 

та якості фінансового планування, введення системи мотивації менеджерів за 

результатами, введення зовнішнього аудиту, запровадження незалежних рад 

директорів (жодних чиновників!) та прозорої системи призначень керівників 

(і ще багато іншого, цікавого лише фахівцям). 

«За даною реформою буде наглядати спеціальна Рада реформи, до 

складу якої увійдуть екс-міністр фінансів Словаччини Іван Міклош, директор 

Варшавської фондової біржі в Україні Андрій Дубецький та представники 

ЄБРР. Кінцевим результатом реформи має бути готовність до прозорої та 

ефективної приватизації» – заявив Айварас Абромавичус 

(http://blogs.pravda.com.ua/authors/pekar/54e43ad51a647. – 2015. – 18.02). 
Також міністр зазначив, що «дерегуляційна гільйотина» дає 

можливість проводити реформи значно швидше. 

«Ми, найімовірніше, створимо незалежну комісію, яка перевірятиме 

наявність корупційної складової в діяльності державних служб, їх 

відповідність стандартам Європейського Союзу та відданість практики 

цивільного ринку» – додав Абрамовічус 

(http://economics.unian.ua/finance/1045031-u-ramkah-deregulyatsiji-skasuyut-

177-litsenziy-abromavichus.html). – 2015. – 17.02). 
На думку радника прем’єр-міністра і члена Національної ради реформ 

Даниїла Пасько, протягом року державні органи, які наділені контрольними 

функціями, повинні довести, що їхня діяльність приносить користь економіці 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247948390&
http://blogs.pravda.com.ua/authors/pekar/54e43ad51a
http://economics.unian.ua/finance/1045031-u-ramkah-deregulyatsiji-skasuyut-177-litsenziy-abromavichus.html
http://economics.unian.ua/finance/1045031-u-ramkah-deregulyatsiji-skasuyut-177-litsenziy-abromavichus.html


 

 
7 Аналітичний коментар 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

20 ‒ 26 лютого 2015 року 

і суспільству, якщо в цей термін, уповноважені контролювати бізнес 

держоргани не доведуть користь свого існування, вони будуть ліквідовані. 

Якщо більш детально розглянути в чому полягає суть проведення 

дерегуляції в Україні, то можна виділити три основних етапи її проведення, а 

саме: 

 перший етап. Оперативне усунення на 800 проблемних для бізнесу 

сфер контролю. У них виділені 200 норм, скасування яких дасть ефект для 

економіки і ці акти порівняно легко відкоригувати в правовій базі, без 

створення нових законів у відповідних сферах; 

 другий етап. Створення закону, відповідно до якого почне діяти 

механізм дерегуляторної «гільйотини» на нормативно-правовому рівні. Суть 

процесу полягає в тому, що державні органи, наділені контрольними 

функціями, за один рік повинні довести, що їхня діяльність приносить 

користь економіці і суспільству. В іншому випадку ці держоргани або їх 

окремі контрольні функції будуть ліквідовані; 

 третій етап. Створення охоронного механізму, який запобігатиме 

створенню держорганами нових регуляторних актів. Забезпечувати його 

ефективність повинна Державна регуляторна служба (ДРС). Тут багато 

залежить від повноважень її представників на місцях і допомоги місцевого 

бізнесу в боротьбі з регіональною «регуляторкою» 

(http://msb.enarod.org/дерегуляція-бізнесу-в-україні-відбуд/. – 2015. – 19.02). 
Експерти вважають, що для того, щоб відновити в Україні довіру 

бізнесу до влади необхідно, встановити легкі податки і збори та позбавити 

підприємців тиску як регуляторного, так і зайвого фіскального. Ні для кого 

не секрет, що працювати в легальному секторі економіки надзвичайно важко, 

і в тиждень може бути по 10–12 перевірок, які просто блокують 

підприємницьку діяльність. 

Міністр соціальної політики Павло Розенко також зауважив: «Уряд уже 

вніс певні зміни щодо дерегуляції бізнесу і буде скасовувати зайві дозволи і 

ліцензії. З іншого боку, у нас існує мораторій на перевірки. Думаю, що ми 

дійдемо до того, що просто частина контролюючих і перевіряючих структур 

буде розпущена, і перші кроки вже в цьому процесі зроблені» 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247971065&cat_id=2

44277212). − 2015. − 24.02). 

Днями у Києві відбулась зустріч уповноважених осіб двох країн, а саме 

Міністра економічного розвитку і торгівлі України – Айвараса Абромавичуса 

та Повноважного Посла Королівства Нідерланди – Кейса Яна Рене 

Кломпенхаувера, які присвятили свою розмову порятунку бізнесу в Україні 

та вирішенню нагальних проблем.  

Міністр ознайомив Посла з поточною ситуацією в країні, наголосивши, 

що перед нашою державою стоять важливі й складні завдання – одночасно 

стабілізувати економічну ситуацію і протидіяти триваючому збройному 

конфлікту на Сході України. Айварас Абромавичус поінформував Рене 

Кломпенхаувера про заходи з проведення низки реформ, зокрема, стосовно 

дерегуляції та спрощення умов ведення бізнесу.  

http://msb.enarod.org/???????????-???????-?-???????-??????/).%20�
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247971065&cat_id


 

 
8 Аналітичний коментар 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

20 ‒ 26 лютого 2015 року 

«Кожне міністерство має справу з двома головними реформами, 

зафіксованими в МВФ. Що стосується нашого міністерства, це дерегуляція, 

реформа держпідприємств, державні закупівлі, реструктуризація 

Міністерства, просування експорту й залучення інвестицій», – сказав 

Айварас Абромавичус. Сторони відзначили важливість економічного 

співробітництва з Нідерландами, які є для України одним із головних 

зовнішньоекономічних партнерів серед країн Європи. 

«Ми працюємо над просуванням нашого експорту. Створюємо при 

торговельній палаті мережу, яка б інформувала наші компанії про те, що 

варто очікувати на українському ринку. Маємо намір допомогти малим і 

середнім компаніям на місцевому рівні використовувати нові можливості. Це 

те конкретне, над чим ми хочемо продовжити роботу», – наголосив Рене 

Кломпенхаувер (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247972931&cat_id=244277212). – 2015. – 25.02). 

Для того, щоб Україна отримала економічний ефект від запланованих 

урядом реформ у сфері бізнесу, експерти вважають, що слід залучитись 

підтримкою інвесторів та наслідувати міжнародний досвід, який показує, що 

успішне проведення дерегуляції приносить вражаючі результати. Яскравим 

прикладом служить Мексика, де наприкінці 1990-х було усунуто понад 50% і 

переглянуто понад 25% регуляторних обмежень. За даними Світового банку, 

країні це принесло 1,5 млн додаткових робочих місць, 4%-ве зростання ВВП і 

25$ млрд додаткових іноземних інвестицій протягом наступних п’яти років.  

Інший приклад – Південна Корея, де ефект склав 4,4% зростання ВВП, 

37 $ млрд прямих іноземних інвестицій та 1 млн додаткових робочих місць. 

Ефект для України як країни з вкрай зарегульованій економікою може 

досягти 10% ВВП до 2020 року і принести мільярди доларів прямих 

іноземних інвестицій. 

Протягом останніх декількох тижнів уряд і парламент прийняли два 

вкрай важливих документа з дерегуляції. Перший – постанова Кабінету 

міністрів №42, що вирішить точкові проблеми бізнесу в ряді галузей. Другий 

– закон №1580, крім іншого, що скасовує ряд дозвільних документів і 

поліпшує становище України в рейтингу Doing Business. Що вони 

передбачають? 

1. Скасування обов’язкового геологічного моніторингу в 

нафтогазовому секторі. Очікуваний економічний ефект: 1–3 млрд гривень на 

рік. 

Постановою з дерегуляції було скасовано положення, яким кожна 

компанія на нафтогазовому ринку зобов’язувалася оплачувати проведення 

геологічного моніторингу виконання особливих умов користування надрами. 

Прикладом з практики може послужити звернення до Міненерговуглепром 

одного з найбільших нафтогазових підприємств України, яке було змушене 

платити спеціально акредитованим підприємствам до 250 млн гривень на рік 

за «моніторинг на папері». Колосальні суми згодом «вимивалися» з подібних 

акредитованих структур, так і не доходячи до держбюджету. 
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Тепер ця процедура для нафтогазової галузі ліквідується. Оціночно, 

скасування моніторингу заощадить бізнесу 1–3 млрд гривень на рік, які 

будуть використані на проведення розвідки газових родовищ, а не корупційні 

платежі. 

2. Скасування обов’язкового отримання карантинного сертифікату на 

внутрішні перевезення зерна. Очікуваний економічний ефект: 1–1,5 млрд 

гривень на рік. 

Постанова з дерегуляції встановлює добровільний порядок отримання 

карантинного сертифіката, що більше виправдано, ніж його повна відміна. У 

ряді випадків наявність карантинного сертифіката – необхідна умова 

виконання контракту, особливо з партнерами з Китаю. 

3. Скорочення терміну видачі фітосанітарного сертифіката при 

експорті зерна. Очікуваний економічний ефект: 1–1,5 млрд гривень на рік 

Нормативно встановлений термін видачі сертифіката становив п’ять днів, що 

створювало передумови для корупції. У прийнятій постанові термін видачі 

фітосанітарного сертифіката скорочується з 5 днів до 24 годин. Це 

компромісне рішення з Ветфітослужбою, оскільки сертифікат можна 

видавати і швидше – в Європі це робиться за дві години.  

4. Заборона на фізичне вилучення серверів IT-компаній. Очікуваний 

економічний ефект: 50–100 млн гривень до 2020 року. Законом №1580 

забороняється фізичне вилучення елементів телеком-інфраструктури без 

прямої вказівки суду. В першу чергу це нововведення стосується українських 

IT-компаній, чиї сервера не раз вилучалися представниками силових 

структур. Такий метод «законного» шантажу силові органи використовували 

в різних компаніях, у тому числі WebMoney, Rozetka.ua, Ex.ua. 

5. Скорочення терміну реєстрації компаній до двох днів. Очікуваний 

економічний ефект: 200–300 млн гривень до 2020 року.  

З прийняттям закону №1580 термін реєстрації нових бізнесів 

скорочується з 5–7 до 2 днів. Дане нововведення дозволить Україні 

поліпшити свої позиції в загальному рейтингу Doing Business на п’ять 

позицій, а за критерієм «Реєстрація підприємств» піднятися з 76-го на 14-е 

місце. Просування України в рейтингу Doing Business дає позитивний сигнал 

зовнішнім інвесторам, які звикли багато в чому керуватися саме рейтингом 

при первинному скринінгу країн для потенційного вкладення коштів. 

Загальний очікуваний економічний ефект тільки від прийняття 

постанови Кабміну №42 та закону №1580 з дерегуляції складе 50–70 млрд 

гривень і повною мірою проявиться до 2020 року. Загальний же ефект від 

реалізації стратегії дерегуляції складе близько 25 $ млрд до 2020 року. 

Досвід прийняття цих нормативних документів, що містять менше 5% 

всього того, що потрібно зробити в дерегуляції, показує крайню 

неефективність сьогоднішньої процедури прийняття рішень. Основною 

проблемою є необхідність узгодження проектів нормативно-правових актів з 

величезним числом органів і чиновників, у тому числі і з тими, чиї інтереси 

зачіпаються дерегуляційними новаціями. Для більш ефективної роботи 

необхідно запускати процес «регуляторної гільйотини», що передбачає 
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прискорену процедуру перегляду регуляторних актів в стислі терміни 

(http://forbes.ua/opinions/1389297-5-primerov-deregulyacii-kotorye-uzhe-

voploshcheny-v-zhizn). – 2015. – 24.02). 

Отже, можна зробити висновок, реалізація постанови щодо 

дерегуляції в Україні має позитивний характер. Вона забезпечить 

сприятливіші умови для розвитку бізнесу, зменшить тиск на нього, дозволить 

отримати певний економічний ефект до 2020 року, а також примножить 

фінансове інвестування міжнародних корпорацій на внутрішній ринок 

України. 
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Блогосфера 

 

Валентина Кузик, економический журналист: 

58-летний Андрюс Кубилюс дважды занимал пост премьер-министра 

Литвы. Оба его срока пришлись на кризисные времена: 1999–2000 и 2008–

2012 годы. Сейчас Кубилюс – член Литовского Сейма, бюджетного и 

комитета по европейским делам. В рамках проектов Wilfried Martens Centre 

for European Studies, Реанимационного пакета реформ и Информационной 

кампании Stronger Together политик посетил Украину, чтобы рассказать об 

опыте реформ в Литве. 

Андрюс Кубилюс: Всех волнует, как быть с гривной, но нам не совсем 

понятна ситуация с вашей валютой. Литовцы отказались от монетарной 

политики в 1999 году, это был выбор всех балтийских стран: с того времени 

мы больше не могли играть с курсами, чтобы усилить позиции страны на 

внешних рынках и сбалансировать бюджет, но тем не менее прибегали к 

внутренним мерам по экономии ревальвации: урезали социальные выплаты, 

зарплаты в государственном секторе. 

Моя зарплата упала на 40 %. Это помогло вернуть 

конкурентоспособность бизнеса: в результате сложных переговоров с 

профсоюзами цена на рабочую силу снизилась на 20 %, и наш экспорт стал 

более конкурентоспособным.  

Мы также боялись открытых рынков и свободной торговли после 

вступления в ЕС. Но, наоборот, мы только выиграли от членства в ЕС. 

Наша экономика модернизировалась, экспорт в ЕС вырос. Пострадали в 

основном те, кто был ориентирован на российский рынок и не смог 

модернизировать производство по европейским стандартам. Примечательно 

то, что наибольшие опасения были у аграрных компаний, но по факту этот 

сектор получил наибольшие выгоды от открытия рынков ЕС и европейских 

дотаций. 

Для того, чтобы делать реформы, необходим стимул. Для нас таким 

стимулом стали перспективы евроинтеграции, формальное признание 

готовности ЕС к интеграции. Литовцы – это такие себе итальянцы севера: 

наши политики мечутся то вправо, то влево, но перспектива членства в ЕС 

стала для нас своеобразным якорем, ориентиром, который помог 

сконцентрироваться и двигаться в правильном направлении. 

Для реформ необходимо наличие трех факторов: хороший кризис, 

хорошая команда и ясные политические приоритеты. У вас есть глубокий 

кризис, есть хорошая команда молодых политиков с хорошим образованием, 

но вам не хватает политического опыта. 

Важно иметь ясные приоритеты: это помогает как во внутренних, так и 

во внешних коммуникациях. Правительство должно назвать цели, объяснить, 

как их достичь, и четко следовать плану. 
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Я вижу 5 приоритетных направлений для работы украинского 

правительства: 

1. Либерализировать энергетические рынки. Это частично решит 

проблему дефицита госфинансов, который в Украине составляет 12–13 %, 

поскольку 6–7% ВВП вы тратите на субсидирование цен на энергоносители. 

2. Реформировать госпредприятия. Литва приступила к этой важной 

реформе в 2010 году. Обеспечьте прозрачность бюджетов: необходимо 

публиковать экономические показатели госпредприятий (прибыль, 

рентабельность и др.), отказаться от практики «телефонного управления» – 

Кабмин не должен руководить предприятиями, они должны быть 

независимыми. Если в 2010 году рентабельность госпредприятий у нас 

составляла 0,2 %, то сегодня – 3 %. 

3. Реформировать госзакупки: обеспечить прозрачность, искоренить 

коррупцию. 

4. Провести антикоррупционную реформу. Создание 

антикоррупционного бюро – хорошо, но самый важный момент – 

необходимо разделить политику и бизнес. Сейчас в Литве партии 

финансируют из госбюджета, а также (ограниченно) за счет средств физлиц. 

5. Создавать благоприятные условия для ведения бизнеса. В Литве мы не 

знали, как приступить к этой реформе и с самого начала пошли неверным 

путем: нам казалось, что нужно просто упразднить некоторые регулирующие 

ведомства. Например, если есть налоговая и лодочная инспекция, то стоит 

слить их в один орган. Но эта стратегия не сработала, это напрасный труд. 

Через два года мы просто обратились к индикаторам Doing Business – это 

готовый план улучшений. Если рейтинг страны не улучшился – ваши 

изменения не были эффективны. 90% бизнеса имеет дело всего с 10–12 

инстанциями. Наша налоговая превратилась из «карателей» в самые 

дружественные для бизнеса госучреждения согласно опросам 

предпринимателей: налоговики начали признавать некриминальные ошибки 

(предлагают их исправить), больше времени уделять консультациям. Мы 

начали требовать от других институций также менять подход, ориентируясь 

на налоговиков. 

Во время кризиса мы работали над привлечением иностранных 

инвесторов. Сначала мы думали, что настолько хороши, что это они должны 

бежать к нам, но постепенно пришло представление о том, как с ними нужно 

работать. Мы должны «охотиться на инвестора»: посещать выставки и 

презентовать себя. Главным козырем стало наличие молодой 

квалифицированной и сравнительно недорогой рабочей силы. Благодаря 

этому преимуществу в Литве создано 20 тыс. новых рабочих мест в IT-сфере. 

Европа должна дать четкий политический сигнал евроинтеграционных 

перспектив для Украины, Молдовы и Грузии. Это станет ориентиром для 

реформ, иначе страны могут погрязнуть в политическом хаосе. 

В Европе не любят тех, кто постоянно плачет. Если у вас все плохо, вам 

пришлют «Красный крест». Больше говорите о вашем намерении 

реанимировать страну. Обозначьте ясные приоритеты. 
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Покажите, что вы уже сделали, продемонстрируйте первые 

«быстрые» результаты. Я бы ездил по европейским столицам и рассказывал 

о том, что вы делаете, о больших реформах. Реформирование полиции 

Згуладзе, реформа госпредприятий Абромавичуса, поднятие тарифов на 

энергию – это то, о чем можно рассказать уже сегодня, и что поможет 

вернуть доверие международного сообщества к Украине (Экс-премьер 

Литвы: «Не будет якоря реформ – будет политический хаос» // 

uainfo.org/blognews/501113-eks-premer-litvy-ne-budet-yakorya-reform-budet-

politicheskiy-haos.html. – 2015. – 26.02). 

 

Володимир Гройсман, голова Верховної Ради України: 

Для європейських колег політична асоціація – це не порожні слова. 

Щойно повернувся з Брюсселю. Мої переговори в Європейському 

Парламенті вселяють оптимізм. Є щире бажання Європарламенту 

підтримувати нас, і не лише декларативно. Я відчув, що для європейських 

колег політична асоціація – це не порожні слова. Наші партнери відчувають 

моральну відповідальність за суверенний європейській вектор України. І не 

віддадуть його на поталу агресору.  

Але «домашнє завдання» України – не зупинятися і проводити реформи 

всупереч агресії. Цей рік має стати роком довгоочікуваних змін і іншого 

вибору у нас нема. Український парламент свою частину цього завдання 

виконає! (Переговори в Європейському Парламенті вселяють оптимізм // 

espreso.tv/blogs/2015/02/25/perehovory_v_yevropeyskomu_parlamenti_vselyayut

_optymizm. – 2015. – 25.02). 
 

Сергей Поддубняк, юрист: 

Сегодня многие государства и международные организации уделяют 

первостепенное внимание вопросам международно-правового 

регулирования и координации социальной сферы жизни общества. 
Одним из первых шагов в этом направлении стало принятие в 1966 году 

Международного пакта ООН об экономических, социальных и культурных 

правах, который содержит ряд статей, посвященных правам в области 

социального обеспечения населения. На данный момент этот документ 

подписало и ратифицировало большинство стран мира, в число которых 

входит Украина, но не входят сверхдержавы США и Китай, которые 

согласились принять лишь часть правозащитных мер. 

Государства, ратифицировавшие пакт, признали право наиболее 

уязвимых групп населения на получение особой охраны и помощи, и право 

каждого человека на достойный жизненный уровень, включающий 

достаточное питание, одежду и жилище. Таким образом, согласно идеологии 

ООН, приоритетным направлением деятельности национальных 

правительств стала семейная политика, а важным условием ее осуществления 

– социальная помощь семьям, в том числе малоимущим. 

Тем не менее, стоит признать, что в разных странах семейная 

политика проводится не одинаково. Вероятно, это обусловливается 
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спецификой национального менталитета, демографической ситуацией, 

особенностями исторического пути и экономическим развитием 

государств, а также разными подходами к данному вопросу. Так, согласно 

узкому определению, под семейной политикой понимается простая 

материальная поддержка и социальная помощь семьям с детьми и родителям-

одиночкам в виде прямых денежных выплат или налоговых льгот. В то время 

как в странах ЕС общепринятым считается подход, который подразумевает 

комплекс мер, осуществляемых государством с целью создания 

благоприятных условий для создания и функционирования семьи, например, 

интеграции женщин в сферу занятости или организации помощи по уходу за 

детьми. 

Такая политика в большинстве стран ЕС является вынужденной 

необходимостью, вызванной проблемой старения населения, которая 

оказывает непосредственное влияние на современные политические решения 

во всех сферах. К примеру, в Германии, где из года в год фиксируется низкая 

рождаемость, в финансовом плане семьи с детьми очень активно 

поддерживаются государством, а работающие беременные женщины 

получают особую защиту материнства, которая закреплена законом. 

Примечательной мерой «поощрения» партнерства и рождения детей в 

Германии является налогообложение: бездетные супружеские пары платят 

намного больше налогов, чем супруги, имеющие детей. Кроме прочего 

родителям предоставляются дотации при покупке или строительстве 

собственного жилья, оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком на 3 года, 

финансирование обучения детей в детских садах, школах и вузах, дотации на 

проездные расходы для школьников и поддержка возможности их участия в 

социальной и культурной жизни общества. Также родители имеют право 

получать пособие на ребенка, при условии, что он живет в Германии, одной 

из стран-членов ЕС или стран, объединенных в Европейское Экономическое 

Пространство. Это пособие, которое называется «детские деньги», 

распространяется на всех детей в возрасте до 18 лет, в некоторых случаях и 

на совершеннолетних, если они учатся в вузах, и на детей с ограниченными 

возможностями, неспособным ухаживать за собой самостоятельно, которым 

право на получение пособия продлевается до 25 лет. 

На двух первых детей в месяц выплачивается 184 евро, на третьего 

ребенка – 190 евро, на каждого следующего – 215 евро. Весь первый год 

после рождения ребенка родитель, взявший декретный отпуск, получает 

пособие по уходу за ребѐнком, составляющее от 65 до 67 % от своей 

заработной платы. В то же время безработные родители могут рассчитывать 

на минимальное пособие в размере 300 евро, а безработные родители-

одиночки – на ежемесячную помощь в 12 % от пособия по безработице. 

Невзирая на то, что в Германии сложилась собственная, достаточно 

сложная демографическая ситуация, следует обратить внимание на то, что 

семейная политика в этой стране имеет комплексный характер, а 

организуемая государством социальная защита семей, в том числе и 

малоимущих, является эффективной, обладает значительными объемами 
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финансирования и осуществляется на высоком уровне. Поэтому опыт 

Германии в вопросах предоставления поддержки семей со стороны 

государства может стать образцовым и для Украины (Социальная защита 

общества // blog.liga.net/user/spoddubnyak/article/17259.aspx. – 2015. – 

25.02). 

 

Тимчук Дмитро Борисович, народний депутат України, керівник 

Центру військово-політичних досліджень, координатор групи 

«Інформаційний опір»: 

Скандал, инициированный неким В. Манько в отношении 

создаваемых «Информационных войск Украины» (мол, используемая ими 

служба GetResponse, на самом деле польская, имеет офис в Москве – а 

значит, это проект ФСБ) очень напоминает истерию, которую различные 

темные личности раздували весной прошлого года, когда нашу группу 

«Информационное Сопротивление» также обвиняли в том, что она якобы 

проект ФСБ (бред, но такое было). 

К слову, если ФСБ надо кого-то или что-то дискредитировать в Украине, 

немедленно идет вброс, что это и есть проект той самой ФСБ. Действует 

безотказно. 

В связи с чем замечания: 

1. Проект вроде «Информационных войск Украины» объективно 

необходим, и давно – это ясно каждому. Как сказал недавно один мудрый 

товарищ, Украина не проиграла информационную войну по одной простой 

причине: она в этой войне не участвовала. Нам до недавнего времени 

практически нечем было на государственном уровне противостоять 

колоссальной машине пропаганды и дезинформации РФ. Но у нас есть не 

менее колоссальный ресурс – патриоты, готовые отстаивать свою державу в 

т.ч. и на информационном фронте, в Интернете, в соцсетях. Организовать их 

в этот самый единый фронт сам Бог велел. 

2. Куча западных компаний имели или имеют свои представительства в 

Москве. Делать на этом основании вывод, что все они – «проекты ФСБ» ну 

как минимум неумно. И умные люди не будут этот бред тиражировать и 

распространять. 

3. Я вижу даже положительный момент в том, что создаваемые 

«Информационные войска Украины» сразу пытаются дискредитировать. 

Суют палки в колеса – значит, боятся. Будем надеяться, что боятся не зря 

(Относительно «Информационных войск Украины» // 

blogs.ukrinform.gov.ua/blog/dmytro-tymchuk/otnosytelno-ynformacyonnyh-

voysk-ukrayny. – 2015. – 24.02). 
 

Богдан Гнатюк, предприниматель: 

«Стоит ли вкладывать деньги в украинский бизнес?» Это самый 

актуальный вопрос последней недели, и он требует развернутого ответа. 
Для начала стоит обратить внимание на тех людей, которые мне его 

адресуют. Это не иностранные инвесторы, и даже не местные олигархи, 
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которые ответ для себя уже нашли, а самые что ни на есть местные 

предприниматели средней руки. На секунду мне даже показалось, что за этим 

вопросом прячется другой. Думаю, что они спрашивают совсем не о том, 

куда им деть свои доходы, а о том, будет ли кто-то спасать их бизнес, и 

существует ли такая вероятность в принципе. Если бы мне задали этот 

второй вопрос, то я конечно бы ответил, что никто вас и ваши компании 

спасать не будет. Вы взрослые люди, которые взяли на себя ответственность 

перед сотрудниками, клиентами, и в первую очередь перед самими собой. Вы 

сами решаете, что и как будет происходить с вашей компанией, а если сидеть 

и уповать на явление какого-то сказочного иностранного инвестора, то ваш 

бизнес нужно сворачивать прямо сейчас. 

Я бы сказал именно так, если бы так был сформулирован вопрос, но 

меня настойчиво спрашивают о целесообразности инвестирования в 

украинский бизнес, а раз так, то мне приходится проводить банальный 

ликбез. 

У любой инвестиции есть всего два основных параметра – это 

доходность и риски. Ничего нового ещѐ человечество не придумало. Также 

существует закономерность, которая вместе с ростом доходности 

увеличивает риски. К сожалению, обратной закономерности нет. Это значит, 

что если риски возрастают, они не обязательно поднимают потенциальную 

доходность. Сегодня в Украине выросли только риски, а средняя доходность 

осталась прежней, или даже снизилась. Это простая логика, которая говорит 

о том, что инвестиционная привлекательность Украины падает, и будет 

падать ещѐ какое-то время. 

Теперь, когда с простой логикой разобрались, можно немного 

углубиться в тему, и оценить местные рынки с точки зрения инвестора. Спад 

экономики обнажил не только наши недостатки, но и приятно удивил. Во-

первых, у нас в стране оказалось достаточно сильное производство 

продуктов питания. Если посмотреть на полки магазинов, и конкретно на 

цены мясных, молочных и других сельхоз продуктов, то мы увидим, что они 

растут значительно медленнее, чем падает национальная валюта. Это говорит 

о том, что у нас своѐ, стабильное сельхоз производство. Аналогичная 

ситуация в России, вызвала моментальный скачек цен, а украинские 

производители, могут себе позволить не делать резких движений. Это сигнал 

для инвесторов. Хороший сигнал, который говорит о стабильности в отрасли. 

Во-вторых, с кризисом активизировались сотни компаний разработчиков 

программного обеспечения, и веб-проектов. Они мобильны, изворотливы, и к 

началу 2015-го года успели подготовить и вывести на рынок множество 

новых проектов. Эти проекты каждый в отдельности, представляют собой 

работающую бизнес-модель, которая уже так, или иначе функционирует. Все 

эти проекты ориентированы на привлечение западных инвесторов, а многие 

даже ориентированы на англоязычного пользователя. Это достижение совсем 

другого плана, это попытка нового поколения предпринимателей решить 

проблему местного кризиса самостоятельно. 
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Вот на что будет смотреть реальный иностранный инвестор, а нам, 

оказывается, есть что показать. В результате рассуждений, мы видим два 

типа украинского бизнеса. Первый – пассивный ожидающий, обреченный на 

смерть, и второй – мобильный, стабильный, работающий, и готовый к новым 

свершениям. Так вот, к первым никогда не придет никакой инвестор, а 

вторых, в случае сохранения темпов, и напора, ожидает неминуемый успех 

(Стоит ли вкладывать деньги в украинский бизнес? // 

blog.liga.net/user/bgnatyuk/article/17247.aspx. – 2015. – 24.02). 

 

Виктор Лисицкий, экономист: 

Искренне сочувствую власти нынешней! 

Ей по-настоящему тяжко. Имею в виду не только войну на Донбассе 

и наглое отторжение Крыма. Имею в виду и то, что «папередники» 

оставили новой власти страну с разваленным внешнеэкономическим 

балансом. 

Оставили страну, в которой отложенный девальвационный спрос на 

инвалюту достиг почти 72 млрд дол. США что составляет примерно 80 % 

всего экспорта (или более 1/3 ВВП). Страну, которая для затыкания этой всѐ 

разрастающейся дырки должна была бы на пару лет отказаться от импорта 

всего, кроме закупки нефти и газа. Вы можете представить такую жизнь – 

при импорте только нефти и газа? Ведь за этим – разрыв с мировой 

экономикой… А что потом? Советский Союз в пределах Украины? 

Отложенная девальвация (дефицит в торговле товарами и услугами) 

накопилась за 2006–2013 гг. Именно за это время мы вышли на 72 млрд дол. 

США, в то время как за весь доступный к рассмотрению период (1998–2013) 

этот дефицит меньше и составляет 60 млрд дол. США. Бывшие тогда во 

власти, после 2005 г., премьеры и министры экономики Украины ещѐ 

подсудны… И почему молчат майданы? У самих рыльце в пушку? Или 

знаний недостаѐт? 

Искренне сочувствую МВФ! 

Ведь он прекрасно знает состояние наших финансов, которые «поют 

романсы». 

И он прекрасно помнит, что на протяжении лет 15-ти, до 2014 г., его 

целостные рекомендации просто не воспринимались. Ведь он уже много лет 

назад настаивал на переходе к рыночному курсообразованию и на 

существенном оздоровлении финансов. Не послушались вожди наши! 

И он прекрасно понимает, что мощная финансовая поддержка нам 

крайне необходима, ибо только она радикально ослабит риск исчезновения 

нашей государственности. Ведь Западу в целом, да и Японии, и Китаю 

понятно, что за нашим падением последует укрепление Российской империи, 

которое уж никак не входит в их планы. 

И он прекрасно понимает, что без радикального реформирования 

условий ведения бизнеса придется ещѐ неоднократно выделять громадные 

кредиты. А вот способна ли на это реформирование наша власть? 

Поможем нашей власти! 
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Поможем, прежде всего, наладить душевный контакт. 

Полагаю, что сегодня, прежде всего, нужно воспринять как данность 

требования МВФ, которые не исключают активного участия бизнеса в 

устранении вполне возможных ошибок и несуразностей. Ведь Украина 

имела, имеет (пока что?) и будет иметь (очень надеюсь!) весьма 

диверсифицированную, весьма сложную экономику. Эта диверсификация 

предполагает наличие тождественной системы регулирования разных 

бизнесов. 

Наиболее понятный пример: Регулирование малого бизнеса, которое 

(как учит нас дядюшка Сэм) в принципе отличается от регулирования 

предприятий-гигантов. 

Далее. Регулирование сезонно зависимых кластеров и кластеров 

активного природопользования, например, конечно же, не может не иметь 

серьѐзные отличия от регулирования производства табуреток или создания 

программного обеспечения. И таких примеров можно привести достаточно 

много. 

Однако! Именно сейчас я не призываю к критике МВФ и власти с 

позиций скорейшего создания эффективных, опирающихся на мировой опыт, 

систем регулирования бизнесов. «Не до жиру – быть бы живу!». Необходимо, 

конечно же, в первую очередь обеспечить общую стабильность финансов, 

которую без поддержки МВФ не достигнешь. 

Но! Эти несколько месяцев достижения общей финансовой 

стабильности нужно использовать для разработки систем регулирования 

бизнесов эффективных и тождественных разнообразию нашей экономики. 

Усовершенствованию регулирования малого бизнеса – провидной 

верствы современного общества – посвящу отдельную публикацию. Уж 

больно важна эта тема для нас. 

Сегодня власти и бизнесу стоило бы сосредоточиться на разработке 

эффективных, базирующихся на мировом опыте систем поддержки 

(регулирования) наших конкурентных преимуществ. Этот аспект 

регулирования экономики у нас упущен. Власть изо всех сил старается не 

замечать мировой опыт. 

И понятно почему: Дело в том, что когда мы были в УССР такая задача 

вообще не стояла. Ведь мы не были представлены на мировых рынках. 

Экспорт нашей продукции за пределы СССР регулировался Москвой, 

которая очень часто отдавала предпочтение решению политических задач 

над задачами конкурентной борьбы на мировых рынках. 

Сегодня мы, украинцы, однозначно на мировых рынках. Наши 

успехи (или провалы) на них определяют (!) успехи (или провалы) нашей 

экономики в целом. И мы не можем не учитывать то, как сражаются за 

достойное место на мировых рынках наши конкуренты в других странах 

Мира. Речь идѐт о следующих комплексах (кластерах), которые во всѐм Мире 

имеют специальное регулирование: 

АПК. В Мире растѐт численность голодных. Наши селяне высокими 

темпами наращивают объѐмы экспорта. Внешнеэкономический аграрный 
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баланс Украины есть устойчиво положительным. Подробности ниже в 

данной заметке; 

ГМК. Наш горно-металлургический комплекс занимает весьма заметное 

место в мировой экономике. Внешнеэкономический баланс ГМК есть 

устойчиво положительным. Подробности в следующей публикации; 

Информационные технологии (ИТ). За последний примерно десяток 

лет мы поднялись с 10-го на 5-е место в Мире. Развитие ИТ – основа идущих 

на наших глазах мощных цивилизационных сдвигов. Детальней в отдельной 

публикации; 

Морская индустрия. Мировые объѐмы этого рынка быстро растут в 

натуральном и стоимостном выражении. Сохранившийся у нас потенциал 

позволит за несколько лет выйти на устойчивое положительное сальдо по 

этому кластеру во внешней торговле в несколько млрд дол. Обоснование в 

отдельной публикации; 

Банковская система. Узнаваема и признаваема во всѐм Мире. Но! 

Активизация еѐ роли в развитии экономики сдерживается плохой защитой 

интересов вкладчиков. Из-за этого банки не могут нарастить желательными 

темпами кредитование бизнеса. 

АПК – наиболее очевидное конкурентное преимущество Украины. 

Мировой рынок сельхозпродукции бурно растѐт. В подтверждение этого 

тезиса достаточно взглянуть на динамику цен на зерно (данные UNCTAD – 

см. ниже График 1). 

Читатель понимает, что динамика цен на любой товар (услугу) есть 

важнейшим индикатором соотношения спроса и предложения. И если цена 

на товар устойчиво, в течении длительного времени растѐт, то это отражает 

рост неудовлетворѐнного спроса. Рынок голодает! 

В противном случае, при падении цен на товар или при еѐ весьма вялой 

положительной динамике бизнес должен искать другие сектора рынка, где он 

лучше окупит авансированный капитал. 

График 1 показывает, что за последние полсотни лет цены на пшеницу 

выросли чуть ли не в 6 (шесть!) раз. Разве это не есть ярким подтверждением 

стратегической (!) перспективности зернового рынка для Украины, которая 

вышла из села и имеет прекрасные природные условия для развития 

производства сельхозпродукции? 

График 1 начинается с 1960 г. тогда цена на пшеницу была чуть выше 60 

дол./тн. Для многих читателей 1960-й год – очень древний год. В этой связи 

обращаю внимание что совсем недавно, лет 10 назад цена пшеницы была 

чуть ли не в два раза ниже последних годов. В два(!) раза. Какой это ещѐ 

товар имеет такую мощную динамику роста цен? 

Сегодня идут оперативные сообщения что, дескать, цены на пшеницу 

падают из-за хороших урожаев в ряде стран, включая и Украину. Общее 

правили бизнесов: Цены падают – нужно сворачивать предложение. Да! 

Тогда ограничь сбыт товара – больше товара оставь в запасах на складах до 

улучшения предложений по ценам. В данном случае – на элеваторах, 

которых нужно иметь побольше и получше…  
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График 1. 

 
Очень важно: Украина стремительно наращивает производство зерновых 

вообще и пшеницы, в частности. Это данные Укрстата, прошу к Графику 2. 

График 2. 

 
В 1990 г. наши хлеборобы вырастили 51 млн тн. зерновых. И это был 

рекорд! После этого производство зерновых (в основном пшеницы) резко 

упало до 20 млн тн. в 2003 г. 

Но вот уже несколько лет подряд наши селяне уверенно наращиваю 

производство зерновых. В 2013 г. было собрано более 63 млн тн., а 2014 г. 

(по предварительной оценке) почти 64 млн тн. 

Прошу оценить темп: Производство зерновых выросло в 3 (три!) раза! А 

знает ли наш широкий бизнес про этот позитив? И ищет ли он себе место в 

АПК? (…) 

Кстати! Не менее веский результат продемонстрировал и горно-

металлургический комплекс о котором наша власть вообще не 

вспоминает… А почему не вспоминает-с? 



 

 
21 Блогосфера 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

20 ‒ 26 лютого 2015 року 

Власть должна развернуть наш широкий бизнес к АПК и другим 

конкурентным преимуществом путѐм создания соответствующих 

привлекательных систем сотрудничества бизнеса и власти (Блог: 

Регулированию конкурентных преимуществ бизнеса Украины особое 

внимание власти // www.segodnya.ua/blogs/lisickiyblog/blog-regulirovaniyu-

konkurentnyh-preimushchestv-biznesa-ukrainy-osoboe-vnimanie-vlasti-

595018.html. – 2015. – 24.02). 
 

Ігор Жданов, міністр молоді та спорту України: 

У цій публікації хотів би поділитися з Вами стратегічним баченням тих 

змін, які я, як міністр, та оновлена команда Міністерства молоді та спорту 

пропонує реалізувати у найближчий рік-два. 

Реформи, які ми розробили під час проведення сесій стратегічного 

планування, складаються з чотирьох основних напрямів. Вони також 

враховують окремі принципові наробки, які були підготовлені у 

попередній період, у тому числі громадськими організаціями. 

Перший напрям – ліквідація надлишкових функцій Міністерства, 

усунення їх дублювання та його європеїзація. 

У світі склалися три типові моделі взаємовідносин держави та спорту. 

Перша модель – радянська, яка збереглася лише в Північній Кореї та 

деяких інших авторитарних країнах. Держава за допомогою комісарів 

жорстко керує спортом, як однією з воєнних ланок, а за невдалі виступи на 

міжнародних спортивних змаганнях спортсменів відправляють на виховні 

роботи. 

Друга модель – американська, яка досить «атомізована», де практично 

відсутня координуюча роль держави. Це невід’ємна частина американської 

культури, традицій та соціалізації – суспільної моделі, яка будувалася 

десятками років. 

Водночас в США дуже сильний університетський спорт та професійні 

спортивні асоціації на зразок НБА чи НХЛ. Скажімо, річний бюджет тільки 

однієї ліги НБА складає близько 4–5 млрд доларів. Уявіть – це десь 100 млрд 

грн. Для порівняння, обсяг коштів, які виділяються на весь спорт в 

масштабах України через наше Міністерство, складає близько 1 млрд грн. 

На спорт вищих досягнень у США вирішальний вплив має Національний 

олімпійський комітет, який розпоряджається астрономічними сумами та має 

спонсорів з числа найбільших транснаціональних корпорацій світу. 

Третя – європейська модель взаємовідносин держави та спорту, яка є 

найбільш прийнятною для нас, це наш орієнтир на перспективу. 

Практично в кожній країні Європейського Союзу існує Міністерство 

молоді та спорту або відповідний державний орган, який формує і реалізує 

державну політику в галузі. Так є у Франції, Польщі, Болгарії, Австрії, 

багатьох інших країнах. В той же час, там існують спортивні федерації, які 

мають широкі автономні повноваження. Для мене, як міністра, важливо 

рухатися саме шляхом європейської інтеграції. 
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На початку січня нами було проведено функціональне обстеження 

міністерства. За результатами аналізу виявлено ряд тих функцій, які є 

надлишковими або дублюються. Їх необхідно позбутися, щоб мати змогу 

оптимізувати структуру й функції міністерства, привести їх до європейських 

стандартів. 

Для цього було підготовлено відповідний проект закону. Він був 

внесений для громадського обговорення на Раду з питань реформ у галузі 

спорту і фізичної культури, створену за моєю ініціативою при Міністерстві. 

До неї увійшли громадські спортивні активісти, представники національних 

федерацій, експерти та фахівці. 

16 лютого, під час обговорення цього законопроекту на Раді реформ 

було отримані цікаві і конструктивні зауваження, велика частина яких вже 

врахована. 

Законопроект також був направлений на громадську експертизу до 

Реанімаційного пакету реформ та Центру підтримки реформ при Кабінеті 

Міністрів. Буде проведена презентація і обговорення цього законопроекту в 

парламентському Комітеті з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та 

туризму. 

Запропонований законопроект – це перший, може і невеликий, але крок 

до реформування Міністерства, до дерегуляції сфери спорту. У чому його 

суть? 

Зокрема пропонується відмовитися від функцій: 

- затвердження правил спортивних змагань. Сьогодні їх затверджує 

Міністерство, дублюючи тим самим функції міжнародних і національних 

федерацій; 

- будівництва безпосередньо силами Міністерства стадіонів та інших 

спортивних споруд; 

- організації проведення спортивної лотереї; 

- контролю за якістю надання спортивних послуг. 

Зрозуміло, що в такому вигляді ці функції сьогодні виконуватися не 

можуть. Немає у Міністерства ні власного будівельно-монтажного 

управління, ні контрольної інспекції на триста чоловік із правом видавати 

ліцензії приватним фітнес-клубам. Але встановлювати та розробляти 

відповідні стандарти якості спортивних послуг Міністерство просто 

зобов’язане. 

Функції контролю надання спортивних послуг повинні передатися або 

інспекції з прав захисту споживачів, або іншим спеціалізованим державним 

інспекціям. 

Також саме Міністерство не має можливості безпосередньо займатися 

інформаційно-пропагандистською роботою. У нас немає для цього ані 

телеканалів, ані друкованих ЗМІ. В той же час ми повинні сприяти 

популяризації здорового способу життя, фізкультури і спорту через державні 

підприємства, суспільне мовлення тощо. Водночас розвивати спортивну 

медицину повинен МОЗ України. 
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Організовувати спортивну лотерею ми теж не можемо, а от домогтися 

ухвалення закону, за яким 20 % від прибутку від організації будь-якої 

загальнонаціональної лотереї повинно перераховуватися на розвиток спорту 

– зобов’язані. 

Отже, на першому етапі реформ ми відмовляємося від ролі не 

притаманної міністерству в європейських країнах. 

У рамках загальної урядової політики буде проведене 20 % скорочення 

державних службовців та працівників державного сектору. Порівняно з 

початком 2014 року, у цьому бюджетному році на 5 млн грн. зменшено 

фінансування апарату Міністерства. 

Другий напрям реформ – підвищення прозорості діяльності 

Міністерства, відмова від ручного управління бюджетом та боротьба з 

корупцією серед чиновників. 
Суспільство повинно знати, куди витрачаються державні кошти – це 

аксіома. Сьогодні на сайті Міністерства опублікований його бюджет. Також 

за моїм дорученням було відкрито розділ Накази про проведення змагань та 

зборів. Там уже публікуються усі накази про витрачання державних коштів 

на проведення змагань починаючи з лютого 2015 р. 

Знаю, скільки потенційних порушень ми разом з вами таким чином 

зможемо зупинити. Звертаюся до громадськості про допомогу – 

контролюйте, контролюйте і ще раз контролюйте. 

Також буде продовжена робота із відмови від «ручного» розподілу 

бюджету між видами спорту, забезпечено перехід на автоматичну систему, 

яка виключатиме людський фактор та навіть особисте втручання міністра. 

Для цього була вдосконалена формула, за якими визначаються рейтинги 

федерацій та відбувається розподіл державних коштів серед олімпійських та 

неолімпійських видів спорту. Вона була також винесена на громадське 

обговорення (з її проектом можна ознайомитися на сайті Міністерства). 

Сам розподіл коштів буде базуватися на прозорому та зрозумілому всім 

рейтингу, який стимулюватиме види спорту і спортсменів до конкуренції та 

досягнення кращих спортивних результатів. Буде враховуватися також 

взаємодія та допомога національних федерацій Збройним Силам України, 

Національній гвардії, СБУ тощо. 

Третій напрям реформ – підвищення автономії національних 

спортивних федерацій. 

В усьому світі спорт вищих досягнень базується на міжнародних 

федераціях з видів спорту та на діяльності національних федерацій, які є 

членами світових асоціацій. 

В Україні національні федерації до цих пір є досить залежними від 

Міністерства. Це гібрид та вкрай неефективна система – ми відійшли від 

радянської, але так і не дійшли до європейської моделі. Застрягли десь 

посередині. 

Тому наступний напрям реформи – суттєве підвищення автономності 

національних спортивних федерацій. Зокрема, у другому кварталі 2015 р. 

буде здійснено відповідний пілотний проект. До участі в ньому вже 
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зголосилися 11 національних олімпійських федерацій та 6 спортивних 

федерацій з неолімпійських видів спорту. Документи про його проведення 

вже подані до Кабінету Міністрів. 

Суть пілотного проекту полягає в наступному: 

1. Міністерство укладає договір з федерацією. За цим договором вона 

безпосередньо буде отримувати державні кошти і сама формуватиме склад 

національної збірної з певного виду спорту, формуватиме календар 

навчально-тренувального процесу, спортивних змагань. 

Зараз усе це де-факто роблять міністр та його заступники, які 

підписують тисячі відповідних наказів за поданням федерацій. 

2. Якщо федерація починає отримувати державні кошти напряму, то при 

цьому вона нестиме повну відповідальність за результат, тобто спортивні 

досягнення на міжнародній арені. В тому числі за ефективність використання 

коштів держави. 

3. Змінюється філософія та сама система фінансування витрат на спорт 

вищих досягнень. Зараз все фінансування здійснюється через окрему 

бюджетну установу і не завжди ефективно. Часто в ручному режимі. 

За підсумками пілотного проекту, будуть підготовлені та винесені на 

громадське обговорення відповідні зміни до законодавства, спрямовані на 

підвищення автономності спортивних федерацій. 

Окрема тема – це дитячо-юнацькі спортивні школи (ДЮСШ), 

фінансування яких з 2015 року здійснюються з місцевих бюджетів. На 

перехідному етапі необхідно було зробити все можливе, аби їх зберегти. 

Вдалося також домогтися на рівні Уряду виділення додаткових 100 млн грн. 

державних субвенцій на підтримку ДЮСШ. Також дякую парламентській 

команді та голові профільного Комітету Верховної Ради Артуру Палатному 

за допомогу та підтримку. Сподіваюся на те, що Верховна Рада ухвалить ці 

зміни до бюджету. 

Разом з тим, ДЮСШ потребують реформування: необхідно розширити їх 

повноваження, визначити порядок надання ними платних послуг, пов’язати 

їх діяльність з національними спортивними федераціями. 

Не уникнути і оптимізації структури ДЮСШ, адже добре відомо, що в 

окремих школах тренери – ентузіасти за копійки виховують майбутніх 

чемпіонів, а в інших – крадуть державні кошти, надаючи липову звітність 

про кількість учнів. 

У майбутньому наші ДЮСШ мають відповідати європейській моделі 

організації їх діяльності. 

Четвертий напрям реформ – вдосконалення національного 

антидопінгового законодавства 

У найближчий час необхідно остаточно імплементувати в Україні кодекс 

Всесвітньої антидопінгової асоціації та ухвалити на його основі Національні 

антидопінгові правила. Вже зараз Міністерство працює лише з тими 

федераціями, які визнали кодекс Всесвітньої антидопінгової асоціації (за 

виключенням федерацій з неолімпійських видів спорту, які співпрацюють із 

Збройними Сипами України). 
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Необхідно також удосконалювати правила закупівлі ліків для 

національних федерацій. До цього часу закупівля ліків для спортсменів 

здійснювалася практично в безконтрольному режимі. Ми відреагували на цю 

ситуацію та відповідні сигнали спортивної громади і почали наводити в цій 

сфері елементарний лад. 

На сьогодні закупівля ліків здійснюється лише за особистим рішенням 

профільних заступників міністра, під їх особисту відповідальність. З метою 

проведення службового розслідування створена міністерська комісія за 

участю представників Служби безпеки України. 

За результатами її роботи буде докорінно змінено систему закупівель 

ліків та встановлено жорсткий контроль над витратами відповідних 

бюджетних коштів. Якщо хтось напрацював на кримінальну 

відповідальність, то матеріали будуть направлені до правоохоронних органів. 

Знаю, що реформи проводити нелегко, що чекає шалений опір і 

безпідставні звинувачення. 

Вже сьогодні яскраво окреслилися три групи у середовищі спортивної 

громадськості. Перша – консерваторів, які виступають проти будь-яких 

реформ. Інша – радикали, які хочуть все зруйнувати та віддати спорт на волю 

ринку. І третя – найбільш чисельна, яка виступає за ефективні, добре 

продумані та виважені реформи. 

Повноцінне громадське обговорення запропонованих змін, максимальна 

відкритість та урахування усіх конструктивних пропозицій – це одна із 

головних запорук успіху проведення реформ у спортивній галузі. 

Тому пропоную приєднатися до роботи Ради з питань реформ у галузі 

спорту і фізичної культури, створеної при Міністерстві та підписати 

відповідний Меморандум про проведення реформи (Дорожня карта реформ 

у сфері фізичної культури та спорту // 

blogs.pravda.com.ua/authors/zhdanov/54eadfb02ead0. – 2015. – 23.02). 
 

Павленко Олексій Михайлович, міністр аграрної політики та 

продовольства України: 

В країнах ЄС вже тривалий час точиться дискусія стосовно ролі і 

місця вищої аграрної освіти – наприклад, наскільки аграрна економіка є 

специфічною і чи не може просто бути інкорпорована в систему 

загальних економічних знань. Тож, на відміну від так званих професійних 

шкіл, де навчають спеціалістів робітничих спеціальностей, із сильним 

акцентом на отримання практичних знань, система вищої освіти поступово 

універсуалізується. Наразі маємо аналогічні процеси і в Україні. 

Поточного року система аграрної освіти в України зазнала радикальних 

змін. Усі бюджетні видатки на утримання закладів освіти, які раніше 

перебували у системі Мінагрополітики, передано до Міносвіти. Це рішення 

неоднозначне. Принаймні існують різні точки зору щодо його доцільності. 

Виникли прикрі непорозуміння з фінансуванням закладів, спричинені 

реформаторським поспіхом. Тож насамперед зусилля Міністерства аграної 

політики приділялись врегулюванню ситуації та розблокуванню 
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надходження коштів. Викладачі мають отримати зарплати, а студенти – 

стипендії, які заборгувала їм держава. Реформа не може погіршувати умови 

функціонування аграрної освіти та життя освітян. Навпаки – має покращити. 

Попри поспіх прийнятого рішення та негаразди перехідного періоду. 

Система освіти як інноваційний центр взаємодії держави, 

суспільства і громадян. 

Регулярно обговорюємо із нашими освітянами комплекс проблемних 

питань. Лише за останні дні мав зустрічі у Житомирі та Чернігові з 

представниками аграрних університетів. Діалог триває і в Києві, зокрема у 

співпраці із асоціацією освітян-аграріїв. Питання реформування аграрної 

освіти – на моєму міністерському контролі. 

Реформування освітньої та наукової систем в Україні, зокрема в 

аграрній сфері, – не просто зміна відомчої прописки. На часі – виконання 

нового закону «Про вищу освіту», зміни менеджменту аграрних навчальних 

закладів, перехід на принципи стратегічного планування та маркетингу 

ринку освітніх і наукових послуг, управління персоналом. Цього можна 

досягти лише за умови реформування та оптимізації системи освіти за 

єдиними правилами. Власне ця умова стала ключовою, коли торік 

приймалося рішення щодо перепідпорядкування аграрних ВНЗ. 

Мінагрополітики, як і раніше, налаштовано на глибоку, системну 

співпрацю з аграрними навчальними закладами. Попри зміни у формальному 

підпорядкуванні. Для нас принципово впливати на процес підготовки кадрів 

для галузі, розвиток нових технологій та інновацій. Відомство має 

унікальний досвід та методичні напрацювання. Ми краще за інших розуміємо 

структуру сільського господарства. І можемо на експертному рівні 

орієнтувати галузеві ВНЗ щодо перспектив галузі та прогнозів на ринку 

праці. 

Ми будемо впливати на формування державного замовлення аграрних 

спеціальностей. Визначатимемо потребу в кількості навчальних місць. Адже 

саме аграрне відомство аналізує запити відповідних галузей у фахівцях, 

наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрах. 

Впевнений, що нові тенденції розвитку аграрних ВНЗ неможливі без 

дієвої участі громадськості у формуванні освітньої і наукової політики 

університетів. Відтак пропозиції Мінагрополітики щодо подальшої 

координації системи аграрної освіти відпрацьовані робочими групами із 

залученням незалежних експертів і передані Міністерству освіти і науки. 

Перерозподіл повноважень між суб’єктами освітньої системи має 

відбуватися з огляду на ринкові фактори розвитку вищої освіти. Маємо з 

одного боку зберегти фундаментальні надбання, а з іншої – відповідність 

європейським принципам, а також потребам особистості й суспільства. 

Система освіти має стати інноваційним центром взаємодії держави, 

суспільства і громадян. 

Наголошую, ми категорично проти закриття будь-яких аграрних 

навчальних закладів. Їх реорганізація, реформування та ліквідація має 

погоджуватись із Мінагрополітики. Так само, як і зміна навчальних 
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програм. Адже система аграрної освіти – не просто центр наукових 

досліджень та механізм кадрового забезпечення стратегічної для держави 

галузі. Це також –гарантія соціального захисту сільської молоді і розвитку 

сільських територій. 

В системі аграрної освіти функціонують 116 ВНЗ I-IV р.а. з них 17 ВНЗ 

IІІ-IV р.а. та 22 ВНЗ І-ІІ р.а. – всього 39, в той же час в структурі ВНЗ ІІІ-IV 

знаходиться 77 навчальних закладів І-ІІ з коремими правами юридичної 

особи. У 2014 році загальний контингент студентів аграрних ВНЗ І-ІV рівнів 

акредитації склав 145,3 тисяч осіб. З них понад 78,5 тисяч навчаються за 

державним замовленням, близько 60 % з яких – сільська молодь. Щороку на 

денній формі навчання повну вищу освіту отримують 9 тисяч осіб. Ще 8,8 

тисяч – на заочній формі. Направлення на роботу отримали торік понад 75 % 

відсотків випускників, які навчались за державним замовленням. Навчальний 

процес забезпечують близько 6,2 тисяч науково-педагогічних працівників та 

6,5 тисяч педагогічних працівників. 

Сьогодні в системі аграрної освіти функціонує розгалуджена мережа 

закладів післядипломної освіти, яка включає 34 установи, де щороку 

підвищують кваліфікацію до 25 тисяч керівників підприємств, спеціалістів 

АПК, викладачів. Підготовку робітничих кадрів здійснюють 26 професійно-

технічних навчальних закладів першого атестаційного рівня. Там щороку 

проходять навчання понад 15 тисяч робітників для різних галузей економіки, 

але насамперед аграрної. 

Специфіка підготовки кадрів для АПК передбачає наявність відповідної 

інфраструктури. Сьогодні навчально-дослідні господарства при відповідних 

ВНЗ мають у користуванні близько 72 тис. га земельних угідь, спеціалізовану 

інфраструктуру, зокрема з насінницької та племінної справи. Ідеться про 

колекційно-дослідні поля, навчальні ферми, майстерні, автотрактородроми, 

виробничі полігони. На базі провідних аграрних коледжів діють 14 

регіональних центрів практичної підготовки. Із сучасною 

сільськогосподарською технікою та обладнанням, з програмами практичного 

навчання. 

Мені доводилося чути про можливість «оптимізації» матеріально-

технічної бази ВНЗ за рахунок урізання навчально-дослідних господарств. Це 

неприйнятна позиція. Навчальні заклади є дієвими лише як цілісні майнові 

комплекси. Вони мають бути збережені лише у такому вигляді. Ми ніколи не 

погодимося на вибіркове урізання окремої інфраструктури. 

Маємо долати прірву між змістом освіти і реальними потребами 

інноваційної економіки. 

Формування мережі університетських центрів за галузево-

територіальним принципом, з урахуванням інтеграційних процесів у рамках 

Європейського освітнього простору – пріоритетний напрямок розвитку 

аграрної освіти. На сьогодні уже створено 15 університетських центрів. До їх 

складу увійшли 77 навчальних закладів І-ІІ рівня акредитації на правах 

відокремлених структурних підрозділів. У ході реформи цей перспективний 

напрямок має бути збережено і закріплено. 
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Важливо налагоджувати співпрацю у трикутнику «виробництво-освіта-

наука». Поглиблювати вплив науковців та фахівців на зміст галузевої освіти. 

Наближати стандарти освіти до потреб і викликів реальної економіки. У 

вигляді оновлення галузевих стандартів вищої освіти, формування 

навчальних планів, впровадження нових методів навчання. Підготовка 

якісних фахівців можлива лише в умовах моделювання принципів 

сучаснихвиробництв, зокрема з Євросоюзу. 

Треба посилювати позиції аграрних ВНЗ як міжнародних освітніх та 

наукових центрів у рамках участі в Європейському освітньому просторі. 

Ідеться про практику та навчання студентів за кордоном, стажування 

викладачів, участь у міжнародних програмах, проведення спільних наукових 

досліджень. 

Українська система аграрної освіти має конкурентні переваги, які попри 

загальну занедбаність, можна вважати унікальними на ринку освітніх послуг. 

Маємо умови для створення і апробації інноваційних продуктів для різних 

агрокліматичних зон у межах одного регіону. Це забезпечує відповідність 

наукомістких результатів реальним умовам ведення аграрного виробництва. 

Серед слабких місць системи освіти відзначу недостатню взаємодію із 

роботодавцями, брак матеріально-технічних та інформаційно-комунікаційних 

ресурсів, невідповідність сучасним інноваційним проектам і наукомістким 

технологіям. Маємо долати прірву між змістом освіти і реальними потребами 

інноваційної економіки. Створювати бізнес-інкубатори для розвитку й 

підтримки молодіжних бізнес проектів. Загалом, слід забезпечити 

можливість проходження довготривалої практики студентів на виробництві, 

що є безумовною необхідністю із точки зору підготовки кваліфікованого 

фахівця. На першому етапі це можна зробити на добровільній основі, із 

наданням індивідуального плану навчання. 

Необхідна реалізація концепції безперервної та багаторівневої аграрної 

освіти, орієнтованої на цілісний розвиток особистості, підвищення соціальної 

адаптації у сучасному мобільному світі. Важливо забезпечити взаємодію ВНЗ 

із товаровиробниками, HR-агентствами, службами зайнятості. 

Ключові умови аграрної освіти європейського рівня – створення 

університетів дослідницького типу та розвиток науково-навчальних центрів. 

Це шлях до конкурентоспроможних наукових розробок, банку інноваційних 

розробок, просування результатів НДР наших вчених на міжнародний ринок 

наукомісткої продукції. Наш фахівець має бути конкурентним на 

внутрішньому і світовому ринку. Адже Україна своїми діями щороку 

утверджує стандарти світового аграрного лідерства (Нова освіта – шлях до 

сучасної системи формування людського капіталу // 

blogs.ukrinform.gov.ua/blog/oleksiy-pavlenko/nova-osvita-shlyah-do-

suchasnoyi-systemy-formuvannya-lyudskogo-kapitalu. – 2015. – 23.02). 
 

Богдан Соколовський, экс-уповноважений Президента України з 

міжнародних питань енергетичної безпеки: 
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Окремі аналітики стверджують, що розробка та запровадження 

відновлювальних та альтернативних джерел енергії призведе до 

зменшення обсягів закупівлі країнами ЄС енергоносіїв у РФ і, 

відповідно, до зменшення обсягів їх транзиту через Україну, а відтак – 

зменшення надходжень до бюджету. При цьому чомусь все зводиться до 

транзиту газу через українську ГТС. 

Це не відповідає дійсності, оскільки через Україну транспортується 

здебільшого газ і нафта, за що компанія НАК «Нафтогаз України» виручає 

приблизно 1,5 млрд американських доларів за рік при державному бюджеті 

31 млрд доларів (при закладемо у груні 2014 курсі 17 гр/дол.). З одного боку 

– це велика сума. А з ішого, для країни із населенням понад 45 млн – мала. 

Навіть якщо припустити, що всі ці кошти НАК перераховує у бюджет 

України і собі не залишає нічого (а так не буває!), то це лише його 3–5 %. 

Таку суму легко можна перекрити за рахунок створення та розвитку нових 

галузей промисловості, тобто – в результаті глибинних реформ незалежної 

держави Україна, а не колишньої УРСР, стуктура економіки якої мало 

змінилася і на сьогодні. 

В необхідності докорінно реформувати всю Україну, в тому числі й 

економіку, на початку 90-х років переконували (але, на жаль, марно) тодішнє 

керівництво незалежної держави Україна патріотичні парламентарі 

І. Юхновський, В. Чорновіл, С. Хмара та ін., а також Л. Кучма (доки не став 

президентом у 1994-му році). Адже не секрет, що економіка УРСР творилася 

здебільшого як частина економіки СРСР і мала значні перегини – у нас 

вироблялося набагато більше окремих видів продукції, ніж споживалося. А 

деяких видів продукції не робили взагалі. Теппер її поставляє… Китай та 

інші країни того регіону. А могли б робити самі і давати робочі місця нашим 

громадянам. Тут для порівняння можна назвати низку країн, які не 

транзитують нічого, включаючи енергоносії. Наприклад, Угорщина чи 

Фінляндія. І незважаючи на відсутність транзиту, рівень життя громадян в 

цих країнах суттєво вищий, ніж в Україні. Зрештою, для 45-мільйонної 

держави говорити про дохід навіть у 1,5 мільярди американських доларів не 

зручно і навіть смішно. З іншого боку, тут варто ще раз наголосити, що 

українська ГТС виконує подвійну функцію: і доставляє газ українському 

споживачеві, і транзитує. Отже актуальність нашої ГТС насамперед 

визначається внутрішньою потребою. 

Так само спростовується і аргумент про експорт електроенергії. Тут 

варто наголосити, що з України експортується 3–5 % електроенергії. 

Здебільшого всім експортом займаються приватні структури. Вже сам по собі 

незначний обсяг експорту електроенергії вказує на те, що він не може бути 

визначальним з точки зору наповнення державного бюджету. 

Абсолютно неприйнятними є підходи до розвитку в інших країнах таких 

перспективних напрямків енергетики, як зниження викидів в атмосферу і 

розробка сланцевих родовищ: мовляв, краще докладати зусиль для 

«блокування» розвитку цих технологій і таким чином захищати доходи від 

транзиту. Продажі квот на викиди парникових газів, експорт електроенергії 
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тощо. Справа в тому, що розвиток енергетики в цих напрямках сприятиме 

здешевленню сучасних технологій і, відповідно, їх запровадженню в Україні. 

Фінансовий, технологічний і ін. виграші нашої держави можуть бути суттєво 

вищими від запровадження цих розробок, ніж виграші в результаті 

стримування розвитку цих технологій за кордоном. Тим більше, що Україна 

має мало можливостей впливати на розвиток нових технологій у 

високорозвинутих державах. І взагалі – впливати на інші держави. 

Водночас можна відзначити, що негативно впливає на енергобезпеку 

Україні ментальність УРСР в енергатичній галузі, яка, на жаль, 

зберігається від 1991-го року дотепер. Зокрема такі чинники: високий рівень 

монопольної залежності від РФ в основних енергетичних напрямках – нафта, 

електроенергетика і газ. 

Найменше залежить Україна від монопольного постачання російського 

газу, хоч про це найбільше говориться і пишеться. Тут варто позитивно 

відзначити ті дії теперішньої влади, які спрямовані на імпорт газу із заходу. 

Безумовно, що основний наш ресурс – це загальне скорочення обсягів 

споживання газу хоча би до рівня власного видобутку. Адже непрйнятною є 

сьогоднішня ситуація коли в нашій державі видобувається трохи більше 20 

мільярдів кубометрів, а споживаємо понад 50. Очевидно, що скорочення 

споживання газу стосується і приватного сектору (наші громадяни прямо і 

опосередковано споживають 25–27 млрд кубометрів газу), і промисловості – 

напевно нам варто відмовитися від окремих виробництв, які здебільшого 

сприяють збагаченню окремих громадян і мало вливають на фінансовий стан 

держави. 

Щонайменше на 75–85 % насправді залежить Україна від постачань 

російської нафти. Здебільшого мова йде про постачання російської нафти на 

НПЗ у РФ, Білорусі, Литві, Румунії і Польщі. А звідти – нафтопродукти до 

України. І це при тому, що в нас є 6 великих приватизованих НПЗ, які 

насправді безнадійно технологічно відстали. Створюється враження, що 

нафтопродукти вигідніше імпортувати, ніж модернізувати НПЗ, поставляти 

туди сиру нафту і таким чином забезпечувати робочі місця українцям, а не 

іноземцям. Найпростіше вирішити цю проблему можна, створивши новий 

НПЗ, на який би мала визначальний вплив українська держава. Такий проект 

ретельно опрацьовувався майже 3 роки і був повністю сформований 

(включаючи фінансовускладову) в 2008 році з ініціативи тодішнього 

президента України. Але не впроваджений... До нього варто би було 

повернутися тепер. 

Не менше, ніж по нафті, залежимо і по електроенергетиці. Зокрема, 

майже на 100 % Україна залежить від постачання російського ядерного 

пального на українські АЕС. А це йдеться про майже половину 

електроенергії. Вирішувати цю проблему можна двома шлахами: 1. 

Розвивати співпрацю із японсько-американською компанією «Вестінгхауз»; 

2. Запроваджувати в ядерній енергетиці технології, які є альтернативні 

російським і дозволяють обійтися від збагачення урану, на що не має права 

Україна. Зокрема, найбільш перспективними для України є канадські 
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технології CANDU, які, зокрема, успішно запроваджені в Румунії. Не менш 

важливим у сфері електроенергетики і теплоенергетики є українські ТЕС і 

ТЕЦ, які здебільшого проектувалися в часи СРСР і розраховані, принаймні 

частково, на використання вугілля із шахт Донбасу. Сьогодні, як показує 

практика, ці ТЕС і ТЕЦ доцільно дообладнати для можливого використання 

іншого типу вугілля – із Львівсько-Волинського вугільного басейну або 

подібного зарубіжного. Тоді такі дообладнані станції мали б вибір: є вугілля 

з Донбасу – добре; нема – додаткові проблеми, але не трагедія і не зупинка 

ТЕС і ТЕЦ, а перехід на інше вугілля. 

Ускладнюють ситуацію такі «радянські» явища, як непрозорість 

формування тарифів, технологічна залежність, перехресне субсидування 

тощо. 

Звичайно, що для повноцінного вирішення всіх вищезгаданих питань 

потрібен час (2–3 роки щонайменше) і фінансування. А доки питання ще не 

вирішено варто негайно здійснити комплекс заходів, спрямованих на 

«пом’якшення» потенційних проблем. А це в першу чергу вимагає чіткої 

інвентаризації потреб і можливостей (Про вигоди і невигоди для енергетики 

України // blogs.lb.ua/bogdan_sokolovskiy/296464_pro_vigodi_i_nevigodi_ 

energetiki.html. – 2015. – 23.02). 
 

Богдан Данилишин, экс-министр экономики Украины, академик 

НАН Украины: 

Современная экономическая наука – очень пестрое художественное 

полотно. На нем разные экономисты пишут яркими красками экономические 

теории, которые зачастую противоречат друг другу. Кроме того, примеры 

успешного воплощения реформ в разных странах, безусловно, имеют общие 

черты для всех стран, которые их проводили. Но их невозможно понять без 

учета внешнеполитической и экономической конъюнктуры, которая была во 

время проведения реформ, и которая в значительной степени определяла их 

воплощение. Необходимо также отметить, что не стоит на месте и мировое 

технологическое развитие. 

Поэтому реформы, которые проводятся в любой стране, всегда по-

своему уникальны. В том понимании, что нельзя буквально точно перенести 

опыт чьих-либо успешных реформ в другую страну. Все же попытаюсь 

кратко, насколько позволяет статья, определить основные черты любых 

реформ. И я был бы рад, если бы в обществе развернулась по этому вопросу 

дискуссия. В конце концов, успех или не успех реформ коснется каждого 

жителя Украины и хотелось бы услышать их мнение, при условии, что оно 

будет квалифицированным мнением, опирающимся на анализ трендов 

мирового социального, экономического и технологического развития. 

В современном научном мире достигнут консенсус по следующим 

характеристикам развитых обществ. Они представляют собой страны, в 

экономической жизни которых ведется жесткая конкуренция между фирмами 

на внутренних емких рынках, эти фирмы также участвуют в международной 

конкуренции. Вопросы частной собственности в таких странах имеют 
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приоритетное значение в национальных правовых системах и защищены 

соответствующими юридическими процедурами. 

В данных государствах высоко развиты наука и образование, как 

факторы, обеспечивающие технологическое развитие страны, а также 

здравоохранение, как фактор, обеспечивающий качество человеческого 

капитала – здоровья людей, роль которых в современной мировой 

инновационной экономике значительно возросла. В этих странах также 

господствует развитая трудовая этика, которая выгодно отличает их от 

других менее удачливых в международной конкуренции наций. 

Вот, пожалуй, коротко изложенный, но полный набор основных 

признаков успешных стран. И поэтому наши реформы должны быть 

направлены в сторону усиления, а в случае их отсутствия, создания в 

украинском обществе и экономике данных факторов развития. Только 

тогда, когда мы будем понимать, какой фактор усиливает конкретная 

реформаторская мера правительства, какой эффект правительство 

ожидает от ее внедрения и как это соотносится с экономической теорией 

и мировым экономическим опытом, мы будем двигаться в правильном 

направлении на пути реформ. 

Для этого правительство должно разработать и опубликовать, с целью 

проведения общественного обсуждения документ, в котором будет описан 

этот план реформ. Я не утверждаю, что он должен быть детальным 

документом в отношении мер и сроков их воплощения. Но в нем должна 

быть обязательно показана философия реформ, видение результатов 

реформ и здоровые амбиции правительства. 

Во-первых, мы хотели бы узнать, что правительство будет делать для 

развития науки и образования. В мире нет развитых стран, которые не 

имеют своих значимых в мировых рейтингах университетов и институтов, а 

также важных научных разработок в математике, физике, химии, биологии, 

других инженерных дисциплинах. Все эти государства в начальный период 

своего развития, также как Украина сейчас, находились в сложном 

экономическом положении, а некоторые, как Южная Корея в 

катастрофическом. И только потому, что они понимали – у них нет другого 

выхода для того чтобы переломить ситуацию – эти государства с самого 

начала вкладывали средства и в науку, и в образование. 

Да, обществу приходилось чем-то жертвовать, но инвестиции окупились 

сторицей. Сейчас же этот фактор развития особенно важен, так как 

современная развитая экономика не может работать без современного же 

технологического кластера, основой которого должен быть хотя бы один 

современный технологический университет, участник всех мировых топовых 

рэнкингов. Если Украина откажется инвестировать в развитие этого фактора, 

то автоматически вычеркнет себя из рейтингов успешных стран в будущем. 

Поэтому хотелось бы узнать, каков план правительства в этом вопросе? 

Во-вторых. Реформа медицины. Мы должны понимать, что современная 

медицина, это не столько профилактика болезней, сколько их излечение, 

после того как они возникли. Все современные «фабрики медицины» – это 
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крупные технологические производственные центры, которые «производят» 

здоровье людей. Они очень капиталоемкие. Излечение поставлено на поток. 

Этим занимаются высококлассные специалисты, которые оттачивают свое 

мастерство в результате проведения большого количества однотипных 

операций. Представители нашей элиты лечатся в таких клиниках за рубежом. 

Необходимо построить такие же клиники в Украине. 

Для того чтобы ими могли пользоваться и простые украинцы. Это 

поможет остановить или, по меньшей мере, уменьшить отток 

высококвалифицированных и высокооплачиваемых специалистов за рубеж. 

Если необходимо создать самые привлекательные льготные условия для 

инвестиций в этот фактор развития нации, то это стоит сделать. Пока у нас 

медицинские работники окончательно не растеряли свою квалификацию, 

вынужденно работая на морально устаревшей медицинской технике. Еще 

раз: медицинские центры – это не бизнес, инвестиции в них являются 

фактором выживания и дальнейшего развития нации, поэтому и отношение к 

ним должно быть совершенно иным. Хотелось бы узнать у правительства его 

мнение по данному вопросу. 

В-третьих. В отношении защиты прав собственности понимание у 

правительства, на мой взгляд, есть. Однако хотелось бы услышать обо 

всех законопроектах в этой сфере, которые уже разработаны и поданы в 

парламент. Они настолько важны, что должны быть обсуждены 

общественно. Пока не будут отрегулированы вопросы защиты частной 

собственности вместе с вопросами организации обеспечения не 

коррумпированного правосудия, реформы ни на шаг не сдвинутся с места. 

Четвертое. Создание вышеприведенного фактора развития напрямую 

завязано на развитие внутренней конкуренции в стране и формирование 

емкого внутреннего потребительского рынка. Если в Украине не будет 

реального механизма защиты собственности для малого и среднего бизнеса, 

эти бизнесы так и будут оставаться в «серой» зоне экономики, или вообще не 

будут предпринимателями вновь созданы. А мы знаем, какую важную роль 

средний и малый бизнес играют в развитых экономиках. Он как раз и 

составляет основную их часть. Поднимется средний и малый бизнес – 

поднимется и потребительский внутренний рынок. Так как создание новых 

рабочих мест позволит работникам тратить полученные личные доходы, 

прежде всего, на внутреннем рынке. 

Пятое и шестое одновременно. Что будет правительством сделано в 

отношении развития конкуренции и трудовой этики? Это связанные 

понятия. Я хочу сказать, что давно известно следующее – именно умение 

отказывать себе в текущем потреблении у предпринимателей и переносить 

удовлетворение своих личных потребностей в будущее, сделало возможным 

быстрое развитие в Западной Европе и США, а позднее и странах Юго-

Восточной Азии («азиатских тиграх»). Если сами предприниматели не 

вкладывают деньги в свою страну, то сделать так, чтобы средства при этом 

вкладывали иностранцы, практически невозможно. Иностранцы никогда не 
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будут заинтересованы в развитии нашей страны, так как они заинтересованы 

в развитии своей. 

Это вредный миф, что иностранные инвестиции нас спасут. Нас спасут 

национальные инвестиции в Украину. Без этики это реализовать невозможно. 

Развитие этики – сфера религии. Хотелось бы узнать, что правительство 

наметило сделать в данном направлении. Еще раз: вне развитой трудовой 

этики у украинцев успех реформ невозможен. Так не было ни у кого, нигде и 

никогда. К тому же мы не можем ждать столетия, пока необходимая этика 

сама зародится в социальной среде. 

Этика в свою очередь запустит механизм напряженной конкуренции на 

внутреннем рынке, что необходимо, в том числе и для успешного ведения 

международной конкуренции. Не может быть успехов в международной 

конкуренции, если она отсутствует на внутреннем рынке. Так как не может 

быть успеха у футбольного клуба в международных турнирах, если его 

национальная лига слабая. Любители футбола меня поймут. 

Все вышеприведенные факторы развития требуют точечного 

регулирования и тонкой настройки. Они потребуют напряжения сил всей 

нации, а не только правительства. Но правительство должно стать 

инициатором этих процессов. Необходимо, наверное, будет привлечь и 

тысячи специалистов-патриотов, которые как волонтеры помогут 

разобраться правительственным чиновникам в сложных вопросах, которые 

находятся за пределами компетенции Кабмина. 

Все это – та же война, но на этот раз экономическая. Как и обычная 

война, она ведется на международных рынках не менее ожесточенно, только 

видимых смертей нет. И на ней тоже ожидать пощады не приходится. 

Слишком велики ставки в международной конкуренции. Мы ее так же, как и 

войну на востоке страны, не имеем права проиграть. Иначе исчезнем с 

политической карты мира. 

Это уже, надеюсь, стало всем понятно. И враги в этой войне хоть и не 

такие очевидные, но не менее страшные – это наши слабость, лень и 

глупость, не позволяющие принимать правильные стратегические решения, 

которые уже однажды помогли другим странам в похожих ситуациях. Мы 

хотим жить как развитые государства? Тогда мы должны и поступать как 

они. Конечно, с учетом национальных особенностей и с учетом уникальной 

внешнеэкономической и технологической конъюнктуры, сложившейся в 

данный момент в мире (Как Украине выиграть экономическую войну // 

http://nv.ua/opinion/danylyshyn/kak-ukraine-vyigrat-ekonomicheskuyu-voynu--

35833.html. – 2015. – 23.02). 
 

Тарас Качка, и. о. президента Американской торговой палаты в 

Украине: 

Украинский бизнес, оказывается, не так уж и беспомощен, а многие 

компании уже работают по принятым в цивилизованном мире правилам 

Достаточно простым объяснением того, что значат знания для бизнеса, 

является использование слова «знания» лондонскими таксистами. The 
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Knowledge – это то, что отличает водителя такси от самого лучшего 

навигатора. Именно знание улиц, темпов движения, обычаев местных 

жителей и мириад других факторов позволяют сделать поездку комфортной. 

Можно долго спорить, насколько это соответствует действительности, но 

сейчас не об этом. 

Уже несколько лет я стараюсь принимать участие во всех тренингах, 

лекциях, семинарах и мероприятиях, посвященных Соглашению об 

ассоциации, рассказываю предпринимателям об условиях Зоны свободной 

торговли с ЕС и о том, как использовать эти знания эффективно. В эти 

выходные, например, мы провели образовательную сессию в 

Днепропетровске. 

Каждая из этих встреч интересна, хотя, казалось бы, в очередной раз 

повторять условия Соглашения, доступные в открытых источниках, должно 

было уже надоесть. Но эта часть всегда самая простая. В первое время 

казалось, что главное – убедить наших бизнесменов, что торговать с ЕС так 

же просто и одновременно сложно, как торговать в Украине. И что 

Соглашение направлено именно на устранение дополнительных проблем. 

Поэтому для тех, кто более или менее успешно ведет бизнес в Украине со 

всеми нашими налоговыми и таможенными неурядицами, рынок ЕС – не 

проблема. 

Однако все чаще на передний план выходят не вопросы стандартов, 

разрешений или пошлин. Сегодня речь чаще идет о том, что успех зависит от 

того, насколько ты понятен для рынка, на котором работаешь. 

Следовательно, вопрос стандартов превращается не в препятствие в виде 

дополнительной бумажки, а в потребность представить свой товар в нужных 

клиенту координатах. Приходит осознание того, что корпоративная 

структура – не прихоть, а главный элемент построения доверия к вам со 

стороны партнеров и финансовых институтов. И самое главное, что 

креативность, гибкость и правильный маркетинг дают возможность 

заработать намного больше, чем сэкономить на упразднении пошлин. 

Основной вывод, который можно сделать – украинский бизнес, 

оказывается, не так уж и беспомощен, а скорее наоборот, и многие компании 

уже живут по принятым в цивилизованном мире правилам. 

Безусловно, кризис не дает возможности украинским бизнесам выйти на 

самые высокие показатели в торговле. Имеем яркий пример сокращения 

торговли в четвертом квартале 2014 года, который также не в последнюю 

очередь связан с валютными ограничениями, направленными на преодоление 

кризиса в финансовом секторе. Кроме того, нерешенными остаются вопросы 

контроля над безопасностью и качеством украинских продуктов, что не 

позволяет многим компаниям выходить на рынки ЕС. 

И все же, пока законодатели работают над устранением барьеров, 

украинским предпринимателям не менее важно вести обстоятельную 

работу над собой – адаптировать бизнес-модели к европейским правилам 

игры, расширять бизнес-контакты на интересующих их рынках, 

знакомиться с западной культурой ведения бизнеса. Именно эту мысль мы 
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стремимся донести до представителей малого и среднего бизнеса по всей 

стране (Выдержит ли Украина конкуренцию с Евросоюзом // 

nv.ua/opinion/kachka/vyderzhit-li-ukraina-konkurenciyu-s-evrosoyuzom-

35910.html. – 2015. – 23.02). 
 

Ірина Сисоєнко, народний депутат України: 

Ініціювавши проведення круглого столу «Охорона здоров’я 

учасників АТО», я чітко усвідомлювала необхідність ретроспективного 

аналізу проблеми реабілітації. Маємо наступні напрацювання... 

Війна на Сході забирає тисячі людських життів – кращий генетичний 

потенціал української нації. Госпіталі по всій країні щоденно приймають на 

лікування поранених військових із зони АТО. В окремих випадках учасники 

бойових дій можуть перебувати на лікуванні до півроку, але, незалежно від 

періоду лікування, всі вони зіштовхуються із проблемою відсутності 

ефективної реабілітації. 

Після закінчення терміну лікування у закладах охорони здоров’я 

військові можуть зробити вибір або на користь повернення до зони бойових 

дій, або додому. Проте в обох випадках ці люди мають глибокі душевні рани 

і не завжди готові повернутися до цивільного життя. Відтак, можемо 

констатувати, що проблема відсутності реабілітації є нагальною і потребує 

першочергового вирішення. 

Для обговорення цього та інших питань 13 лютого 2015 року було 

проведено у Верховній Раді Україні круглий стіл «Охорона здоров’я 

учасників АТО». 

Особливо гострим є питання проведення психологічної та медичної 

реабілітації та, зокрема, питань протезування. Приємно, що долучилися до 

обговорення представники Комітету Верховної Ради України з питань 

охорони здоров’я, Комітету Верховної Ради України у справах ветеранів, 

учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з 

інвалідністю, представники Міністерства охорони здоров’я України, 

Міністерства оборони України, Міністерства внутрішніх справ України, 

Міністерства соціальної політики України, НАМН України, науково-

виробничих, медичних підприємств та громадських об’єднань. 

За результатами круглого столу було визначено рекомендації 

відповідним інституціям. Декілька днів я отримувала пропозиції від 

експертного середовища, аналізувала і узагальнювала, шукала найбільш 

оптимальні варіанти до негайної реалізації. Моя позиція, що ґрунтується на 

цих висновках, наступна. 

По-перше, перед Парламентом стоять наступні задачі, які потребують 

невідкладного розгляду: 

1. Удосконалити нормативно-правову базу з питань адаптації існуючих 

систем управління охороною здоров’я в умовах бойових дій, зокрема, 

впровадження багаторівневої структури надання допомоги пораненим, 

надання екстреної медичної допомоги протягом першої години після 

поранення; надання кваліфікованої медичної допомоги тощо. 
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2. Провести спільне засідання Комітету Верховної Ради України з питань 

охорони здоров’я та Комітету Верховної Ради України у справах ветеранів, 

учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з 

інвалідністю з метою розробки дієвих заходів щодо удосконалення та 

адаптації нормативно-правової бази з питань надання своєчасної та якісної 

медичної допомоги в умовах бойових дій; забезпечення дієвої системи 

реабілітації учасників АТО. 

3. Розробити проекти Законів України «Про реабілітацію» та «Про 

внесення змін до Закону України «Про курорти» та подати зазначені 

законопроекти на розгляд Верховної Ради України. 

Кабінету Міністрів України: 

1. Провести у 10-денний строк інвентаризацію та паспортизацію 

медичних закладів різних форм власності та відомчої підпорядкованості, у 

тому числі санаторно-курортних, які мають матеріально-технічне оснащення, 

підготовлені кадри для проведення медичної реабілітації учасників АТО. 

Надати переліки до Комітету Верховної Ради України з питань охорони 

здоров’я. 

2. Створити Координаційну Ради з питань психологічної та медичної 

реабілітації, проведення протезування, з залученням всіх зацікавлених 

міністерств та відомств. 

3. Надати доручення щодо підготовки до розгортання (у разі 

необхідності) медичних відділень з надання медичної допомоги учасникам 

АТО у закладах охорони здоров’я всіх форм власності та відомчого 

підпорядкування. 

4. Забезпечити розробку та виробництво вітчизняними підприємствами: 

- сучасного броньованого спеціального медичного транспорту, 

оснащеного реанімаційним обладнанням, для максимально швидкого 

вивезення поранених з зони проведення АТО; 

- сучасних технологій та засобів для надання невідкладної допомоги на 

полі бою; 

- вітчизняних протезів, ортезів і біоматеріалів для протезування 

учасників АТО та постраждалих в зоні проведення АТО. 

5. Передбачити виділення коштів з Державного бюджету на 

фінансування протезного лікування та проведення медичної та психологічної 

реабілітації для учасників АТО та постраждалих в зоні проведення АТО. 

6. Спростити процедуру передачі Міністерством охорони здоров’я 

України спеціального медичного транспорту та обладнання для 

використання в зоні АТО. 

7. Розробити та затвердити механізм відшкодування вартості лікарських 

засобів, що застосовуються під час надання медичної допомоги пораненим в 

зоні АТО.  

8. Опрацювати можливість створення центрального органу виконавчої 

влади з питань діяльності курортів, основними завданнями якого будуть: 

- реалізація державної політики у сфері діяльності курортів; 
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- підготовка пропозицій до проектів загальнодержавних програм і 

напрямків розвитку курортів; 

- координація діяльності курортних закладів (незалежно від форми 

власності), пов’язаної з використанням лікувальних ресурсів, а також 

діяльності підприємств, установ та організацій, які обслуговують курорти; 

- здійснення контролю за дотриманням державних стандартів у сфері 

санаторно-курортного лікування та відпочинку; 

- організація на державному рівні поетапної медичної реабілітації 

учасників АТО та постраждалих під час проведення АТО (стаціонар, 

санаторій, поліклініка). 

Міністерству охорони здоров’я України: 

1. Розробити оновлену редакцію стандартів з надання невідкладної та 

кваліфікованої медичної допомоги пораненим на полі бою, з урахуванням 

досвіду вітчизняних фахівців, які надавали допомогу пораненим, та 

міжнародного досвіду (зокрема, Ізраїлю). 

2. Затвердити національний стандарт «Аптечка медична індивідуальна», 

адаптований до стандартів країн ЄС та Ізраїлю. 

3. Розробити стандарти з проведення медичної та психологічної 

реабілітації для постраждалих учасників АТО та мирних мешканців, які 

проживали в зоні проведення АТО. 

4. Надати пропозиції щодо створення на базі державних 

підприємств/установ МОЗ України центрів з реабілітації поранених та 

постраждалих в АТО. 

5. Провести нараду з керівниками підрозділів з охорони здоров’я ОДА 

для координації проведення лікування та реабілітації поранених та 

постраждалих в зоні АТО. 

6. Забезпечити, спільно зі структурними підрозділами з питань охорони 

здоров’я обласних державних адміністрацій, участь кваліфікованих 

спеціалістів, в тому числі, психологів, у відборі військовозобов’язаних через 

лікарські комісії військових комісаріатів. 

7. Спільно із Міністерством освіти України затвердити вимоги до 

медичної спеціальності за фахом «фізична та медична реабілітація». 

8. Розробити єдиний реєстр поранених учасників АТО, із зазначенням їх 

кількості та характеру. 

9. Відновити роботу військових кафедр у вищих медичних учбових 

закладах. 

Міністерству освіти та науки України: 

Розробити та затвердити медичну спеціальність за фахом «фізична та 

медична реабілітація», розробити кваліфікаційні вимоги, програму навчання 

та внести свої пропозиції щодо внесення зазначеної спеціальності до 

Національного класифікатора України – «Класифікатора професій ДК 

003:2010». 

Міністерству соціальної політики України: 
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1. На базі Українського науково-дослідного інституту протезування, 

протезобудування та відновлення працездатності (м. Харків) створити 

Координаційну раду з питань ортопедії та протезування. 

2. Терміново зробити єдиний відкритий реєстр державних та приватних 

підприємств, що надають послуги з протезування, протезобудування та 

відновлення працездатності, надати інформацію в заклади охорони здоров’я. 

3. Проводити протезування та протезобудування на базі спеціальних 

вітчизняних закладів з протезування (з обов’язковим залученням розробок 

українських науково-дослідних інститутів даного профілю). 

Міністерству інформаційної політики України: 

1. Спільно з Міністерством охорони здоров’я України та Міністерством 

соціальної політики України максимально інформувати населення через 

засоби масової інформації щодо вітчизняних наукових розробок та досягнень 

з протезування, про державні та приватні підприємства, що надають послуги 

з протезування, протезобудування та відновлення працездатності. 

Науковому та експертному середовищу: 

1. Започаткувати регулярне проведення робочих семінарів, круглих 

столів з питань медичної та психологічної реабілітації для постраждалих 

учасників АТО та мирних мешканців, які проживали в зоні проведення АТО. 

2. Розробити науково-методичні матеріали щодо адаптації існуючих 

систем управління охороною здоров’я до умов бойових дій та проведення 

заходів з медичної та психологічної реабілітації учасників АТО. 

Дуже вдячна колегам за підтримку, пропозиції, плідну роботу. Вважаю, 

що жодне з визначених завдань не може бути факультативним. В країні – 

війна. Суспільство чекає дієвих рішень та дій. 

Маю непереборне прагнення допомогти нашим військовим, вірю, що 

наша вітчизняна система охорони здоров’я відповідатиме європейським 

стандартам. Разом віримо в перемогу та якнайшвидшу реабілітацію наших 

хлопців! (Охорона здоров’я учасників АТО // 

espreso.tv/blogs/2015/02/21/okhorona_zdorovya_uchasnykiv_ato. – 2015. – 

21.02). 

 

Алексей Устиловский, экономический аналитик: 

Сегодня слово «девальвация» у всех на слуху, но не каждый 

украинец ясно и до конца осознает, как она отражается на его личном 

кармане и в целом на стране. 

Правительство, посоветовавшись с МВФ, наряду с другими 

показателями Госбюджета–2015, перепишет и заложенный в смету курс 

гривны с 17,0 на 21,7. Если принять во внимание показатели сегодняшних 

торгов на межбанке и официальный курс НБУ, то 21,7 – это вполне 

приемлемо. Но особо надеяться, что курс будет таким, как пропишут в 

госбюджете, не стоит. Это не столько реальный, сколько технический 

показатель, который только для того и нужен, чтобы рассчитать бюджет. 

Вспомните прошлый год и заложенный в бюджет курс 10,4 грн/долл. 
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... Но, если постараться, можно привнести в эту бочку дегтя и чайную 

ложку меда. Итак – плюсы украинской девальвации. 

1. Отпустив гривну, Украина выполнила требования Международного 

валютного фонда, что позволяет надеяться на дальнейшее сотрудничество в 

рамках программы расширенного кредитования. 

2. Гривна в свободном плавание – это еще и экономия золотовалютных 

резервов, поскольку в такой ситуации доллары из ЗВР не тратятся на 

поддержание курса (для удовлетворения спроса). При этом стоит сказать, что 

гривна, спущенная с поводка, обвалилась в разы больше, чем этого ждали 

эксперты из МВФ и Кабмина, в чем они уже публично признались. Впрочем, 

нам от этого не полегчало. 

3. Небольшой, но все-таки плюс для некоторых украинцев: те, кто 

держал сбережения или же получает зарплату в долларах в накладе не 

остались, и зарабатывают «лишние» гривны просто на растущем курсе. 

4. В завершение – опять-таки экспортеры, которые за счет ослабевшей 

гривны могут купить в Украине товары подешевле, а продать за границей 

дороже, сделав при этом покупателям такие скидки, которые не могут себе 

позволить страны со стабильной валютой. Словом, экспортеры наши 

благодаря ценам стали более конкурентоспособными (Плюсы и минусы 

девальвации. Чего ждать украинцам от обвалившейся гривны // 

mignews.com.ua/avtor/blogs/4888287.html . – 2015. – 20.02). 
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Польские военные отправятся на Украину заняться обучением 

украинских солдат. 

Польские военные (по подтвержденным представителями 

министерства национальной обороны данным, будет их «несколько сотен») 

выступят в роли инструкторов, обучающих военному ремеслу солдат 

украинской армии, прежде всего ее младший командный состав. 

Советник министра национальной обороны генерал Богуслав 

Пацек: 
Польские вооруженные силы примут участие в реформе системы 

подготовки младшего командного состава Украины. При этом он признался, 

что уже провел инспекцию баз украинской армии в Яворове и Десне. Позже 

эту информацию официально подтвердил представитель министра 

национальной обороны по вопросам контактов с прессой. Однозначно это 

решение, есть положительным, мы переходим от слов к делу (…) (Польские 

солдаты поедут на Украину // REGNUM.BY 

(http://belarus.regnum.ru/news/ukraina/1899286.html). – 2015. – 26.02). 

 

НАК «Нафтогаз Украины» намерен взять кредит в $3,6 млрд у 

Национального банка Китая,  

Заместитель министра энергетики и угольной промышленности 

Украины Игорь Диденко: 

Сейчас подписывается кредитный контракт между НАК «Нафтогаз 

Украины» и Национальным банком Китая на предоставление кредита на 

сумму $3,6 млрд. Этот кредит дается под правительственную гарантию. 

60% оборудования, для покупки которого предоставляется кредитная 

линия, по условиям договоренностей, будет закупаться в Китае. «40% – это 

может быть и украинское, то есть $0,9 млрд будет для нашей индустрии, для 

того, чтобы увеличить эффективность нашего сектора машиностроения. 

11 марта вопрос о предоставлении нового пакета помощи Украине 

обсудит также совет директоров МВФ. Кредитование Украины призвано 

помочь немедленной экономической стабилизации страны и проведению 

реформ с целью восстановления значительного экономического роста и 

улучшения стандартов жизни населения («Нафтогаз» планирует взять 

кредит у Нацбанка Китая на $3,6 млрд // Forbes.Ru 

(http://www.forbes.ru/news/281337-naftogaz-planiruet-vzyat-kredit-u-natsbanka-

kitaya-na-36-mlrd). – 2015. – 26.02). 
 

Политический обозреватель Frankfurter Allgemeine Zeitung – 

Райнхард Фезер: 

Война в Донбассе поспособствовала единству украинского общества: в 

остальной части страны поддержка ориентации на Запад находится на 
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невиданном доселе уровне. Президент, правительство и значительное 

большинство в парламенте заявляют о своей приверженности демократии и 

радикальным реформам в сфере госуправления и экономики. Хотя они и не 

очень далеко продвинулись в этом направлении. То, что экономика страны 

продолжает свое стремительное падение, а все больше украинцев живут за 

порогом бедности, связано, в том числе, с войной, но не только с ней. (…) 

И все же ситуация не столь безнадежна: очевидно, что часть 

правительства настроена серьезно, и их поддерживают депутаты всех 

входящих в правительственную коалицию фракций парламента, которые 

способствуют своей настойчивостью привлечению внимания к проведению 

реформ. Кроме того, украинское общество демонстрирует завидную 

способность к самоорганизации, уравновешивая тем самым отчасти 

недостатки в госуправлении – начиная от сбора средств для солдат и 

заканчивая помощью для беженцев. 

Однако без масштабной поддержки со стороны ЕС у Украины нет 

шансов в борьбе с противником, который не только желает отделения 

восточных территорий Украины, но и провала реформ. И наоборот: если ЕС 

сейчас не поможет Киеву, то вскоре ему придется столкнуться с 

последствиями, которые наступят, когда самое большое по площади и 

населению государство Европы потерпит неудачу (FAZ: Реформы во время 

войны // Deutsche Welle (http://www.dw.de/faz-реформы-во-время-войны/a-

18276741). – 2015. – 25.02). 

 

Руководитель украинской общественной организации «Европа без 

барьеров» – Ирина Сушко:  

(…) Думаю, в мае мы получим определенный сигнал поддержки. 

Возможно, это будут слова о том, что мы движемся в правильном 

направлении, но вряд ли это будет решение о предоставлении безвизового 

режима. 

Для Киева процесс либерализации виз никогда не был легким. В ходе 

выполнения условий, содержащихся в плане действий ЕС, количество задач, 

которые должно было решить украинское правительство, увеличилось более 

чем вдвое (Война и визы: Украина ждет позитивных решений от 

Брюсселя // Deutsche Welle (http://www.dw.de/война-и-визы-украина-ждет-

позитивных-решений-от-брюсселя/a-18275126). – 2015. – 24.02). 

 

Глава Европейский инвестиционный банка – Вернер Хойер: 

В прошлом году, по просьбе Европейского совета Европейский 

инвестиционный банк принял обязательство удвоить трехлетнюю программу 

кредитования проектов в Украине (на 2014–2016 годы), доведя ее до 3 млрд 

евро. Мы выполнили это обязательство, предоставив Украине 1 млрд евро в 

2014 году. В текущем году мы также направим Украине 1 млрд евро 

кредитов. Эти деньги являются частью согласованной в 2014 году трехлетней 

инвестиционной программы банка (Европейский инвестбанк даст Украине 

миллиард евро в этом году // Deyerler.Az (http://deyerler.org/ru/147225-
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rrisrryirrsryeryor-ryorrirssrrrrye-rrss-rryesrryorr-rryorrryorsr-rrisr-ri-ssrr-

rirrs.html). – 2015. – 23.02). 

 

Министр здравоохранения Александр Квиташвили: 

Уровень коррупции, который есть в стране, уже не тот, когда можно 

пять человек посадить, и все исправится. Это не значит, что не надо сажать 

казнокрадов. Наоборот, я искренне считаю, что сегодня человека, который 

ворует деньги у государства, − не имеет значения, в медицинской сфере или 

оборонной − в любой, нужно судить не за казнокрадство, а за измену Родине. 

(…) 

Мы имеем такую систему бюрократии, которая позволяет чиновникам 

принимать решения, исходя из собственных или корыстных или 

некорыстных интересов, потому что нет нормальных понятных правил игры. 

Если этого не менять, то все эти аресты будут только напоказ, но реально в 

долгосрочной перспективе на систему не повлияют. Это нужно делать 

параллельно – по-другому не получится. 

В то же время, невозможно требовать от людей работать честно, если 

они получают мизерные зарплаты, да еще на фоне девальвации гривны. (…) 

При условии обеспечения нормальных условий труда и достойной 

зарплаты можно ожидать, что медики будут работать не только в городах, но 

и селах (В военное время за казнокрадство надо судить, как за 

государственную измену // Proectcontro (http://www.shatilin.com/v-voennoe-

vremya-za-kaznokradstvo-nado-sudit-kak-za-gosudarstvennuyu-izmenu/). – 

2015. – 23.02). 
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Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Президент України Петро Порошенко підписав Закон України 

«Про забезпечення права на справедливий суд». 

Заступник Глави Адміністрації Президента − координатор Ради з 

питань судової реформи Олексій Філатов: 

Закон спрямований на очищення суддівського корпусу, підвищення 

відповідальності суддів, спрощення доступу громадян до правосуддя, 

забезпечення передбачуваності судових рішень, удосконалення роботи 

судової системи в цілому та забезпечення реальної реалізації права громадян 

на справедливий, чесний та неупереджений суд. 

Закон, прийнятий Верховною Радою 12 лютого, запроваджує прозорий 

та публічний порядок призначення суддів на будь-які посади виключно на 

підставі конкурсу. Конкурсна процедура передбачена і при формуванні 

Вищої кваліфікаційної комісії суддів та Вищої ради юстиції. Законом 

підвищуються вимоги і до кандидатів на посаду судді, і до кандидатів на 

посади членів ВККС та ВРЮ. 

Запроваджується інститут суддівського досьє, в якому зберігатиметься 

інформація як щодо роботи кожного конкретного судді (як суддя приймає 

рішення, який відсоток рішень переглядається судами вищих інстанцій, які 

причини перегляду таких рішень тощо), так і щодо відповідності судді 

критеріям, які ставить до нього антикорупційне законодавство. Кар’єра судді 

залежатиме також від відповідності морально-етичним критеріям. 

Разом з тим, Законом «Про забезпечення права на справедливий суд» 

передбачено чітке визначення підстав та порядку здійснення 

дисциплінарного провадження щодо суддів, розширено перелік 

дисциплінарних стягнень, встановлено чіткі строки притягнення суддів до 

відповідальності та строки погашення дисциплінарних стягнень. Водночас 

встановлюються гарантії захисту прав суддів та змагальності в 

дисциплінарному провадженні. 

Розширюються гарантії рівності громадян перед законом і судом, 

гласності та відкритості судового процесу, обов’язковості рішень суду. 

Відкритою стає вся інформація щодо суду, який розглядає справу, стадії її 

розгляду, місця та часу засідань, забезпечується відкритий доступ до всіх 

судових рішень. Також законом гарантується право кожного бути присутнім 

на судовому засіданні, проводити фото- та відеозйомку. 

У Законі враховано понад 50 рекомендацій Венеціанської комісії, 

Консультативної ради Європейських суддів та інших міжнародних 

організацій щодо вдосконалення законодавства України про судоустрій і 

судочинство (Президент підписав Закон «Про забезпечення права на 
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справедливий суд» // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32362.html). − 2015. − 25.02). 

 

Комітет з питань запобігання і протидії корупції надав позитивний 

висновок за результатами здійснення антикорупційної експертизи 

проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо накладення стягнення на народного депутата за порушення вимог 

щодо особистого голосування.  

Законопроект покликаний сприяти дотриманню народними депутатами 

України вимог Конституції та Регламенту щодо особистого голосування 

(Антикорупційний комітет схвалив законопроект про санкції щодо 

кнопкодавів // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2413530). − 2015. − 25.02). 

 

Парламентський комітет асоціації, засідання якого відбулося в 

Брюсселі 24–25 лютого, закликав Верховну раду посилити повноваження 

та функції комітету ВР з євроінтеграції та підкреслив, що Україна може 

претендувати на членство у Євросоюзі. 

У рішенні комітету також зазначається, що Верховна рада повинна 

посилити функції профільного комітету (з питань європейської інтеграції) 

оскільки це потрібно для ефективного виконання угоди про асоціацію. 

Спільний комітет ВР та ЄП наголосив, що Європарламент готовий 

надати допомогу для посилення спроможності українського комітету 

(Україна може йти до членства в ЄС, потрібний механізм виконання 

асоціації – комітет по співпраці з ЄП // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/02/25/7031284/). − 2015. − 

25.02). 
 

Міністр економічного розвитку і торгівлі України Айварас 

Абромавичус: 

Зараз дерегуляція − головний пріоритет не лише для 

Мінекономрозвитку, а й для українського Уряду загалом. (…) 

У напрямі дерегуляції вже отримано декілька швидких перемог, і 

наступний крок − імплементація «гільйотини», тобто усунення регулюючих 

органів. 

Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Нідерланди в 

Україні Кейс Ян Рене Кломпенхаувер: 

Маємо намір допомогти малим і середнім компаніям на місцевому 

рівні використовувати нові можливості. Це те конкретне, над чим ми хочемо 

продовжити роботу (Айварас Абромавичус зустрівся з Послом Нідерландів 

Рене Кломпенхаувером // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247972931&cat_id=2

44277212). − 2015. − 24.02). 
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Сьогодні, 24 лютого, Міністр енергетики та вугільної 

промисловості Володимир Демчишин провів зустріч з Головою 

Міжнародного Секретаріату Ініціативи прозорості у видобувних галузях 

Йонасом Мобергом та Регіональним директором Ініціативи прозорості у 

видобувних галузях Річардом Діоном.  

Під час зустрічі обговорено стан імплементації ІПВГ в Україні, 

важливості цього процесу у реформуванні енергетичної галузі, підготовки 

звіту відповідно до вимог ІПВГ та інші питання. 

Міністр енергетики та вугільної промисловості Володимир 

Демчишин: 

Реалізація в Україні Ініціативи прозорості видобувних галузей є 

важливим інструментом у проведенні реформ і сприятиме покращенню 

кредитного рейтингу країни, запровадженню міжнародних стандартів 

прозорості та фінансової звітності, дозволить поліпшити систему управління 

природними ресурсами, зміцнити довіру до нашої країни з боку міжнародної 

громадськості і приватних партнерів. 

За підсумками зустрічі домовлено про подальшу співпрацю щодо 

імплементації в Україні Ініціативи прозорості у видобувних галузях 

(Володимир Демчишин зустрівся з представниками Секретаріату 

Ініціативи прозорості у видобувних галузях // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247973455&cat_id=2

44277212). − 2015. − 24.02). 

 

Кабінет міністрів України в рамках проведення пенсійної реформи, 

основи якої були узгоджені з ключовим кредитором країни 

Міжнародним валютним фондом, пропонує Верховній Раді внести зміни 

до пенсійного законодавства і закріпити принцип поетапного 

підвищення на 5 років пільгового пенсійного віку для жінок і 

збільшення страхового стажу для осіб, які мають право на пільгову 

пенсію, а також знизити до 85 % обсяг виплачуваних пенсій працюючим 

пенсіонерам. 

Як зазначається, прийняття законопроекту обумовлене необхідністю 

реалізації заходів щодо економного та раціонального використання 

державних коштів, а також необхідністю створення умов для стабілізації 

фінансового стану бюджету Пенсійного фонду України (Кабмін хоче 

підвищити пільговий пенсійний вік для жінок на 5 років // Сегодня.ua. 

(http://ukr.segodnya.ua/economics/enews/kabmin-hochet-povysit-povysit-

lgotnyy-pensionnyy-vozrast-dlya-zhenshchin-5-let-595112.html). − 2015. − 

24.02). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

(…) Я розмовляв з президентом України і переконаний, що глава 

держави, якому підконтрольна Служба безпеки, проведе кадрові чистки в 

СБУ. Також переконаний, що будуть проведені аналогічні чистки в 

Генпрокуратурі. Також сьогодні я дав доручення міністру внутрішніх справ, 
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внутрішньої безпеки МВС провести внутрішні розслідування і кадрові 

чистки в системі МВС (Яценюк анонсував кадрові чистки в МВС, ГПУ та 

СБУ // Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/yacenyuk-

anonsiroval-kadrovye-chistki-v-mvd-gpu-i-sbu--595184.html). − 2015. − 24.02). 

 

Голова Держенергоефективності Сергій Савчук: 

В рамках двостороннього співробітництва (між Україною та Японією, 

− ред.) визначено основні напрями діяльності в сфері енергоефективності та 

енергозбереження: 

− будівництво сміттєпереробних заводів для виробництва теплової та 

електричної енергії; 

− заміна та реконструкція існуючих котелень з подальшим 

переведенням їх на альтернативні види палива; 

− термомодернізація житлових будинків; 

− будівництво заводів з виробництва біоетанолу другого покоління.  

(…) Японія має досвід проведення реформ енергетичного сектору та є 

лідером у сфері інновацій та технологій у відновлюваній енергетиці та 

енергоефективності (Україна та Японія співпрацюватимуть у сфері 

енергоефективності // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247971230&cat_id=2

44277212). − 2015. − 24.02). 
 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Детінізація економіки − комплексне питання. Мова йде не лише про 

зменшення ставки єдиного соціального внеску. Все набагато глибше. Треба 

дати бізнесу нормально працювати. І найголовніше в цьому питанні 

легалізації – довіра. (…) 

Ні для кого не секрет, що працювати в легальному секторі економіки 

надзвичайно важко, і в тиждень у тебе може бути по 10–12 перевірок, які 

просто блокують твою діяльність. 

(…) З іншого боку, у нас існує мораторій на перевірки. Думаю, що ми 

дійдемо до того, що просто частина контролюючих і перевіряючих структур 

буде розпущена, і перші кроки вже в цьому процесі зроблені (…) (Павло 

Розенко: Частину контролюючих структур треба розпустити − і перші 

кроки в цьому процесі вже зроблені // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247971065&cat_id=2

44277212). − 2015. − 24.02). 

 

Председатель Верховной Рады Украины Владимир Гройсман: 

Программа реформ очень большая, но она должна быть воплощена в 

нынешнем году. 

Уже в сентябре 2015 г. необходимо завершить конституционную 

реформу в части местного самоуправления (Программа реформ должна 

быть завершена в 2015 году // Україна без корупції 
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(http://coruption.net/novini/item/19090-programma-reform-dolzhna-byt-

zavershena-v-2015-godu). − 2015. − 24.02). 

 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Я прибираю корупційні схеми і корупціонерів з міністерства, 

незважаючи на той лемент, який піднявся в останній тиждень на деяких 

сайтах-«зливних бачках». Вже розпочалася добре проплачена масована атака. 

Тепер я точно знаю, що дію абсолютно правильно. 

Моїм бажанням є не просто замінити людей, а й ліквідувати самі 

підстави для корупції в системі соціального захисту. 

Відповідні кроки вже зроблені. Ухвалені три постанови уряду щодо 

децентралізації тендерних процедур. 

Моє завдання – не полювати за відьмами, а ліквідовувати самі схеми, 

які відомі (…) (Павло Розенко: Я прибираю корупційні схеми і 

корупціонерів із Міністерства // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247969767&cat_id=2

44277212). − 2015. − 23.02). 

 

23 лютого, в рамках робочого візиту до Республіки Польща Віце-

прем’єр-міністр – Міністр культури України В’ячеслав Кириленко 

провів зустрічі з Міністром культури та національної спадщини Польщі 

Малґожатою Оміляновською та Міністром національної освіти Польщі 

Йоанною Клюзік-Ростовською. 

З Міністром освіти Польщі Йоанною Клюзік-Ростовською В’ячеслав 

Кириленко обговорив створення Українсько-польської Ради обміну молоддю 

та перспективи навчання українською мовою дітей громадян України, які 

перебувають в Польщі. Польська сторона підкреслила готовність допомогти 

Україні у реформуванні системи освіти (В'ячеслав Кириленко зустрівся з 

Міністром культури Польщі Малґожатою Оміляновською та Міністром 

освіти Польщі Йоанною Клюзік-Ростовською // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247970214&cat_id=2

44276429). − 2015. − 23.02). 

 

У понеділок, 23 лютого, Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк 

та члени Кабінету Міністрів України провели зустріч із Радою Коаліції 

та керівниками парламентських фракцій щодо запропонованих Урядом 

змін до Державного бюджету, Податкового кодексу та інших 

законодавчих актів, розроблених на виконання домовленостей між 

Україною та Міжнародним валютним фондом. 

За результатами переговорів з МВФ та з урахуванням наявних 

негативних тенденцій в економіці України, Міністерство фінансів розробило 

пакет законів щодо змін до Державного бюджету на 2015 рік, а також змін до 

податкового, митного, пенсійного законодавства. Це дозволить зменшити 

дефіцит національної енергетичної компанії «Нафтогаз України» та 

Пенсійного фонду. Після розгляду та погодження зазначених ініціатив 
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Кабінетом Міністрів, вони були передані на розгляд Верховної Ради (…) 

(Прем’єр-міністр України та члени Уряду провели консультації з Радою 

Коаліції щодо ухвалення ВР змін до законодавства на виконання 

домовленостей з МВФ // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247970477&cat_id=2

44276429). − 2015. − 23.02). 

 

Президент підписав Закон «Про ратифікацію Угоди між Україною 

та Європейським Союзом щодо статусу Консультативної місії 

Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки 

України (КМЄС в Україні)». 

Цей Закон № 142–VIII, прийнятий Верховною Радою 4 лютого, 

дозволить виконати внутрішньодержавні процедури, необхідні для набрання 

чинності зазначеною Угодою (Глава держави підписав Закон про 

ратифікацію Угоди, за якою ЄС допоможе реформуванню сектору 

цивільної безпеки // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32347.html). − 2015. − 23.02). 

 

Міністр соціальної політики України Павло Розенко: 

Працюючі пенсіонери, такі як судді, прокурори, народні депутати, інші 

чиновники, повинні будуть обирати: або працювати і отримувати заробітну 

плату, або йти на спецпенсію і отримувати пенсію. 

Спецпенсіонери, за нашою ідеєю, будуть позбавлені права отримувати 

заробітну плату і пенсію. Це вже європейський принцип. Таким чином, ми 

ще й підемо на омолодження і державного апарату, і суддівського, і 

прокурорського корпусу. 

(...) Таке правило не стосуватиметься звичайних пенсіонерів. 

Якщо нас Верховна Рада підтримає, такі ініціативи будуть ухвалені і 

вступлять в дію вже з 1 березня (Павло Розенко: Спецпенсіонери будуть 

позбавлені права отримувати заробітну плату і пенсію // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247968645&cat_id=244276429). – 2015. – 23.02). 

 

Міністр молоді та спорту Ігор Жданов оприлюднив Дорожню карту 

реформ у сфері фізичної культури та спорту, яка передбачає розбудову 

європейської моделі взаємовідносин між державою і спортом в Україні. 

Міністр молоді та спорту Ігор Жданов: 

Це стратегічне бачення тих змін, які я, як Міністр, та оновлена команда 

Міністерства молоді та спорту пропонує реалізувати у найближчий рік-два. 

Реформи, які ми розробили під час проведення сесій стратегічного 

планування, складаються з чотирьох основних напрямів. Вони також 

враховують окремі принципові наробки, які були підготовлені у попередній 

період, у тому числі громадськими організаціями. 

Дорожня карта реформ у сфері фізичної культури та спорту 

складається із чотирьох основних напрямів: 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id
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– ліквідація надлишкових функцій Міністерства, усунення їх 

дублювання та його європеїзація; 

– підвищення прозорості діяльності Міністерства, відмова від ручного 

управління бюджетом та боротьба з корупцією серед чиновників; 

– підвищення автономії національних спортивних федерацій; 

– вдосконалення національного антидопінгового законодавства (...) 

(Ігор Жданов: Дорожня карта реформ – це стратегія реальних змін у 

сфері фізичної культури та спорту // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247968919&cat_id=2

44277212). – 2015. – 23.02). 

 

Конкурсна комісія з обрання кандидатів на посаду директора 

Національного антикорупційного бюро почала проводити співбесіди з 

претендентами. 

Голова конкурсної комісії Рефат Чубаров: 

Оскільки комісії доведеться прослухати більш як 100 претендентів, на 

співбесіду з кожним кандидатом у нас є лише 15 хвилин (Почалися 

співбесіди з кандидатами на голову Антикорупційного бюро // Українська 

правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/23/7059442/). − 2015. − 

23.02). 
 

В. о. директора ДП «Укрспирт» Роман Іванюк:  

Основною метою керівництва Державного підприємства «Укрспирт» є 

створення ефективної, прибуткової та прозорої компанії, яка б у повному 

обсязі відповідала статусу державної монополії. 

Невід’ємною складовою досягання поставлених цілей є подолання 

корупційних схем, які діяли на підприємстві в минулі роки. Для цього вже 

найближчого часу планується реалізувати пілотний проект зі встановлення 

на заводах електронних датчиків та лічильників. Це унеможливить 

виробництво та реалізацію необлікованого спирту. Такі системи дозволяють 

в режимі онлайн відслідковувати всі характеристики підприємства – 

бродильні цеха, чани, вихід продукції, запаси зерна, згодом такий проект 

може бути впроваджений на всіх спиртових заводах ДП (Для подолання 

корупції на спиртових заводах запровадять електронний облік 

виробництва // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247966007&cat_id=2

44277212). – 2015. – 20.02). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Дерегуляція, спрощення оподаткування та дозвільно-погоджувальних 

процедур, передача повноважень на місцевий рівень – шлях, яким йде 

сьогодні Уряд, щоб створити сприятливі інвестиційні умови для розвитку 

підприємництва, для зміцнення економіки країни.  (…) 
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Передача більшості повноважень з державного рівня на місця, 

децентралізація не є ціллю держави. Це лише інструмент, за допомогою 

якого країна зможе досягти регіонального розвитку, який і є ціллю 

(Децентралізація − не ціль, а інструмент для регіонального розвитку, – 

Геннадій Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247966917&cat_id=2

44276429). – 2015. – 20.02). 
 

20 лютого перший заступник Міністра фінансів України Ігор 

Уманський перебував із робочою поїздкою на Черкащині. Урядовець взяв 

участь у семінарі-нараді щодо політики Уряду у реформуванні країни за 

участю керівництва області та м. Черкаси, а також представників органів 

місцевої влади.  

Перший заступник Міністра фінансів України Ігор Уманський: 

(…) Коли ми по суті забрали з необхідності фінансування делегованих 

повноважень і закріпили відповідальність Міністрів (профільних), у них 

з’явилася можливість не тільки методологічна, нормативна, а й фінансова, в 

який спосіб буде забезпечуватися галузь. (…) 

Усі пропозиції від керівників місцевих органів влади були зібрані для 

подальшого опрацювання і Мінфіні і надання відповідей та роз’яснень щодо 

піднятих питань (Ігор Уманський: Реформи, які ми розпочали у грудні, 

будемо продовжувати // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247967054&cat_id=2

44277212). – 2015. – 20.02). 
 

Президент України Петро Порошенко: 

Наступного тижня я підпишу нарешті узгоджений склад 

конституційної комісії. Причому, це буде вже розвиток позицій, оскільки в 

останні дні ми вже ухвалили кілька важливих рішень щодо питань бюджетної 

децентралізації. Це перші кроки, з яким ми повинні навчитися працювати 

Обласна рада буде не просто узгоджувати, але і обирати − це мій 

принциповий базисний шлях реформування місцевого самоврядування. 

Президент матиме можливість для того, щоб не дати Україні розповзтися, 

призначати префектів. 

А префекти матимуть виключно контрольні функції. І якщо громада 

ухвалила рішення, умовно кажучи, про відокремлення від України, перфект 

матиме можливість це зупинити, рішення відправити до Конституційного 

Суду, і таким чином вплинути на рішення влади (Порошенко обіцяє 

затвердити конституційну комісію // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/21/7059345/). − 2015. − 21.02). 

  

Президент України Петро Порошенко: 

Реформи починаються, набирають обертів, але слід розуміти, що це 

кропітка, важка і рутинна робота, результати якої стануть відчутні тільки 

через кілька років (Порошенко розповів, коли українці відчують 



 

 
52 Офіційна інформація 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

20 ‒ 26 лютого 2015 року 

результати реформ // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/poroshenko-rasskazal-kogda-ukraincy-

pochuvstvuyut-rezultaty-reform-594312.html). − 2015. − 20.02). 

 

Європейський союз розгляне можливість перегляду енергетичних 

відносин з Росією, коли умови стануть відповідними, особливу увагу 

буде приділено відносинам з Україною як основною державою-

транзитером.  

Особливу увагу буде приділено модернізації стратегічного партнерства 

в галузі енергетики з Україною (ЗМІ: ЄС у енергостратегії особливу увагу 

приділить відносинам з Україною // Українська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/02/20/7031093/). − 2015. − 

20.02). 
 

Народний депутат України Дмитро Сторожук:  

Зараз в Україні критично низький рівень виконання судових ухвал – 15 

відсотків. Зокрема, мова йде і про вироки щодо повернення майна. Однією із 

причин є бюрократична зарегульованість процесу, а також незацікавленість 

державних виконавців у втіленні у життя судових рішень. 

Один із шляхів вирішення проблеми – підняття премії виконавцям за 

кожну вдалу операцію. (…) 

Інший важливий елемент реформи – створення приватної виконавчої 

служби (Реформа юстиції: колишні колектори зможуть стати 

приватними виконавцями // Високий Вал 

(http://newvv.net/politics/ukraine/237604.html). – 2015. – 20.02). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

6 лютого відбулося перше тестування керівників головних 

управлінь юстиції, реєстраційної та виконавчої служби. За результатами 

іспитів, розроблених американськими партнерами, в Україні 47 керівників 

органів юстиції не склали тестування та вимушені залишити свої посади.  

Заступник начальника Головного територіального управління 

юстиції у Сумській області Валентина Трошечко: 

Територіальні органи юстиції вже відчули, що реформи незворотні.  

Народний депутат, радник міністра юстиції, чільник експертної 

ради Мін’юсту Георгій Логвинський: 

Сумська область має один із кращих результатів за підсумками 

тестування на перевірку професійних якостей працівників структури 

(Реформа Мін’юсту має спростити життя українців // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/19111-reforma-min-iustu-maie-

sprostyty-zhyttia-ukraintsiv). – 2015. – 25.02). 

 

Вінницька влада продовжує автоматизувати управлінські процеси, 

які роблять їх ефективнішими і прозорішими. Минулого року була 

запроваджена єдина інформаційна система управління бюджетом, до якої на 

сьогодні вже підключено майже 250 учасників бюджетного процесу. Наразі 

система пройшла тестування, а всі, хто працює у ній, – пройшли відповідне 

навчання (У міській раді запроваджено єдину інформаційну систему 

управління бюджетом Вінниці // Вінницькa міськa радa (). – 2015. – 25.02). 
 

Викладачі та науковці економічного факультету ЧНУ розробили 

проект Стратегії розвитку Чернівецької області на період до 2020 року.  

Якщо говорити про законодавче підґрунтя, то Стратегія розроблена у 

відповідності до: Указу Президента України № 5/2015 Про Стратегію сталого 

розвитку «Україна – 2020», Державної стратегії регіонального розвитку на 

період до 2020 року, ретельно опрацювали фахівці і Схеми планування 

території Чернівецької області та Стратегії економічного та соціального 

розвитку територій Чернівецької області до 2015 року, ознайомилися з 

програмами економічного і соціального розвитку Чернівецької області на 

2015 рік та галузевими регіональними програмами. 

Організаційним та методологічним супроводом Стратегії є проект 

Європейського Союзу  «Підтримка політики регіонального розвитку в 

Україні». При розробці Стратегії здійснено соціально-економічний аналіз та 

SWOT-аналіз (аналіз сильних сторін, можливостей розвитку, слабких сторін 

та загроз розвитку), визначено стратегічне Бачення і Місію області, 

сформовано стратегічні та операційні цілі із відповідними заходами 

(завданнями), визначено механізми моніторингу та впровадження. 

Організатори пропонують ознайомитися зі скороченим виглядом Стратегії та 
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висловити свої міркування, пропозиції, зауваження (Викладачі ЧНУ 

створили проект розвитку Чернівецької області до 2020 року // Газета 

«Молодий буковинець» (html). – 2015. – 24.02). 

 

Голова обласної Івано-Франківської державної адміністрації Олег 

Гончарук:  
«Питання енергетичної безпеки та енергоефективності вважаю 

пріоритетними для держави загалом та області зокрема. Щоб плани стали 

реальністю, фахівці університету пропонують провести аудит родовищ, 

створити науково-дослідний центр на базі ІФНТУНГ, розглянути доцільність 

започаткування в області роботи Департаменту природних ресурсів, 

з’ясувати стан справ з розробкою відпрацьованого у 60-х роках Вигодсько-

Витвицького родовища природного газу, розвідані запаси якого становлять 

понад 20 млн м3, а потенційні – до 100 млн м3, а також звернутися до 

Кабінету Міністрів України з пропозицією роз’яснити причини 

призупинення співпраці з компанією «Шеврон» (…) (Обласна влада 

сприятиме втіленню напрацювань науковців щодо енергетичної безпеки 

та енергоефективності // Івано-Франківська обласна державна 

адміністрація (http://www.if.gov.ua/?q=news&id=26740). – 2015. – 24.02). 

 

Київський міський голова Віталій Кличко зустрівся з послом 

Південної Кореї Сьол Кьон Хуном. Сторони обговорили політичну та 

економічну ситуацію в Україні та перспективи співпраці, а також можливість 

залучення корейських інвестицій в українську столицю. 

Міський голова Києва – Віталій Кличко: 

Для України є дуже важливим розбудовувати відносини з іншими 

країнами на основі дружби та взаємної поваги. Для України Корея є одним із 

прикладів того, як потрібно швидко впроваджувати ефективні реформи. (…) 

Під час зустрічі також ішлося про можливість вивчення київськими 

чиновниками досвіду управління столицею Південної Кореї Сеулом (Віталій 

Кличко – Послу: «Південна Корея є одним із прикладів того, як можна 

швидко втілювати необхідні реформи» // Київська міська державна 

адміністрація (). – 2015. – 24.02). 

 

20 лютого в дискусійному клубі «Експертна думка» народний 

депутат України Сторожук Дмитро Анатолійович та начальник 

Головного територіального управління юстиції у Чернігівській області 

Власенко Юрій Дмитрович провели прес-конференція з представниками 

ЗМІ. 

Виступаючі розглянули питання реформи у системі органів юстиції, 

оптимізації діяльності органів виконавчої влади системи юстиції, реалізації 

норм Закону України «Про очищення влади», засади запобігання і протидії 

корупції, проведення електронних державних закупівель та окремі питання 

реформування правоохоронних органів та органів судової влади (…) 

(Реформи Управління юстиції у Чернігівській області: від назви до on-

http://molbuk.ua/chernovtsy_news/86953-vykladachi-chnu-stvoryly-proekt-rozvytku-cherniveckoyi-oblasti-do-2020-roku.html
http://www.if.gov.ua/?q=news&id=26740
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line-спілкування з фахівцями // Чернігівський монітор 

(http://monitor.cn.ua/ua/politics/29855). – 2015. – 24.02). 
 

Рівне, Дубно та Кузнецовськ впроваджуватимуть енергопроекти у 

рамках Угоди Мерів.  

Керівник ініціативи Євросоюзу «Угода Мерів» Святослав Павлюк: 
Ці міста є підписантами даної угоди і нині готують плани дій на 

отримання коштів ЄС на проекти у сфері енергозбереження. Загалом 

підписантами Європейської ініціативи Угоди Мерів вже є понад 90 

українських міст. Приєднання до неї надає можливість місцевим органам 

влади впроваджувати на своїх територіях енергоощадні проекти, 

використовувати альтернативні види палива (Економитимуть завдяки 

Угоді // Голос України (http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=377521). – 

2015. – 24.02). 

 

Вдалі іспити обладнання, яке працює на альтернативних джерелах 

палива, провели депутати Звенигородської районної ради. Днями в 

тестовому режимі запустили нову котельню центральної районної лікарні. До 

кінця опалювального сезону та і в подальшому тут топитимуть не газом, а 

деревом. У ній загалом працюють 3 сучасні котли, які виробляють тепло для 

обігріву корпусів, розташованих на території медичного закладу загальною 

площею більше 25 тисяч квадратних метрів. Перевести районну лікарню на 

обігрів за рахунок використання альтернативного палива вдалося за 

ініціативи районної ради (Звенигородська лікарня перейшла на 

альтернативне паливо // Нова доба (http://novadoba.com.ua/14854-

zvenygorodska-likarnya-pereyshla-na-alternatyvne-palyvo.html). – 2015. – 

23.02). 
 

Варіанти перекваліфікації існуючої системи профтехучилищ, 

коледжів і технікумів визначали представники Європейського фонду 

освіти, національні експерти від Міносвіти та очільники навчальних 

закладів, зокрема, Дніпропетровщини. Спільний план запровадження 

нової системи професійної освіти планують узгодити вже навесні 2015 року. 

Загалом формат професійної освіти, який у своїх сценаріях пропонують 

українські та закордонні фахівці, дозволяє перекваліфікувати існуючі 

навчальні заклади у такі, що здатні втілити трирівневу систему професійної 

освіти. 

Експерти пояснюють, що у майбутньому на таких умовах навчальні 

заклади Дніпропетровщини зможуть готувати простих та 

висококваліфікованих робітників і менеджерів середньої ланки. 

Крім того, створені сценарії передбачають також розмежування сфери 

впливу Центру зайнятості та освітніх установ, децентралізацію, зокрема, в 

управлінні навчальними закладами та спрощення контролю освітньої 

діяльності для державних закладів і посилення його для приватних (На 

Дніпропетровщині визначили 2 можливі сценарії реформування системи 
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професійно-технічної освіти // Дніпропетровська ОДА  

(http://www.adm.dp.ua/OBLADM/obldp.nsf/document.xsp?id=EB038A61C31B

DEEAC2257DF200525BBB). – 2015. – 20.02). 
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Якщо на центральному рівні немає бачення щодо моделі надання 

медичної допомоги, регіони далі намагаються відпрацювати власні підходи. 

Зокрема, Дніпропетровська обласна державна адміністрація знову 

повернулась до питання ролі педіатра. Планують повернути педіатрів на 

первинний рівень в якості консультантів, або ж вони будуть надавати 

допомогу діткам до 6-ти років (Реформа охорони здоров’я // 

https://www.facebook.com/HealthReformUkraine/posts/728823840565433. – 

2015. – 26.02). 
 

Нардеп Юрій Луценко:  

Україна потребує допомоги у реформах і також потребує контролю з 

боку ЄС.  

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман:  

Успіх децентралізації і більшості інших реформ залежить від 

удосконалення Конституції, зміни до якої остаточно можуть бути прийняті 

на початку вересня поточного року. Єдиного чого не буде у рамках реформи 

децентралізації – це права для регіонів мати власні танки, системи залпового 

вогню і права вступати у Євразійський союз. (…) У Комітеті регіонів ЄС 

створена робоча група з підтримки реформи децентралізації в Україні у 

складі 7 осіб (Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр 

Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms/posts/539873699448970. – 

2015. – 25.02). 

 

Створення Державного бюро розслідувань (  ДБР ) є не менш важливим, 

ніж створення Національного антикорупційного бюро ( НАБ ). 

Як і НАБ, ДБР буде незалежним від  МВС ,   СБУ  та інших органів 

виконавчої влади, що забезпечить ефективне розслідування злочинів, 

скоєних працівниками органів внутрішніх справ (Реанімаційний пакет 

реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/444306055722232. 

– 2015. – 25.02). 

 

Міністр Кабінету Міністрів Остап Семерак: 
Верховна Рада України протягом трьох років повинна схвалити 365 

законопроектів для виконання угоди про асоціацію з Європейським союзом. 

Європейський парламент винесе на голосування питання надання ЄС 

макрофінансової допомоги Україні у розмірі 1,8 млрд євро у другій половині 

березня. Віце-президент Світового банку Лора Так: Україні потрібна 

всеосяжна програма реформ, у якій би всі напрямки посилювали один 

одного, але при цьому жоден з них не отримував би перевагу над іншим.  

Петро Порошенко підписав закон «Про ратифікацію Угоди між 

Україною та Європейським Союзом щодо статусу Консультативної місії 
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Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України». 

Кабмін схвалив проект Угоди між урядами України та Об’єднаних 

Арабських Еміратів про військово-технічне співробітництво (Ukraine 

Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/539225502847123. – 2015. – 24.02). 

 

Віце-президент Світового банку Лора Так:  
Україні потрібна всеосяжна програма реформ, у якій би всі напрямки 

посилювали один одного, але при цьому жоден з них не отримував би 

перевагу над іншим (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/539225502847123. – 2015. – 24.02). 

 

На обговорення винесено проект Закону «Про загальнообов’язкове 

державне соціальне медичне страхування». Страхування планують 

запровадити з 2018 року. 

Якщо коротко, то законопроект якось не дуже відрізняється від своїх 

попередників. Але знову ж таки питання: «В яку систему ви вбудовуємо 

страхування?». Видається, що підхід пошуку/зміни джерел фінансування під 

незрозумілу модель надання медичної допомоги є дещо хибним.  

Страхування не покриватиме надання екстреної допомоги. Тоді 

питання ‒ а хто фінансуватиме? держава за рахунок загальних податків? (то, 

можливо, варто про це одразу сказати?) 

Нещодавно створений Фонд соц.страху (із об’єднаних двох фондів) за 

своїм регулюванням повинен відповідати і за медичне страхування – тому 

відкрите питання щодо необхідності створювати новий фонд (Реформа 

охорони здоров’я // https://www.facebook.com/HealthReformUkraine/posts/ 

727928693988281. – 2015. – 24.02). 

 

Міністр охорони здоров’я Олександр Квіташвілі: 

Перша і найголовніша реформа – перехід від фінансування ліжок на 

фінансування послуг. (…) 

Другий пакет змін у законодавстві має дати можливість лікарням 

працювати автономно і легалізувати ті прибутки, які вже існують де-факто, 

але не потрапляють у систему охорони здоров’я, а йдуть з кишені в кишеню. 

Третій пакет – це дерегуляція, яка дозволить змінити систему 

ліцензування і реєстрації усього, що стосується медицини, починаючи з ліків 

і закінчуючи апаратурою і будівельними стандартами (Реформа охорони 

здоров’я // https://www.facebook.com/HealthReformUkraine/posts/7279222639 

88924. – 2015. – 24.02). 

 

На Вінниччині почалася робота з моделювання процесу добровільного 

об’єднання територіальних громад на прикладі Северинівської громади, що у 

Жмеринському районі Вінницької області (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/HealthReformUkraine/posts/
https://www.facebook.com/HealthReformUkraine/posts/7279222639
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https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/899306956800402. – 2015. – 

23.02). 
 

Віце-прем’єр-міністр − Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

 Передавши функції архбудконтролю на місця, тим самим дамо 

можливість громадам контролювати питання будівництва на своїх територіях 

(...) (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/photos/a.810186002379165.10737

41830.797219583675807/899169423480822/?type=1. – 2015. – 23.02). 

 

Квіташвілі хоче повернути в МОЗ $10 млрд. 

Міністр охорони здоров’я України Олександр Квіташвілі: 

Дві третини грошей, які крутяться в системі охорони здоров’я – це 

неформальні платежі. Якщо бюджет МОЗ становить $3–4 млрд на рік, то ще 

$8–10 млрд – це неформальні гроші, які йдуть в кишеню лікаря і не 

повертаються в систему охорони здоров’я. 

У лікарень буде можливість легалізувати доходи, щоб ці гроші 

вливалися у фінансування медицини (Прихильники Партії Ренесансу // 

https://vk.com/wall-192953_190276. – 2015. – 20.02). 
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Президент Центра экономического развития Александр Пасхавер: 

(…) У нас нет каких-то ограничений сверху на удешевление гривны. И 

нет пока факторов, которые могли бы остановить этот рост. (…) 

Единственное, что могло бы улучшить ситуацию – это реформы в экспресс-

режиме, как это было в Сингапуре. Нужна открытость экономики, 

предельная легкость предпринимательства. Может быть, это помогло бы (…) 

(Пасхавер: Единственное, что может улучшить ситуацию в экономике – 

реформы в экспресс-режиме, как в Сингапуре // Гордон 

(http://gordonua.com/news/money/Pashaver-Edinstvennoe-chto-mozhet-

uluchshit-situaciyu-v-ekonomike-reformy-v-ekspress-rezhime-kak-v-Singapure-

68251.html). – 2015. – 24.02). 

 

Експерт МГО «Інтерньюз-Україна» Володимир Єрмоленко: 

Українське суспільство та український бізнес продовжує часто мати 

захисну психологію. 

Страх перед тим, що «сюди прийдуть європейці і нас знищать», і 

розпач від того, що «нас там не чекають», переважає розуміння можливостей 

того, що «ми можемо завоювати ринки ЄС». 

А це завоювання – річ цілком реальна. 

Як сказав в усній розмові один європейський бізнесмен, навіть той 

факт, що «нас там не чекають», може бути нашим плюсом, а не мінусом. 

Бо китайців, наприклад, «ніхто не чекав». Та вони завоювали 

європейський ринок – саме завдяки своїй неочікуваності. 

Сьогодні ЄС готовий відкривати свої ринки для українських товарів. 

Він не лише підписав з Україною Угоду про асоціацію, що включає 

себе зону вільної торгівлі. Він також погодився односторонньо відкрити свої 

ринки для української продукції тоді, коли зону вільної торгівлі де-юре 

відкладено (Як вийти на ринки Європейського союзу? // Європейська 

правда (http://www.eurointegration.com.ua/experts/2015/02/24/7031198/). – 

2015. – 24.02). 
 

Експерт Центру політико-правових реформ Микола Хавронюк: 

2 лютого 2015 року у Верховній Раді України зареєстровано проект 

закону «Про Державне бюро розслідувань», ДБР. Питання про те, навіщо нам 

ще один правоохоронний орган, не обумовлюється простою цікавістю – 

держава не в тому фінансовому стані, щоб дозволити собі надмірності. 

Спробуємо пояснити необхідність цих витрат. 

За збігом обставин, якраз 12 лютого 2015 року парламент прийняв 

закон, яким ліквідовано УБОЗи – управління органів внутрішніх справ по 

боротьбі з організованою злочинністю. 
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Ліквідовано їх, звісно, не тому що організована злочинність подолана 

або зникла сама по собі. Ні, вона модифікувалась, набула якісно інших 

властивостей. (...) 

Коли ж організована злочинність стає «білокомірцевою», то і 

викривати та розслідувати її діяльність мають висококваліфіковані фахівці, 

які працюють в державних органах, сторонній вплив на які – з боку мерів 

великих міст, глав обласних адміністрацій, міністрів, депутатів тощо – 

практично є неможливим. 

Саме тому на зміну УБОЗам сьогодні мають прийти Національне 

антикорупційне бюро, НАБ, і ДБР – органи, цілком незалежні від МВС, СБУ 

та інших органів виконавчої влади, працівники яких здатні приймати сміливі 

рішення. 

НАБ опікуватиметься виключно корупційними злочинами 

високопосадовців, а на ДБР буде покладено повноваження виявляти, 

розкривати і розслідувати факти тяжких злочинів з застосуванням насилля, 

створення та діяльності злочинних організацій загалом. (...) 

Відповідно, проектом закону про ДБР передбачені: жорсткі 

кваліфікаційні вимоги до кандидатів; прозорий конкурсний відбір на посади 

– просіювання через фільтр конкурсної комісії, що складатиметься із 

незалежних фахівців; щорічна перепідготовка чи підвищення кваліфікації 

працівників, у тому числі в кращих закордонних академіях; жорсткий 

контроль з боку підрозділу внутрішнього контролю і Громадської ради; 

первинна і потім щорічна перевірка працівників на детекторі брехні; постійне 

звітування про власну діяльність тощо. 

За допомогою ДБР слід вирішити також проблему підслідності 

корупційних злочинів, які, не виключено, можуть бути вчинені слідчими 

НАБ і прокурорами Спеціалізованої антикорупційної прокуратури (САП). 

(…) 

Нарешті, саме ДБР має розслідувати військові злочини.  

До сьогодні ними опікуються слідчі військової прокуратури. Проте, 

згідно із законом функція досудового розслідування має бути передана 

прокуратурою до ДБР. Логічно, що разом з функцією до ДБР може перейти 

частина слідчих військової прокуратури, які навчені розслідувати специфічні 

військові злочини, добре знають військові статути та інше військове 

законодавство, знайомі зі стратегією і тактикою військових дій, видами 

озброєння і техніки тощо – а тому мають свою професійну цінність, яка не 

повинна бути втрачена. (…) 

Чим більше повноважень надається тому чи іншому правоохоронному 

органу, тим більш надійною має бути система контролю за його діяльністю з 

боку держави і суспільства. Стосовно діяльності ДБР вона включатиме, 

зокрема: 

– діяльність підрозділів внутрішнього контролю і нагляд прокуратури;  

– дисциплінарну комісію ДБР і Раду громадського контролю при ДБР;  

– щорічний письмовий звіт про діяльність ДБР, який подається 

президенту, Верховній Раді та уряду, а також оприлюднюється в ЗМІ;  
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– можливість кожного вільно одержати інформацію про діяльність 

ДБР. (…) 

Чи можемо ми обійтись без створення ДБР? Можемо. 

Тільки тоді треба повернути залежні від влади на обласному і 

центральному рівнях УБОЗи, знову наділити один і той самий орган – 

прокуратуру – функціями розслідування злочинів і нагляду за самим собою, 

відмовитись від незалежного розслідування фактів катування підслідних, 

погодитись із тим, що для розслідування замовних вбивств і п’яних бійок 

повинні залучатися фахівці однакового рівня, сліпо довіритись у сфері 

боротьби з корупцією лише одному органу (Для чого потрібне Державне 

бюро розслідувань? // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/columns/2015/02/24/7059586/). – 2015. – 24.02). 

 

Председатель правления Transparency International Андрей 

Марусов: 

Сегодня начинаются собеседования на должность директора 

Антикоррупционного бюро. Если на уровне деклараций кандидатов 

возникают вопросы о сомнительном прошлом претендентов, то каким будет 

директор структуры, которая должна решительно бороться с коррупцией в 

стране? Все вопросы о коррупционных рисках, которые мы обнаружили во 

время анализа деклараций, будут направлены в комиссию. И если комиссия 

добавит вопрос от общественности и поинтересуется у кандидатов о женах-

миллионершах, проживании на улице из-за отсутствия какого-либо жилья 

или возможной причастности к коррупционным схемам – мы будем 

свидетелями действительно прозрачного процесса (Transparency 

International: Не все кандидаты на пост главы антикоррупционного бюро 

отвечают требованиям // Гордон (http://gordonua.com/news/politics/Ne-vse-

kandidaty-na-post-glavy-antikorrupcionnogo-byuro-otvechayut-trebovaniyam-

zakona-68041.html). – 2015. – 23.02). 

 

Голова правління Transparency International Ukraine Андрій 

Марусов: 

Процедура звільнення директора Національного антикорупційного 

бюро не сприяє його неупередженості. 

Ті правки, які були прийняті, компромісні, вони мене, наприклад, не 

дуже радують. Тому що те, що впливати на його відставку може і президент, 

і парламент, це все робить його фігурою не стовідсотково незалежною.  

Нехай це буде залежна фігура, але якщо вони сконцентруються на 

корупції, хоча б всередині судової системи, це вже буде добре 

(Правозахисники: голова Антикорупційного бюро не буде незалежним // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/23/7059481/). − 

2015. − 23.02). 

 

Вице-премьер’ер-министра – Министр регионального развития, 

строительства и жилищно-коммунального хозяйства Геннадий Зубко: 
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На пути реализации реформы мы должны, во-первых, это 

совершенствование Бюджетного и Налогового кодексов. В результате 

реформы мы должны получить ситуацию, когда 60% всех налогов будет 

оставаться на местах. Это будет своеобразная налоговая революция. Потому 

что до сих пор 70% средств поступали в центр, а оттуда уже распределялись 

по регионам с учетом госпрограмм. Во-вторых – принять еще ряд важных 

законов и внести изменения в более чем 100 действующих. Министерство 

уже провело титаническую законодательную работу. Сейчас мы работаем 

над новыми редакциями базовых для реформы законов – «О местном 

самоуправлении в Украине» и «О местных органах исполнительной власти». 

Также на стадии разработки закон «Об административно-территориальном 

устройстве Украины». 

 Хочу добавить, что каждый законопроект по вопросам местного 

самоуправления, который разрабатывает Минрегион, проходит экспертизу в 

Страсбурге. Мы стараемся придерживаться европейских стандартов и 

рекомендаций в вопросе децентрализации. Кроме того, приоритет поддержки 

реформы местного самоуправления указанный в Плане действий Совета 

Европы для Украины на 2015–2017 годы. 

И есть еще один важный момент – кардинально реформировать всю 

систему государственного управления, в которой сейчас так нуждается 

страна, невозможно без изменений в Конституции. 

Правительство и Администрация Президента проводят титаническую 

работу для того, чтобы в условиях войны реформировать страну. Сейчас 

децентрализация – это передовая реформ. Мы опираемся на программу 

Президента «Стратегия–2020» и Программу деятельности Кабинета 

Министров, в основе которой – Коалиционное соглашение, делаем все, чтобы 

обеспечить эффективность и непрерывность реформы децентрализации. 

Итак, мы рассчитываем на поддержку, а не на политические танцы с 

электоральным бубном. (…) 

Политическим партиям, прежде всего партнерам по коалиции, следует 

прекратить спекулировать на безопасности страны, обороне и вопросах 

децентрализации.  

Сложная экономическая и политическая ситуация в стране, бесспорно, 

влияет на проведение реформы, но проводить децентрализацию не только 

можно, но и крайне необходимо. Лишь толчок к развитию регионов способен 

вывести Украину из кризиса. Это непременно повлечет за собой другие 

изменения – фискальные, экономические и т.д. (…) (Геннадий Зубко: 

«Реформы будут стремительными – времени на размышления нет» // 

Информационно-строительный портал «ОЛДМИКС» 

(http://oldmix.net/news/novosti-ukrainy/item/3146-gennadiy-zubko-pefopmy-

budut-stpemitelynymi-vpemeni-na-pazmyshleniya-net). – 2015. – 23.02). 

 

Ми склали список з 12 основних досягнень і невдач нової 

української влади (складений в порядку зменшення їхньої значущості). 
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1. Швидке та ефективне оновлення співпраці з МВФ та іншими 

західними донорами (ЄС, Світовий банк, ЄБРР і т.д.), а також залучення 

фінансування навесні 2014 року. 

2. Початок реформ: 

а) Створення пакету антикорупційних законів: «Антикорупційна 

стратегія 2014–2017 рр.», «Про запобігання корупції», а також початок 

створення антикорупційного бюро; 

б) Новий закон про освіту, який незважаючи на всі свої недоліки, 

набагато кращий, ніж його «попередник» і є суттєвим кроком на шляху до 

створення західного типу освітньої системи; 

в) Певна дерегуляція, а також зміни в державних закупівельних 

процедурах. Наприклад, електронні торги по реалізації заставного майна 

стали повністю прозорими. 

3. Загальний про-європейський напрямок зовнішньої політики України 

та підписання Угоди про асоціацію з ЄС, незважаючи на весь символізм на 

початковій стадії. 

4. Відродження армії і початок військових реформ (хоча і дуже 

повільними темпами). 

5. Реформи структури НБУ та фінансового ринку: 

а) реальне оновлення банківського сектора: замість надання державної 

підтримки, проблемні банки зникають з ринку; 

б) внутрішня реструктуризація НБУ і перехід від де-факто штучної 

підтримки курсу за рахунок інтервенцій на ринку до гнучкого управління 

валютним курсом, що в довгостроковій перспективі матиме позитивний 

вплив на українську економіку; 

6. Реверсні постачання газу та угоди з Європою в цій галузі. Хоча, 

економіка як і раніше характеризується високою енергетичною 

неефективністю і немає чіткого плану дій для зміни ситуації. 

НЕВДАЧІ 

1. Відсутність суттєвих реформ, особливо в галузі державного 

управління та судової системи. Контраст між нерішучою поведінкою уряду і 

радикальною готовністю частини суспільства відстоювати нову Україну є 

разючим. Незважаючи на прийняття низки антикорупційних законів, 

корупція повністю не зникла, але дещо децентралізувалася. 

2. Політичні амбіції все ще важливіші за долю країни. Ганебне 

затягування процесу формування коаліції після виборів призвело до 

затримки реалізації ключових заходів щодо стабілізації та відстрочення 

виплати іноземної допомоги. 

3. Стійкість політичного популізму. Наприклад, спроба скасувати 

угоду між урядом України та Кіпром про уникнення подвійного 

оподаткування. Або введення мораторію на конфіскацію іпотечної застави. 

На щастя, президент застосував право вето щодо такої пропозиції. 

4. Жодних судових переслідувань осіб, відповідальних за численні 

смерті на Майдані в лютому 2014 року, а також за розграбування держави 

(або, принаймні повна відсутність публічної інформації щодо цього). 
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5. Руйнівна інформаційна політика – починаючи з неефективної 

дискусії між урядом і парламентом про виконання Бюджету-2015 і 

продовжуючи повною відсутністю політичних заходів щодо інформування та 

надання допомоги біженцям, що, в свою чергу, розпалює ворожі настрої в 

українському суспільстві по обидва боки барикад. 

6. Багаторівневий валютний курс та відсутність заборони на дострокове 

зняття депозитів (Рік без диктартури: 12 основних досягень і невдач влади 

// CorruptUA (http://corruptua.org/2015/02/rik-bez-diktaturi-12-osnovnih-

dosyagnen-i-nevdach-vladi/). – 2015. – 23.02). 
 

Соціолог, доцент Інституту соціології Академії наук Чехії Яна 

Леонтьєва: 

В державі, де є більший доступ до інформації, набагато менше 

простору для корупційних дій. Якщо ви можете перевірити, наприклад, хто 

фінансує цю політичну партію, якщо ви можете знайти у вільному доступі 

інформацію, якими маєтками володіють певні політики, то вам вже набагато 

легше ухвалювати якісь політичні рішення, наприклад, чи надати тому 

політикові на наступних виборах політичний мандат (Краща 

інформованість громадян – менший простір для корупції – соціолог // 

Радіо Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/article/26864815.html). – 

2015. – 23.02). 
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Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

На цей час, до міст та селищ на Сході України, рятувальниками 

Державної служби з надзвичайних ситуацій вже доправлено більше 2,5 

тисяч тонн гуманітарної допомоги, а саме продукти харчування (хліб, 

крупи, цукор, м’ясні та рибні консерви, овочі та фрукти, кондитерські 

вироби, чай, питна вода, згущене молоко), будівельні матеріали (скло, 

поліетиленова плівка, шифер, дерев’яні дошки, бітум тощо), 

медикаменти, дитячій та дорослий одяг, засоби обігріву та гігієнічні 

набори. 

У тому числі, впродовж шести місяців, Державною службою України з 

надзвичайних ситуацій було сформовано 3 колони з гуманітарним вантажем 

від Уряду України. Загалом до Донецької та Луганської областей було 

доправлено понад 1650 тонн продуктів харчування та товарів першої 

необхідності (Мешканці Сходу України отримали вже 2,5 тисячі тонн 

гуманітарної допомоги // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247973859&cat_id=2

44277212). − 2015. − 25.02). 
 

Загальна сума збитків Донецької області становила майже три 

мільярди гривень, пошкоджено або зруйновано більше 10 тисяч об’єктів. 

Зокрема, йдеться про 7409 об’єктів житлового будівництва, 1346 

об’єктів електропостачання, 62 − теплопостачання, 58 − водопостачання, 848 

− газопостачання, 19 − каналізаційного господарства. 

Крім цього постраждали 70 закладів охорони здоров’я, 176 

загальноосвітніх шкіл, 86 дошкільних закладів, 28 професійно-технічних, 19 

вищих навчальних закладів, 26 об’єктів фізичної культури і спорту, 54 

установи культури. 

Отримали пошкодження 128 об’єктів дорожньо-транспортної 

інфраструктури, 66 об’єктів промисловості, 95 підприємств торгівлі, 4 

банківські установи та 123 об’єкта інших сфер економіки (Загальна сума 

збитків Донецької області становить 3 мільярди гривень − ОДА // 

Економічна правда (http://www.epravda.com.ua/news/2015/02/25/530683/). – 

2015. – 25.02). 

 

Голова ДСНС Сергій Бочковський: 

У жовтні-лютому в Україну з Німеччини постійно надходили продукти 

харчування, генератори, побутова техніка, будівельні матеріали, одяг, 

намети. Загалом, загальна вартість наданої гуманітарної допомоги становить 

вже більше 13 млн євро. 
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Президент Федерального агентства технічної допомоги Німеччини 

Альбрехт Бромм: 

Ми знаємо, що однією з головних проблем на сьогодні для ДСНС є 

застаріла спецтехніка і устаткування. Особливо ця проблема стосується 

маленьких містечок. Тому ми готові допомагати ДСНС покращити 

матеріально-технічну базу і знайти фінансування для закупівлі сучасної 

техніки (Німеччина вже надала Україні 13 мільйонів допомоги // 

Економічна правда (http://www.epravda.com.ua/news/2015/02/25/530752/). − 

2015. − 25.02). 

 

Керівник прес-служби ДСНС України Наталія Бистра: 

(…) На сьогодні, на території Донецької області вже відновлено 8 

пошкоджень магістральних газопроводів, відновлено роботу 4 компресорних 

станцій, 1 підземного сховища газу, 3 газорозподільних станцій. Загалом 

усунено 571 пошкодження газопроводів. 

Газопостачання в регіоні відновлено у 182 із 196 населених пунктах, у 

більш ніж 67 тисяч приватних та 3,5 тисяч багатоквартирних будинках. 

Всього, до газопостачання вже підключено більш ніж 208 тисяч абонентів та 

6 підприємств. (…) 

У Луганській області усунено 165 пошкоджень на розподільних 

газопроводах, у тому числі: 12 – високого, 65– середнього, 88 – низького 

тиску. Також, відновлено роботу 91 газорозподільного пункту. Проте, ще 

залишаються пошкодженими 178 газорозподільних газопроводів та 7 

газорозподільних пунктів. 

На території області із 170 відключених від газопостачання населених 

пунктів, повністю відновлено постачання газу у 64 містах та селищах, а 

також частково у 97. До газопостачання підключено вже 85 тисяч абонентів 

та 54 підприємства. 

Внаслідок ведення бойових дій на території Донецької та Луганської 

областей на об’єктах залізничної галузі зазнали пошкоджень півтори тисячі 

об’єктів різного призначення. На сьогодні відновлено половину з них 

(ДСНС: Рятувальники продовжують відновлювальні роботи на 

територіях Сходу України // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247971922&cat_id=2

44277212). − 2015. − 24.02). 
 

ООН допоможе Україні зібрати ще 316 мільйонів доларів на 

потреби жертв війни на сході України. Загалом, кажуть експерти, 

допомоги потребують близько п’яти мільйонів осіб: бракує грошей на житло, 

харчування та соціальну адаптацію. Уряд закликає потенційних фінансових 

донорів допомогти Україні: один мільйон вимушених переселенців – 

надзвичайне навантаження для дотаційного держбюджету держави (ООН 

шукає додаткові 316 мільйонів доларів для українських переселенців // 

Радіо Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/article/26867612.html). − 

2015. − 24.02). 
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Віце-прем’єр, міністр регіонального розвитку, будівництва і ЖКГ 

Геннадій Зубко: 

Уряд пропонує збільшити обсяг фінансування адресної допомоги 

внутрішньо переміщеним особам з 510 мільйонів гривень до 3,3 мільярда 

гривень.  

Кабінет міністрів уже направив до парламенту відповідну пропозицію 

щодо змін до держбюджету (Уряд пропонує вшестеро збільшити фінансову 

підтримку переселенців – Зубко // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26867184.html).  – 2015. – 24.02). 

 

Велика Британія додатково надасть Україні допомогу в розмірі 15 

млн фунтів стерлінгів на підтримку Гуманітарного плану реагування 

для України у 2015 році. 

2 млн фунтів з цієї суми будуть передані для Всесвітньої організації 

охорони здоров’я, щоб поліпшити надання невідкладної первинної медико-

санітарної допомоги в районах, охоплених конфліктом, а також для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Ще 2 млн фунтів передадуть Міжнародному комітету Червоного 

Хреста для екстреної гуманітарної допомоги в Східній Україні, в тому числі 

продовольство, ковдри та обладнання житла. 

1 млн фунтів виділять для Данської ради у справах біженців для 

закупівлі продовольства і необхідних речей. 

Решту фінансування буде поширюватися через партнерів, обраних як 

частина плану гуманітарної допомоги для України, який буде запущений 

ООН та урядом України у вівторок (Британія додатково виділить Україні 

15 млн фунтів // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/02/24/7031201/). − 2015. − 

24.02). 

 

Укрзалізниця продовжує безкоштовно вивозити людей із зони 

воєнного конфлікту на Сході України за списками представників 

Державної служби надзвичайних ситуацій. Так, з 31 січня по 22 лютого 

залізничним транспортом безкоштовно перевезено загалом 3862 вимушених 

переселенців (Упродовж лютого Укрзалізниця безкоштовно вивезла зі 

східного регіону близько 3,9 тис. вимушених переселенців // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247968820&cat_id=244277212). – 2015. – 23.02). 

 

Уповноважений Президента з питань мирного врегулювання 

ситуації в Луганській і Донецькій областях Ірина Геращенко: 

Понад 60% тих, хто став вимушеними переселенцями із зони конфлікту 

на Донбасі − жінки і діти, з початку війни на Донбасі поранено 159 дітей. (…) 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id
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На поточному тижні до ВР планується внесення законопроектів про 

спрощення відновлення втрачених документів дітей- сиріт, вивезених з 

окупованих територій. 

Також вносимо уточнення у поняття «патронатне виховання», аби 

більше дітей, що в силу важких обставин опинилися в сиротинцях, отримали 

дружні патронатні сім'і. Також ми плануємо низку міжнародних заходів, 

зокрема, фотовиставку у Нью-Йорку під час спеціальних дебатів Генасамблеї 

ООН щодо становища жінок, аби привернути увагу світу до гуманітарної 

катастрофи, влаштованої бойовиками і аби ООН включив Україну до 

пріорітетів своєъ діяльності (Геращенко: Понад 60% переселенців із зони 

АТО − жінки і діти // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/23/7059456/). − 2015. − 23.02). 

 

На 20 лютого, в Донецькій та Луганській областях, відповідно до 

встановленого Урядом України режиму надзвичайної ситуації 

продовжують працювати регіональні комісії з техногенно-екологічної 

безпеки та, відповідно, штаби з ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації.  

Щоденно проводять роботи з відновлення життєзабезпечення 

зруйнованих населених пунктів на звільнених територіях Луганської та 

Донецької областей. 

Зокрема у Луганській області наразі, спільними зусиллями вже вдалося 

відновити газопостачання у містах: Попасна, Щастя, Гурське, Золоте, 

селищах міського типу Станиця Луганська, Врубівка, Тошківка, Кримське, 

Нижнє, селищі Оріхове та Нова Кондрашовка. 

19 лютого, ремонтними бригадами відновлено газопостачання селища 

міського типу Миронівський (загалом 3094 квартир та 678 приватних 

житлових будинків) та селища Кодема (79 приватних житлових будинків). 

Також, щоденно ведуться роботи щодо відновлення електропостачання 

у населених пунктах: місто Попасна (частково), селища Орехове-Донецьке, 

Кряківка, Трьохізбенка, Станиця-Луганська, Валуйське, Ольховський масив, 

Макарово (частково), Пшеничне, Болотенне. Частково відновлено 

Проводяться роботи по відновленню водопостачання в місті Попасна 

(частково) та селищі Стахановець. 

За минулу добу піротехніками ДСНС було перевірено близько 2 

гектарів території на Сході України, вилучено 40 одиниць боєприпасів та 

вибухонебезпечних предметів. 

Місцевою владою та рятувальниками продовжується робота і по 

доставці гуманітарної допомоги для мешканців Луганської та Донецької 

областей. 

Зокрема, для забезпечення потреб людей, які переїхали з небезпечних 

територій, а також місцевого населення у місті Маріуполь, від Німецького 

товариства міжнародного співробітництва (GIZ) рятувальники доставили та 

передали до Донецької облдержадміністрації: продукти харчування 

загальною кількістю близько 60 тисяч одиниць, більше 4 тисяч одиниць 
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будівельних матеріалів, спецтехніку та обладнання (автоцистерни для 

перевезення харчових рідин, дизельні генератори та комплектуючі до них), а 

також речі першої необхідності (ковдри, матраци, мішки, розкладачки). 

Загальна сума наданої гуманітарної допомоги від цієї німецької компанії – 

9,2 мільйони гривень.  

Від Міжнародного комітету «Червоного Хреста» до населених пунктів 

Дзержинськ, Родинське, Миронівське доставлено рятувальниками більше 4 

тонн продуктових наборів, а також будівельні матеріали, у тому числі 

поліетиленова плівка, а також 6 тисяч парафінових свічок (На Сході України 

тривають роботи щодо відновлення життєзабезпечення населених 

пунктів // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247964817&cat_id=2

44277212). – 2015. – 20.02). 

 

Беженцы из Украины частично решили осесть в Беларуси.  

Председатель Совета Республики Нацсобрания Беларуси Михаил 

Мясникович: 

В Беларуси было сделано все возможное для того, чтобы этим людям 

было немного легче. Дети были отправлены в школы, наравне с обычными 

местными детьми, были закуплены учебники, а также школьно-письменные 

товары, которые необходимы ученикам. Была дана возможность обустроить 

быт тем, у кого в этой стране нет родни, людей обеспечили работой, 

пожилым людям предоставили финансовую помощь.  

Ради того, чтобы предоставить данную помощь, Минск решил пойти на 

дополнительные расходы из бюджета (…) (Украинских беженцев 

приютили в Беларуси – Новости Донецка Don-News // http://don-

news.net/donetsk-i-ostalnoi-mir/10590-ukrainskih-bezhencev-prijutili-v-

belarusi.html?_utl_t=vk. – 2015. – 20.02). 
 

Глава Комитета Верховной Рады по вопросам образования и науки 

Лилия Гриневич: 

Дети из оккупированного Донбасса попали в очень сложную ситуацию 

и нужно сделать все, чтобы они могли получить аттестат и поступить в 

украинские высшие учебные заведения. 

Принято решение о том, чтобы продлить для них время для 

регистрации на ВНО до 20 апреля, а также дать им возможность сдать 

украинский язык и литературу позже, а именно 9 июня, на отдельной сессии 

(Гриневич: Для школьников из зоны АТО продлили время регистрации на 

ВНО до 20 апреля // Гордон (http://gordonua.com/news/society/Grinevich-

Dlya-shkolnikov-iz-zony-ATO-prodlili-vremya-registracii-na-VNO-do-20-

aprelya-67576.html). – 2015. – 20.02). 

 

Министерство здравоохранения подготовило законопроект «Об 

общеобязательном государственном медицинском страховании», 

начиная с 2018 года.  
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В документе говорится, что медицинское страхование будет 

осуществлять Фонд медицинского страхования Украины. Документ 

предусматривает, что размер страховых взносов ежегодно будет 

устанавливать Верховная Рада. 

К видам медицинской помощи, которые финансируются за счет 

страхования, среди прочего предлагают включить медицинскую помощь в 

связи с болезнью, индивидуальную профилактику болезней, травм, 

отравлений и других расстройств здоровья. 

Также в документе предусмотрена медицинская помощь в связи с 

беременностью, родами и их последствиями (Минздрав хочет ввести 

обязательное медицинское страхование с 2018 года // Гордон 

(http://gordonua.com/news/society/Minzdrav-hochet-vvesti-obyazatelnoe-

medicinskoe-strahovanie-s-2018-goda-67667.html). – 2015. – 20.02). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Председатель Ивано-Франковского облсовета Василий 

Скрипничук: 

Мы обратились к президенту и правительству с тем, что донбасские 

предприятия могут, хотя бы на время, сменить прописку. Их мощности 

можно разместить на наших неудачных предприятиях. 

Речь идет о 20 предприятиях Луганской области, которые 

сконцентрированы на производстве оборонной продукции (Прикарпатье 

готово разместить мощности предприятий, которые остановились в 

Луганской области // Гордон (http://gordonua.com/news/money/Prikarpate-

gotovo-razmestit-moshchnosti-predpriyatiy-kotorye-ostanovilis-v-Luganskoy-

oblasti-68348.html). − 2015. − 25.02). 

 

Дніпропетровщина підпише Угоду з ЄС про реалізацію першого в 

Україні проекту з допомоги переселенцям у розмірі 1,5 млн євро.  

Європейська Комісія прийняла рішення щодо фінансування проекту 

вартістю 1,5 млн євро, в рамках якого внутрішньо переміщені особи в 

Дніпропетровській області будуть забезпечені житлом, а також отримають 

соціальну, медичну та юридичну допомогу (Європа надасть переселенцям 

на Дніпропетровщині 1,5 млн євро // Дніпроград (). – 2015. – 25.02). 

 

В Северодонецком отделе образования каждую неделю собирают 

информацию по количеству переселенцев дошкольного возраста, 

временно прибывающих в городе. По итогам прошлой недели дошколят, 

родители которых изъявили желание отдать ребенка в детский сад, 

зарегистрировали более трех сотен. А это – на целый детский сад. Однако 

новых садов не строят, а наполняют уже существующие большим 

количеством детей (Как адаптируются маленькие переселенцы к мирной 

жизни в Северодонецке // Ирта-fax (http://irtafax.com.ua/news/2015/02/2015-

02-25-18.html). – 2015. – 25.02). 

 

Вынужденным переселенцам, которые проживают в Мариуполе, с 

24 по 27 февраля будут выдавать талоны на продукты.  

Талон будет выдан на сумму 700 грн. Ваучер рассчитан на 

приобретение продуктов питания в сети супермаркета «Брусничка» от 

чешского благотворительного фонда «Человек в беде».  

Выдача ваучеров будет производиться семьям с двумя и более 

несовершеннолетними детьми, сиротам (до 23 лет) или их опекунам (до 18 

лет), беременным женщинам, детям до года, родителям-одиночкам, 

инвалидам и пенсионерам с пособием до 1200 грн (В Мариуполе 

переселенцам выдают талоны на продукты // Репортер – Новости 

Донецка и региона (http://reporter.dn.ua/news/society/v_mariupole_ 

http://irtafax.com.ua/news/2015/02/2015-02-25-18.html
http://irtafax.com.ua/news/2015/02/2015-02-25-18.html
http://reporter.dn.ua/news/society/v_mariupole_
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pereselentsam_vydayut_talony_na_produkty). – 2015. – 24.02). 
 

Жителям Дебальцево пенсии выплачены в полном объеме.  

И.о. начальника главного управления Пенсионного фонда 

Украины Наталья Рад: 

В настоящее время задолженности по выплате пенсий жителям 

Дебальцево нет, так как этот город пока не входит в перечень населенных 

пунктов, где органы государственной власти не осуществляют свои 

полномочия. 

Однако, если правительство включит Дебальцево в такой перечень, 

людям необходимо будет переоформлять свои пенсии на территории, 

подконтрольной украинской стороне (Жителям Дебальцево полностью 

выплачены пенсии // Репортер – Новости Донецка и региона 

(http://reporter.dn.ua/news/society/zhitelyam_debaltsevo_polnostyu_vyplacheny_

pensii/). – 2015. – 24.02). 

 

Українські письменники Олена Лань і Анатолій Крат передали 

дітям-переселенцям на Дніпропетровщину 440 книжок власного 

авторства. Розвиваючі абетки та казки для школярів молодшого та старшого 

віку планують передати у навчальні заклади Дніпропетровська, Нікополя та 

Новомосковського району. 

Із Чехії до Дніпропетровщини дитячу літературу доправили волонтери. 

Перші примірники книжок вже передали маленьким переселенцям у 

Дніпропетровську (Українські письменники з Чехії передали маленьким 

переселенцям на Дніпропетровщину понад 400 книжок // 

Дніпропетровська ОДА (http://www.adm.dp.ua/OBLADM/obldp.nsf/ 

document.xsp?id=67129120FBE7491EC2257DF60041B1A4). – 2015. – 24.02). 

 

Вимушені переселенці, які проживають в Павлограді і 

Павлоградському районі, безкоштовно отримують одяг. Його передали 

небайдужі мешканці Естонії.  

Поставку «гуманітарки» в Україну здійснює благодійний фонд 

Міжнародної асоціації підтримки України м. Новомосковськ. З 

Новомосковська речі вже привезли в Павлоград. Вчора естонську 

«гуманітарку» почали видавати павлоградцям (В Павлоград привезли 

естонську «гуманітарку» // павлоград.dp.ua (http://павлоград.dp.ua/7620). – 

2015. – 24.02). 
 

Поїздки офіцерів цивільно-військового співробітництва в пункти 

проживання вимушених біженців із небезпечних міст і селищ, що 

обстрілюються терористами, стали вже традиційними. Тиждень тому 

військові вже відвідували жителів Пісків, Авдіївки, Мар’їнки та 

Красногорівки, які зараз мешкають поблизу Курахово.  

Керівник групи цивільно-військового співробітництва Збройних 

Сил України підполковник Михайло Котелевський: 

http://reporter.dn.ua/news/society/zhitelyam_debaltsevo_polnostyu_vyplacheny_pensii/
http://reporter.dn.ua/news/society/zhitelyam_debaltsevo_polnostyu_vyplacheny_pensii/
http://www.adm.dp.ua/OBLADM/obldp.nsf/
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Інформацію про нагальні проблеми ми передали волонтерам з 

організації «Крила щедрості й турботи». І ось за тиждень небайдужі люди 

зібрали все, про що просили переселенці: це теплий одяг, дитяче харчування, 

продукти, ліки. 

Військовослужбовці передали переселенцям і продукти, які мали у 

своєму розпорядженні (Військовослужбовці привезли ліки, продукти та 

засоби гігієни вимушеним переселенцям // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247969481&cat_id=2

44277212). − 2015. − 23.02). 
 

Председатель Гродовского поселкового совета Людмила Руденко: 

Руководство поселка городского типа Гродовка вместе с областной и 

районной администрациями помогают населению справляться с 

последствиями обстрела.  

И это притом, что средства на выплаты помощи всем, кто пострадал, 

приобретение материалов, а также проведение ремонтных работ не были 

предусмотрены в бюджете поселка.  

(…) Из администрации области и района уже были предоставлены 

одеяла, вещи, продуктовые наборы, необходимые людям. Также жителям 

поселка предоставили возможность получения гуманитарного детского 

питания. 

От неравнодушных людей были предоставлены необходимые 

материалы, которые понадобятся для восстановления домов, пострадавших в 

ходе обстрелов, мусор, образовавшийся в ходе обстрела, был вывезен 

бесплатно сельсоветом (Гродовку восстанавливают пока собственными 

силами // Новости Донецка Don-News (http://don-news.net/mestnoe/10634-

grodovku-vosstanavlivajut-poka-sobstvennymi-silami.html?_utl_t=vk). – 2015. –

23.02). 

 

19 лютого 2015 керівник Держсанепідслужби України Святослав 

Протас спільно з заступником начальника Головного управління 

Держсанепідслужби у Київській області Олександром Чепурним відвідав 

оздоровчий заклад «Санаторій «Перемога» на Київщині. У цьому закладі 

знайшли прихисток 98 осіб, у тому числі 28 дітей.  

Під час візиту також було проведено нараду з керівництвом закладу 

щодо можливості розміщення сімей в іншому корпусі, враховуючи 

перебування в закладі на оздоровленні людей з обмеженими фізичними 

властивостями (Керівник санепіслужби перевірив умови проживання 

внутрішньо переміщених осіб // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247968694&cat_id=2

44277212). – 2015. – 23.02). 

 

Студенти та співробітники Київського університету імені Бориса 

Грінченка зібрали близько 2 тонн гуманітарного вантажу, який 
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відправлять у зону АТО під Дебальцеве. Зокрема, це продукти харчування, 

ліки, книги, засоби особистої гігієни тощо.  

Як повідомляє Департамент освіти і науки, молоді та спорту Київської 

МДА, співробітники та студенти цього вищого навчального закладу від 

першого дня антитерористичної операції працювали волонтерами і 

передавали допомогу тим, хто самовіддано переносить труднощі військової 

служби, захищаючи незалежність країни (Київський університет імені 

Бориса Грінченка зібрав близько 2 тонн гуманітарного вантажу для 

міста Дебальцеве // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247968897&cat_id=2

44277216). – 2015. – 23.02). 

 

У Вінницькій області 870 мешканців Донецької, Луганської 

областей та АР Крим, з яких 769 осіб офіційно визнані внутрішньо 

переміщеними особами, звернулися до обласної служби зайнятості за 

сприянням у працевлаштуванні не за місцем свого проживання. 

Службою зайнятості області забезпечено працевлаштування 148 осіб, 

що вимушено покинули місця свого постійного проживання (136 з них мають 

довідки про реєстрацію). За направленням служби зайнятості професійне 

навчання проходили 13 безробітних з числа таких громадян. У громадських 

роботах та інших роботах тимчасового характеру взяли участь 22 особи. Дві 

особи відкрили власну справу після відповідного навчання в службі 

зайнятості та отримання допомоги по безробіттю одноразово. За 

працевлаштування двох безробітних цієї категорії роботодавці отримують від 

служби зайнятості компенсацію у розмірі єдиного соціального внеску. 

Нині продовжують отримувати послуги служби зайнятості 496 

вимушених переселенців, з них 418 осіб – із статусом безробітного (На 

Вінниччині працевлаштовані майже 150 осіб із числа вимушених 

переселенців, які звернулися у центри зайнятості // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247968869&cat_id=2

44277216). – 2015. – 23.02). 

 

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль: 

В селище Кримське поблизу колишнього 31-го блокпосту на Бахмутці 

Луганської області починають повертатися місцеві жителі. 

В Кримське починають повертатися люди − минулої п’ятниці приїхало 

15 селян, у яких вціліло житло, найближчим часом готові приїхати ще кілька 

десятків. Усіх доставляють до рідних домівок військовослужбовці на 

армійських всюдиходах. 

У неділю село відвідав голова Луганської ОДА, котрий разом із 

рятувальниками привіз гуманітарну допомогу − дитячі подарункові набори (в 

Кримському залишається шестеро дітей), а також продукти харчування 

(макарони, крупи, олію, солодощі), миючі засоби та предмети першої 

необхідності (У Кримське поблизу колишнього 31-го блокпоста почали 
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повертатися люди // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/23/7059426/). − 2015. − 23.02). 

 

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль: 

У місто Сєверодонецьк на Луганщині приїхав гуманітарний вантаж від 

Південно-Західної залізниці. 

В місто завезли 35 тонн продуктів (крупи, олія, цукор, консерви, вода, 

дитяче харчування), речі першої необхідності (гігієнічні засоби, побутова 

хімія, памперси), медикаменти і новий автомобіль швидкої допомоги марки 

«Газель». 

Усю допомогу від залізничників спрямують до медичних закладів 

Луганщини, зокрема в обласну лікарню, яку «з нуля» створюють у 

Сєверодонецьку (У Сєверодонецьк привезли 35 тонн гуманітарної 

допомоги // Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/23/ 

7059419/). − 2015. − 23.02). 

 

Для переселенців, які зараз проживають у Кіровограді, на сайті-

пошуковику роботи Work.ua пропонується більше чотирьох десятків 

вакансій. 

Не так давно на згаданому веб-ресурсі з’явився розділ «Переселенцям», 

де акумулюються пропозиції від роботодавців, готових узяти на роботу 

біженців із зони АТО та Криму (У Кіровограді роботодавці готові брати на 

роботу переселенців // Правдоруб 

(http://www.pravdorub.kr.ua/news/kirovohrad/u-kirovogradi-robotodavtsi-

gotovi-brati-na-robotu-pereselentsiv.html). – 2015. – 23.02). 

 

Глава Министерства энергетики и угольной промышленности 

Украины Владимир Демчишин: 

Наша делегация только что прилетела из Китая, где встречалась с 

представителями министерства коммерции КНР и Банка развития. 

Представители обеих организаций подтвердили готовность выделить кредит 

на наши проекты. 

Средства будут использованы на модернизацию теплоэлектроцентрали 

(ТЭЦ), сетей теплокоммунэнерго и, возможно, на строительство в Одессе 

завода по газификации угля (Китай выделит Украине $3,6 млрд на 

снижение зависимости от российского газа // Гордон 

(http://gordonua.com/news/money/Kitay-vydelit-Ukraine-36-mlrd-na-snizhenie-

zavisimosti-ot-rossiyskogo-gaza-67859.html). – 2015. – 22.02). 
 

В Красногоровке офицеры гражданско-военного сотрудничества 

увеличили предоставление гуманитарной помощи местным жителям.  
Военные и волонтеры доставили автомобиль с тысячей булок хлеба. В 

городе сейчас осталось около семи тысяч жителей. Практически все они из-за 

войны потеряли работу и остались без средств к существованию (Жителям 

Красногоровки привезли гуманитарную помощь // Сегодня.ua. 

http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/23/
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(http://www.segodnya.ua/regions/donetsk/zhitelyam-krasnogorovki-privezli-

gumanitarnuyu-pomoshch--594439.html). – 2015. – 21.02). 
 

Семьи погибших в результате обстрела 10 февраля Краматорска 

Донецкой области получат по 100 тыс. грн.  

Семьи погибших получат по 100 тыс. гривен, а те, кто был ранен, – от 

10 до 100 тыс. В частности, ребенку, который получил тяжелые повреждения, 

выплатят 100 тыс., средние – 50 тыс., легкие – 20 тыс. Для взрослого с 

тяжелыми ранениями предусмотрено 50 тыс., со средними – 25 тыс., легкими 

– 10 тыс. гривен (ОГА: Пострадавшие от обстрела Краматорска получат 

по 100 тыс. грн. // Гордон (http://gordonua.com/news/society/OGA-

Postradavshie-ot-obstrela-Kramatorska-poluchat-po-100-tys-grn-67827.html). – 

2015. – 21.02). 
 

У Львівській області функціонують 28 психолого-

психотерапевтичних та психолого-психіатричних мобільних бригад для 

допомоги потерпілим у зоні АТО та їх сім’ям. До роботи залучено 89 

фахівців із психотерапевтичною освітою. Про це повідомили у департаменті 

охорони здоров’я Львівської ОДА. 

Кількість людей, які пройшли обстеження та є учасниками 

психологічних груп, досягає 4000 осіб (Львівська ОДА: 89 фахівців-

психотерапевтів області допомагають потерпілим у зоні АТО та їх 

сім'ям // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article? 

art_id=247964748&cat_id=244277216). – 2015. – 20.02). 

 

20 лютого у місті Кривий Ріг Дніпропетровської області розпочало 

функціонувати транзитне містечко для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб зі сходу України. Містечко може розмістити 

424 людини, та призначено для короткострокового проживання переселенців.  

Перший заступник Голови ДСНС України Анатолій Бойко:  

(…) Сьогодні запрацювало вже друге містечко на Дніпропетровщині. 

Невдовзі відбудеться відкриття й інших. І ми робимо все можливе, аби 

родини переселенців мали змогу якнайшвидше переїхати сюди і мали всі 

необхідні умови проживання (У Кривому Різі відкрито друге транзитне 

містечко в Дніпропетровській області, що розраховане на 424 людини // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247965875&cat_id=244277212). – 2015. – 20.02). 

 

Департамент промисловості та розвитку підприємництва КМДА та 

підприємства Києва направили гуманітарну допомогу постраждалим 

внаслідок масових обстрілів міст Маріуполя, Волновахи, Дебальцевого, 

Авдіївки та інших районів Донецької області. 

У формуванні гуманітарного вантажу вже взяли участь 49 установ, 

організацій та промислових підприємств столиці, і ця робота не 

припиняється (Більше півсотні столичних підприємств долучилися до 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id
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збору гуманітарної допомоги мешканцям Донеччини // Київська міська 

державна адміністрація (http://kievcity.gov.ua/news/21232.html). – 2015. – 

20.02). 
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Шахтерский профилакторий «Краснодонугля» получил немецкий 

лечебно-диагностический комплекс (Новости Луганска // 

https://www.facebook.com/lugansk.news/posts/863526130371841. – 2015. – 

24.02). 

 

На Донбассе улучшилась ситуация с мобильной связью «Киевстар». 

Благодаря оперативным техническим мерам, предпринятым специалистами 

компании, сегодня возобновлена работа сети в городе Попасная (Новости 

Луганска // https://www.facebook.com/lugansk.news/posts/863432590381195. – 

2015. – 24.02). 

 

В центрі Станиці Луганської вперше за півтора місяці з’явилося світло 

(електроенергію відновили в райдержадміністрації, Пенсійному фонді, 

Укртелекомі та ряді житлових будинків). Триває ремонт ЛЕП на окремих 

вулицях селища. 

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль: 

Вчора зі Станиці вперше за кілька місяців почав їздити маршрутний 

автобус у прилеглі села. В Трьохізбенці електроенергію подали в 90 відсотків 

будинків, без світла залишаються кілька провулків, де повалені електричні 

опори. В містах Золоте, Гірське та Щастя функціонують усі системи 

життєзабезпечення (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/posts/390562354459404. – 2015. – 24.02). 

 

Спикер специальной мониторинговой миссии ОБСЕ Майкл 

Боцюркив: 

Мы сегодня попали в Дебальцево. Мы сопровождали команду 

Международного комитета «Красного Креста», которая привезла 5 

грузовиков с едой, медикаментами, одеялами и свечками (Прихильники 

Партії Ренесансу // https://vk.com/wall-192953_191644. – 2015. – 23.02). 

 

Словения  выразила готовность реабилитировать 80 детей с   Донбасс а, а 

также изъявила желание принять участие в процессе разминирования 

территорий (Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/posts/596254913809985. – 

2015. – 23.02). 

 

Всесвітня продовольча програма ООН збільшує допомогу українцям на 

Донбасі.  

Прес-секретар Всесвітньої продовольчої програми Джейн Говард: 
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Ми збільшуємо масштаби нашої діяльності в Україні – в найближчі 

тижні 190 тисяч людей мають отримати від нас допомогу (Прихильники 

Партії Ренесансу https://vk.com/wall-192953_190265. – 2015. – 20.02). 

 

Глава Нафтогаза Андрей Коболев: 

Поставки газа в зону боевых действий на Донбассе были возобновлены. 

Газотранспортная инфраструктура была повреждена боевиками – 

ремонтники несколько часов не могли приступить к починке из-за 

продолжающихся активных боевых действий в данном регионе  

(informator.lg.ua // https://www.facebook.com/informatorlg/posts/84920263180 

4518. – 2015. – 20.02). 

 

https://www.facebook.com/informatorlg/posts/84920263180
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Заместитель председателя Донецкой облгосадминстрации Михаил 

Сливка: 

Пропускной режим в зоне АТО не был подготовлен должным образом, 

что повлекло много проблем для рядовых граждан, и, как следствие, их 

недовольство самой пропускной системой. 

Пропускной режим имеет право на существование (…) эта система 

должна быть доработана (Замглавы Донецкой ОГА Сливка: Пропускной 

режим в зоне АТО нужно доработать // Гордон 

(http://gordonua.com/news/war/Zamglavy-Doneckoy-OGA-Slivka-Propusknoy-

rezhim-v-zone-ATO-nuzhno-dorabotat-68283.html). − 2015. − 24.02). 

 

За попередніми підрахунками, тільки на перший етап відновлення 

звільнених територій Донбасу може знадобитися 1,152 млрд доларів. 

Такі підрахунки містяться в Оцінці шляхів відновлення і розвитку світу 

в Україні. 

Цифра в 1,152 млрд доларів може істотно зрости. 

Тому що для ретельного визначення вартості потрібні масштабні 

консультації на рівні територіальних громад, проведення яких було 

неможливо через строге тимчасове обмеження строків попередньої оцінки. 

Оцінка проводилася в грудні (На відновлення інфраструктури 

звільненої частини Донбасу потрібно більше мільярда // Економічна 

правда (http://www.epravda.com.ua/news/2015/02/21/529560/). − 2015. − 

21.02). 
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Прогнози 

 

Експерт Центру політико-правових реформ Микола Хавронюк: 

Маємо чіткий – як розпис трамваю в Берліні – графік подолання 

корупції. (….) 

Крок перший – початок діяльності Національного антикорупційного 

бюро України ( далі по тексту – НАБ-УП). 

Фактично це станеться у травні 2015 року. До цього часу має бути 

призначено його Директора. (…) 

Президент також має затвердити Положення про Раду громадського 

контролю при НАБ та про порядок її формування, бо без цієї Ради Директор 

НАБ не може почати свою діяльність. (…) 

Конкурс на зайняття посад у центральному управлінні НАБ повинен 

завершитися до 26 травня 2015 року. 

Тобто протягом квітня-травня керівний склад й інші 700 осіб мають 

скласти кваліфікаційний іспит і пройти співбесіду. Поки що програму іспитів 

і питання для співбесіди розробляти ніхто не починав. 

Таким чином, перший крок зробимо у червні 2015 року: НАБ буде 

сформовано. 

Але почати практично виконувати своє завдання з протидії 

корупційним злочинам, які вчинені вищими посадовими особами, НАБ 

зможе лише тоді, коли зробимо крок другий – створити Спеціалізовану 

антикорупційну прокуратуру, далі – САП. 

Адже жодні інші прокурори не уповноважені здійснювати нагляд за 

додержанням законів детективами НАБ. (…) 

Якщо зібрати засідання Комітету Верховної Ради для визначення п’яти 

представників громадських об’єднань – справа одного-двох днів, то з 

Кваліфікаційно-дисциплінарною комісією прокурорів, далі – КДКП, 

складніше. 

Її просто не існує. Немає навіть закону, на підставі якого всеукраїнська 

конференція працівників прокуратури могла б призначити п’ятьох 

прокурорів до складу КДКП, згідно з проектами законів 1734 і 1734-1. 

У кращому випадку такий закон буде прийнято в березні – і тоді 

комісія може бути сформована в квітні, а протягом травня-червня проведені 

конкурси, навчання і призначення на посади прокурорів. 

Тобто, з липня 2015 року НАБ і САП можуть почати роботу. Тільки 

почати. Саме це і буде кроком другим. 

(...) Третім кроком має стати створення кримінальної поліції. Її 

підрозділи якої спеціалізуватимуться на корупційних злочинах, що 

вчиняються усіма тими суб’єктами, які не віднесені до підслідності 

Антикорупційного бюро. 

Можливо, це станеться вже у вересні 2015, якщо в травні буде 

прийнято відповідний закон. І згодом існуючі слідчі підрозділи МВС швидко 
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трансформовано в підрозділи кримінальної поліції. Немає жодної потреби 

затягувати цей процес. 

Четвертий крок. Наприкінці квітня 2015 має бути створено 

Національне агентство з питань запобігання корупції, далі – НАЗК. (…) 

Агентство має вести Реєстр декларацій осіб, уповноважених на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування. Його планується 

запровадити у квітні 2016 року. 

Ось тут найбільш цікаве. НАЗК здійснюватиме обов’язкову повну 

перевірку поданих декларацій, за неподання ж декларацій, як відомо, введено 

кримінальну відповідальність – стаття 366-1 КК України, суб’єктів, які: 

1) займають відповідальне та особливо відповідальне службове 

становище; 

2) займають посади, пов’язані з високим рівнем корупційних ризиків; 

3) подали декларацію, в якій наявні невідповідності за результатами 

логічного та арифметичного контролю; 

4) члени сім’ї яких відмовились надати відомості для заповнення 

декларації. 

Крім того, НАЗК може здійснювати вибірковий моніторинг способу 

життя суб’єктів декларування – на підставі інформації про їхнє «шикарне 

життя», отриманої від фізичних та юридичних осіб чи із ЗМІ, а потім, на 

підставі моніторингу, – повну перевірку декларації. 

У разі виявлення факту недостовірних відомостей у декларації, 

Агентство повідомляє про це Антикорупційне бюро чи інший 

спеціалізований правоохоронний орган, який зобов’язаний повідомити 

Агентство про порушення кримінального провадження. 

НАЗК зможе почати активну діяльність у жовтні 2015 року, після того, 

як пройде його державна реєстрація, буде сформовано апарат, створено 

належні умови для роботи, проведено необхідні тренінги працівників тощо. 

Це і буде четвертий крок. 

На самому початку своєї діяльності НАБ реально не зможе ефективно 

виявляти високопосадових корупціонерів, не маючи для цього ні 

матеріально-технічної бази, ні оперативних можливостей, ні вправності у 

взаємодії. (…) 

А на службу до НАБ не будуть прийматися особи, які протягом п’яти 

останніх років вже працювали у спеціально уповноважених підрозділах по 

боротьбі з корупцією: ризик продажності є вищим за ризик недосвідченості. 

Тому три-чотири місяці займе «розкачування» спеціальних 

правоохоронних органів. 

Отже, крок п’ятий – перші реальні і серйозні результати активної 

діяльності Бюро, Антикорупційної прокуратури і антикорупційних 

підрозділів кримінальної поліції – зробимо лише в листопаді-грудні 2015. 

Навесні 2016 року НАБ зміцніє, набере сил, а його працівники – 

необхідного досвіду, який стане їм в нагоді особливо під час підбиття 

підсумків першого електронного декларування. 
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Утім, саме тоді уперше виникне і найбільша небезпека зрадництва в 

рядах антикорупційних Бюро і Прокуратури. (…) 

Тому шостий крок – створення Державного бюро розслідувань, далі – 

ДБР. 

Цей правоохоронний орган, на який покладатиметься розслідування 

найбільш небезпечних злочинів – злочини організованої злочинності, 

вбивства, тероризм тощо, і який складатиметься з найбільш професійних 

детективів, має взяти на себе також і функцію розкриття та розслідування 

корупційних злочинів, вчинених працівниками НАБ і прокурорами САП. (...) 

Шостий крок – створення і початок діяльності ДБР – маємо зробити не 

пізніше кінця березня 2016 року. 

Весь цей рік – з березня 2015 по березень 2016 року – мусимо 

присвятити численним специфічним заходам із запобігання корупції. 

Йдеться про: забезпечення прозорості і підзвітності фінансування 

політичних партій і виборчих кампаній; скасування недоторканності 

народних депутатів і суддів; ліквідацію корупційної складової під час 

здійснення державних закупівель, проведення аукціонів, продажу земельних 

ділянок; здійснення заходів щодо недопущення виникнення конфлікту 

інтересів; забезпечення всеосяжного доступу до інформації у формі 

«відкритих даних». 

Сюди також відносяться відкриття Реєстру речових прав на нерухоме 

майно, Державного земельного кадастру; запровадження зовнішнього 

антикорупційного аудиту органів державної влади; перевірку доброчесності 

службовців; антикорупційне виховання; забезпечення захисту «викривачів»; 

антикорупційну експертизу законів і законопроектів; удосконалення 

відповідного законодавства; реалізацію відповідальності юридичних осіб за 

корупційні злочини та багато іншого. (...) 

Весь цей рік також має поступово нарощуватися кількість порушених 

кримінальних проваджень і судових вироків (…). 

Нарешті, сьомим кроком стане реалізація кримінальних проваджень за 

підсумками проведених НАЗК першого електронного декларування і 

обов’язкової повної перевірки декларацій. (...) 

Отже, сьомий крок буде зроблено у травні-червні 2016 року. А вже з 1 

липня 2016 року корупція в Україні різко піде на спад. Тоді предметну і 

суб’єктну підслідність НАБ можна буде дещо розширити. 

Чи реально прискорити антикорупційну ходу? Реально. Але, як кажуть, 

рада б душа в рай, та гріхи не пускають. 

Тобто для початку треба відсторонити від процесу прийняття рішень і 

покарати осіб, завдяки турботам яких: початок формування НАЗК відкладено 

на квітень 2015 року, а перше електронне декларування – аж на квітень 2016-

го (...) (Боротьба із корупцією. Є календарний план! // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/articles/2015/02/23/7059492/). − 2015. − 23.02). 
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(Оценка экспертным сообществом Донбасса ситуации в регионе и перспектив его 

восстановления // Восстановление Донбасса (http://restoring-donbass.com/nashi-

proekty/opros-ekspertov-donbassa/5267-otsenka-ekspertnyim-soobcshestvom-donbassa-

situatsii-v-regione-perspektiv-ego-vosstanovleniya/). − 2015. − 12.02). 
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(Оценка экспертным сообществом Донбасса ситуации в регионе и перспектив его 

восстановления // Восстановление Донбасса (http://restoring-donbass.com/nashi-

proekty/opros-ekspertov-donbassa/5267-otsenka-ekspertnyim-soobcshestvom-donbassa-

situatsii-v-regione-perspektiv-ego-vosstanovleniya/). − 2015. − 12.02). 

 

 
(Оценка экспертным сообществом Донбасса ситуации в регионе и перспектив его 

восстановления // Восстановление Донбасса (http://restoring-donbass.com/nashi-

proekty/opros-ekspertov-donbassa/5267-otsenka-ekspertnyim-soobcshestvom-donbassa-

situatsii-v-regione-perspektiv-ego-vosstanovleniya/). − 2015. − 12.02). 
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(Оценка экспертным сообществом Донбасса ситуации в регионе и перспектив его 

восстановления // Восстановление Донбасса (http://restoring-donbass.com/nashi-

proekty/opros-ekspertov-donbassa/5267-otsenka-ekspertnyim-soobcshestvom-donbassa-

situatsii-v-regione-perspektiv-ego-vosstanovleniya/). − 2015. − 12.02). 

 

 
(Інфографіка: як вплине на місцеві громади фінансова децентралізація // Corrupt UA 

(http://corruptua.org/2015/02/infografika-yak-vpline-na-mistsevi-gromadi-finansova-

detsentralizatsiya/). − 2015. − 19.02). 
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(Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/539834646119542. − 2015. − 25.02). 
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(Інфографіка. Конфлікт інтересів на публічній службі // Transparency International 

Україна (http://ti-ukraine.org/content/5132.html). − 2015. − 15.02). 
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(Для чого потрібне Державне бюро розслідувань? // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/columns/2015/02/24/7059586/). − 2015. − 24.02). 
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(Основне в ЗМІ про реформи за 24-25 лютого 2015 року // Ukraine Crisis Media Center 

(http://uacrisis.org/ua/main-coverage-reforms-24-25-february-2015/). − 2015. − 25.02). 

 

 
 


